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 : ٤بد ُـخ ا٣ٌُٞي ث٤غياُذسط الأٍٝ : أع

                              اؽلظٜب ع٤ذاػلآبد (  6ا٠ُ   4)

 

 ُزٌٕٞ ٝع٤ِخ رؼ٤ٔ٤ِخاُغٞاة :  ُٔبرا  رْ ث٘بء ُـخ ث٤غي ؟ (1

 

  ُٔبرا ٣طِن ػ٠ِ ُـخ ٣ًٞي ث٤غي ثبُِـخ اُزلبػ٤ِخ  ؟ ( 2

 أص٘بء إػذاد اُجشٗبٓظ ٝاعزخذآٚ . عٜبص اُؾبعٞة( 2 ٝأُغزخذّ  (1لأٜٗب رغٔؼ  ثبلارصبٍ أُجبشش ث٤ٖ 

 

 اُغٞاة :  أ( أُغزخذّ     ة( عٜبص اُؾبعٞة   ٓب ٛٔب غشك٢ اُِـخ اُزلبػ٤ِخ ك٢ ا٣ٌُٞي ث٤غي ؟( 3

 

 ُٔبرا رؼزجش ُـخ ٣ًٞي ث٤غي ٖٓ أًضش اُِـبد ػب٤ُخ أُغزٟٞ شؼج٤خ ٝاعزخذآب .( 4

 الأػٔبسعُٜٞخ رؼِٜٔب ٌُبكخ ( 2 ٝ ثغبغزٜب (1ثغجت  

 

 ػلآبد( 3) اٝ ٌٓٞٗبد أ١ ثشٗبٓظ ثِـخ اُج٤غي (   (: اُلاصٓخ ٌُزبثخ ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غيٓب ٢ٛ أُزطِجبد  (5

 ٓغٔٞػخ اُشٓٞص اُخبصخ  عـ(          9-0أسهبّ ٖٓ ة(       Zا٠ُ  Aٖٓ  ٓغٔٞػخ ٖٓ اُؾشٝفأ(  

 ( رؼزجش اعبثزي خبغئخ  9اٟ  0( أٝ  ٖٓ)  Zا٠ُ  Aارا ُْ رزًش ك٢ اُؾَ عِٔخ ) ٖٓ            

 

 

 ) ٛزا اُغؤاٍ ٓخل٢ ٝ ٖٓ ث٤ٖ الأعطش (

 أ( اُؼ٤ِٔبد اُؾغبث٤خ     ة( أُوبسٗٚ أُ٘طو٤خ  ( ٖٓ اعزخذآبد اُشٓٞص اُخبصخ داخَ ثشٗبٓظ ث٤غي :6

    ث٤ٖ اُؾشٝف اُصـ٤شح ٝاٌُج٤شح ر٤ٔضلا ُـخ ث٤غي   

 

 

 

 

 

 

 صبثزٚ لا رزـ٤ش ك٢ أص٘بء كزشح ر٘ل٤ز اُجشٗبٓظ .  ( ٣ٌٖٔ رؼش٣ق ..................ػ٠ِ أٜٗب ه7ْ٤

 ة( أُزـ٤شاد               عـ( ثشٗبٓظ اُٜذف             د( ؿ٤ش رُي             اُضٞاثذأ(   

 

 هبثِخ ُِزـ٤٤ش ك٢ أص٘بء كزشٙ ر٘ل٤ز اُجشٗبٓظ: ( ٣ٌٖٔ رؼش٣ق............. ػ٠ِ أٜٗب أعٔبء ُٔٞاهغ ك٢ اُزاًشح راد ه٤ْ 8

 عـ( ثشٗبٓظ اُٜذف             د( ؿ٤ش رُي               أُزـ٤شاد ة(أ( اُضٞاثذ                 

 

 ( رؼش٣ق .................. ٢ٛ الأػذاد اُؾو٤و٤ٚ عٞاء ًبٗذ صؾ٤ؾخ أّ ؿ٤ش صؾ٤ؾخ .9

 ة( اُضٞاثذ اُشٓض٣خ           عـ( أُزـ٤شاد اُؼذد٣خ     د( ؿ٤ش رُي      اُضٞاثذ اُؼذد٣خأ(   

                                                                 1                      2                    3 

( رؼش٣ق .................. ٢ٛ ٓغٔٞػخ اُؾشٝف الإٗغ٤ِض٣خ ٝالأسهبّ اُؼشث٤خ  ٝثو٤خ اُشٓٞص اُخبصخ ٣زْ 10

   أُضدٝعخثبعزض٘بء إشبسار٢ الاهزجبط ٓضدٝعخ  ث٤ٖ إشبسار٢ اهزجبط  ٝظؼٜب 

 ة( أُزـ٤شاد          عـ( اُشٓٞص اُخبصخ           د( ؿ٤ش رُي( اُضٞاثذ اُشٓض٣خ  

 (ارا ُْ رزًش ًِٔخ ٓضدٝعخ ٓشر٤ٖ ك٢ اُزؼش٣ق عزلوذ ػلآخ اُغؤاٍ ًبِٓخ أٝ عضء ٜٓ٘ب) 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :

A= 2   اُو٤ٔخ اُوذ٣ٔخ 

a=3   اُو٤ٔخ اُغذ٣ذح 

Print A  

2 

3 3 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :

M = 5  اُو٤ٔخ اُوذ٣ٔخ       

m= 6       اُو٤ٔخ اُغذ٣ذح  

Print  M , m  6             6 

5 
6 
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آبد خبصخ خلاٍ ًزبثخ اُجشٗبٓظ , ٜٓ٘ب ( رؼش٣ق ............................ ٢ٛٝ ٓغٔٞػخ  ٖٓ اُشٓٞص لاعزخذ11

 سٓٞص ُِؼ٤ِٔبد اُؾغبث٤خ , ٝأخشٟ ُِٔوبسٗبد أُ٘طو٤خ

 د( ؿ٤ش رُي                    اُشٓٞص اُخبصخعـ(  أ( اُزؼج٤ش اُؾغبث٢                     ة( اُزؼج٤ش أُ٘طو٢           

 

  ُِشٓٞص اُخبصخ داخَ ثشٗبٓظ ث٤غي ؟ػذد  اعزخذا٤ٖٓ ٖٓ الاعزخذآبد اُخبصخ  (12

 A > Bٓضَ :   ة( ُِٔوبسٗبد أُ٘طو٤خ               A+Bٓضَ  ( ك٢ اُؼ٤ِٔبد اُؾغبث٤خ :أ

 

 ػلآبد( 5)   اُوٞاػذ اُز٢ ٣غت اُزو٤ذ ثٜب ػ٘ذ ًزبثخ أعٔبء  أُزـ٤شاد ٖٓ   5ػذد (31

 ٝإٔ لا ٣ؾز١ٞ اعْ أُزـ٤شػ٠ِ اُشٓٞصاُخبصخ ٝاُزؼبث٤ش اُؾغبث٤خ ٝاُلشاؽ  ة(     إٔ ٣جذأ اعْ أُزـ٤ش ثؾشف(أ  

  ث٤غيٖٓ ًِٔبد  اُؼذد١إٔ لا ٣ٌٕٞ اعْ أُزـ٤ش(د   $إٔ ٣٘ز٢ٜ اعْ ًَ ٓزـ٤ش سٓض١ ثبشبسح اُذٝلاس (عـ

 أُؾغٞصح.

خبٗٚ ُِٔزـ٤ش  41خبٗٚ )ث٤ٖ سهْ ٝؽشف( ُِٔزـ٤ش اُؼذد١ ٝ 40( إٔ لا ٣زغبٝص ػذد خبٗبد اعْ أ١ ٓزـ٤ش ٛـ

 .         $( لإشبسح اُذٝلاس 41ؽ٤ش رخصص أُخبٗٚ الأخ٤شح سهْ ) )ػَِ(اُشٓض١

 

 خبٗبد أُزـ٤ش اُؼذد١؟ػذد ػَِ : أُزـ٤ش اُشٓض١ ػذد خبٗبرٚ رض٣ذ ػٖ  ( 14
 ( .$شبسح لاؽ٤ش رخصص اُخبٗخ الأخ٤شح ٖٓ أُزـ٤ش اُشٓض١  )   اُغٞاة :         

 

 ٣جذأ ثؾشف ٝلا ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ سٓٞص خبصخ  ٤ُٝظ ًِٔخ ٓؾغٞصح ٓضَ :  أُزـ٤ش اُؼذد١ :
A         K                K3                Sum     Avg           Max             Min 

  ٓضَ : $ٗلظ ششٝغ أُزـ٤ش اُشٓض١ كوػ  ٣٘ز٢ٜ ثبشبسح   أُزـ٤ش اُشٓض١ :
A$        K$               K3$                Sum$   Avg$       Max$          Min$ 

 

 أ١ ػذد١ صؾ٤ؼ اٝ ًغش١ ٓٞعت أٝ عبُت ٓضَ :اُضبثذ اُؼذد١ :
 2        10       3.5       -8     3.44 

 أ١ ش٢ء ث٤ٖ اشبسار٢ اهزجبط ششغ رٌٕٞ ٓضدٝعخ ٓضَ :  اُضبثذ اُشٓض١ :
"A "       " 10 "     "  Amman "           "  < ; + * & " 
 

 

 A=8 

A$ =  " 8 "     

Rem B = 7 

End 

C$ = "Ali "  
 

 

 

 

 

 

 

 

ػ٠ِ ٗلظ  Remًَ أُزـ٤شاد ٝاُضٞاثذ اُز٢ ثؼذ ارا غِت اعزخشط َٜٗٔ  ٓلاؽظخ : 

 ) ًَ ش٢ء لا ٣خضٕ ك٢ اُزاًشح ٣َٜٔ (  Endرَٜٔ ًَٝ ٓب رؾذ اُغطش 

 اعزخشط ٖٓ أُضبٍ أُغبٝس ٓب ٢ِ٣ :

   8) ػذد (   اُغٞاة  ( صبثذ ػذد١ :  1

 خطأ  لأٜٗب ٌٛزا  رؼزجش صبثذ سٓض١   " 8  " ظؼذ ُٞ ٝ

   " 8 " :اُغٞاة  "    "أ١ ش٢ء ث٤ٖ ( صبثذ سٓض١ : 2

 صبثذ ػذد١ 8لأٜٗب هصذد  ُٝٞ ُْ رعغ اشبسار٢ الاهزجبط ٣ؼزجش " " ٣ؼزجش ؽِي خطأ

    Aاُغٞاة  ؽشف اٝ ًِٔخ )ششغ إ لا رٌٕٞ ًِٔخ ٓؾغٞصح (( ٓزـ٤ش ػذد١ :  3

 $Aاُغٞاة :      $٣٘ز٢ٜ ثبشبسح ( ٓزـ٤ش سٓض١ : 4

 رَٜٔ  Bلإٔ  A( كوػ  1) ( ػذد أُزـ٤شاد اُؼذد٣خ اُز٢ عز٘لز ك٢ اُجشٗبٓظ ٛٞ 5

 رَٜٔ  $Cلإٔ  $A( كوػ  1)  ( ػذد أُزـ٤شاد اُشٓض٣خ اُز٢ عز٘لز ك٢ اُجشٗبٓظ6

 

ْٜٓ 
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 رَٜٔػ٠ِ ٗلظ اُغطش  Remًَ أُزـ٤شاد ٝاُضٞاثذ اُز٢ ثؼذ  (1

 )ا١ ٓزـ٤ش ُْ ٣خضٕ ك٢ اُزاًشح ٣َٜٔ( ُْ رخضٕ ك٢ اُزاًشحلاٜٗب  رَٜٔ ٝلا ٜٗزْ ُٜب Endٝٓب رؾذ  (2

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 أُطِٞة اُغٞاة   اُششػ
ٝلا    Remلاٜٗب عبءد ثؼذ 10ٝلا ٗأخز 

 Endلاٜٗب عبءد رؾذ  7ٗأخز 

 ) أ١ ػذد ( صبثذ ػذد١(1 8    و 2

 ٝؿ٤شٛب  Cls  , Input   ,     Printؽشف أٝ ًِٔخ ششغ إ لارٌٕٞ ًِٔخ ٓؾغٞصح ٓضَ أُزـ٤ش اُؼذد١ : 

 ٝإ لا٣ٌٕٞ اُؾشف أٝ أٌُِخ ث٤ٖ "    "
ػ٠ِ ٗلظ  Remلاٜٗب عبءد ثؼذ  R لاٗأخز

 Endلاٜٗب عبءد رؾذ   mاُغطش ٝلا ٗبخز 

K  ,  A 2) ؽشف(:       ٓزـ٤شػذد١( 

 A$ 3) ٣٘ز٢ٜ ثـ  ٓزـ٤ش سٓض١($)  : 
 ( صبثذ سٓضAmman"     4١ " أ١ ش٢ء ث٤ٖ "  " 

 ) أ١ ش٢ء ث٤ٖ  "  "( : 
 K^2        ٝ A+2 5 )ثغ٤ػ  رؼج٤ش ؽغبث٢   

 ) ػ٤ِٔخ ؽغبث٤خ ٝاؽذح كوػ(  
                              رؼج٤ش ؽغبث٢ ٓشًت( 6 2-8*2 

 ) أًضش ٖٓ ػ٤ِٔخ ؽغبث٤خ ( :
 K>2        ٝk < 8 

 ٝK <= 2 
  رؼج٤ش ٓ٘طو٢ ثغ٤ػ( 7

 )ػ٤ِٔخ ٓ٘طو٤خ ٝاؽذح( 
 k>2 And  k<8 

 
                            رؼج٤ش ٓ٘طو٢ ٓشًت :( 8

 (Orأٝ    And) ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ 
 ( ٓؼبَٓ ؽغبث٢ :9 - * ,  , ^  , +  
 ( ػ٤ِٔخ ٓوبسٗٚ :10 => ,  , > < 

  And  ٝORأُؼبٓلاد أُ٘طو٤خ ٢ٛ كوػ 

 Andٛ٘ب ك٢ اُغؤاٍ ٣ٞعذ كوػ 
And 11: ٓؼبَٓ ٓ٘طو٢  ) 

 Let  A = A+2 ٣َٜٔ  Endٝٓب رؾذ 
A$ = "Amman " 

 :( عِٔخ رؼ٤٤ٖ 12

ٝ أاشبسح = ٓؼ٘بٛب رخض٣ٖ )

Let): 

   

   Remرؾز١ٞ ك٢ اُجذا٣خ ػ٠ِ 

 (  Else) رٌزت ًبِٓخ ؽز٠ ٓب ثؼذ  

Else Print K   Rem  R= 10 13: عِٔخ ٓلاؽظبد ) 

Let  A = A+2  

A$ =  "Amman " 

IF k>2 And  k<8  Then     Print  K^2 ,  2*2-8 

IF K <=2  Then Rem  R= 10    Else  Print K 

END 

m = 7 
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 ًلاٛٔب ث٤ٖ "         "                               سعبُخ الاػلاّ ٝاُؼ٘ٞٗخ :

    Input  "         " ……;    ٓجبششح ٣غ٠ٔ سعبُخ إػلاّ  : Inputإرا عبء "     "  )اُضبثذ اُشٓض١( ثؼذ 

      Print  "         "……;   ٓجبششح ٣غ٠ٔ ػ٘ٞٗخ  :    Printإرا عبء "     "  )اُضبثذ اُشٓض١( ثؼذ

 

 

 أُطِٞة ٓوطغ ٖٓ اُجشٗبٓظ اُؾَ

Print 2 M =2  

Print  m 

غجبػخ ٗلظ اُ٘برظ أُغبٝس ٝثذٕٝ اعزخذاّ (1

 Mأُزـ٤ش 

Print " X "  ; " Y"  Print " X "  + " Y"  2) +  ّغجبػٚ ٗلظ اُ٘برظ أُغبٝس ٝثذٕٝ اعزخذا 

Print  2 , 3 

 

Print  2 ,  

Print 3 

ػذ ًزبثخ اُغِٔز٤ٖ أُغبٝسر٤ٖ ٝثؾ٤ش رؼط٢ أ(3

 ٗلظ اُ٘برظ ٓغزخذٓب عِٔخ غجبػخ ٝاؽذح كوػ 

 Print 2*A 4 ) ظؼق أُزـ٤ش اغجغA  2ٓغزخذٓب اُو٤ٔخ 

 Print A+A 5( ظؼق أُزـ٤ش اغجغA  ّٝثذٕٝ اعزخذا

 ٓغزخذٓب كوػ أُؼبَٓ اُؾغبث٢ + 2اُو٤ٔخ 

 

 A= 4ٝلارؾزف عَٔ اُزؼ٤٤ٖ  )عَٔ اُزخض٣ٖ (  ٓضَ  كوػ اُز٢ هجِٜب   Printرؾزف  ًَ عَٔ  Clsٓلاؽظخ : 

 

 

)كوػ ُِلْٜ(رٌبك٠ء )اُغؤاٍ( اُجشٗبٓظ  أُطِٞة اُ٘برظ   ٓلاؽظبد 
A= 10     

Cls  

Print A 

 

A= 10     لارؾزف  

Print 8 ,   رؾزف  

Cls  

Print A 

 

10 Cls  ؽزكذ  كوػ عِٔخ

Print  اُز٢ هجِٜب ُْٝ رؾزف

 A=10عِٔخ اُزخض٣ٖ 

             

 Print 10اُؾَ : 

Input  "Enter  "; B 

Let    A$ = " Ali " 

Print "Result=" ; A 

 

"Result=" 

 اعزخشط ٖٓ اُجشٗبٓظ أُغبٝس : 

  ػ٘ٞٗٚ  :(1

 "Enter  " 2) : ّسعبُخ اػلا 

 عَٔ ٢ٛ :  3 

"Enter"   ٝ"ALI  "   ٔ"Result" 

 (ًْ ػذد عَٔ اُضٞاثذ اُشٓض٣خ 3

 ك٢ اُجشٗبٓظ أُغبٝس

 Let 4 استخشج يٍ انثشَايح انًدأس كهًح)

يسدٕصج اختٍاسٌح فً زال ززفٓا يٍ 

 انثشَايح لاتؤثش عهى انُاتح 

 ْٜٓ 

 ٓزٞهغ
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 ك٢ ٤ٛي اعئِخ ا٢ُ ث٤طِت ) اػذ ًزبثٚ ( ثبلاٍٝ ثطِغ اُ٘برظ ٖٝٓ اُ٘برظ ٌٗزت اُجشٗبٓظ (  (

)كوػ ُِلْٜ(رٌبك٠ء )اُغؤاٍ( اُجشٗبٓظ  أُطِٞة اُ٘برظ   ٓلاؽظبد 

A=3    
Input  A 

CLS 

Print A 

Print  2   رؾزف 

A=3 لارؾزف      
Input  A     

CLS 

Print A 

3 Cls  ؽزكذ  كوػ عِٔخ

Print   ُْٝ اُز٢ هجِٜب ٝ

 A=3رؾزف عِٔخ اُزخض٣ٖ 

          أ

 Print 3اُؾَ : 

 

  Printثششغ ٓب ٣ٌٕٞ رؾزٜب  Endة( ًَ ٓب رؾذ     Rem( ًَ ٓب ثغبٗت 1 

3) Cls  اذا لم ٌأتً قبلها جملPrint     4: عملٌات تخزٌن لم نستخدمها فً الحل ولم تؤثر على الحل ) 

: 

 

A=2 

B=3 

Print A 

B=3 ٢ٛ 1 

   

 

REM A= 3 

Print A 

CLS 

Print 20 

END 

Print 5 

 

3   ٢ٛٝ 

REM A= 3 

ٝPrint A 

 ٝPrint 5 

  

A= 3 

CLS 

Print 5*3 

END 

K=A^2 

 عَٔ ٢ٛ : 4

A= 3    ٝCls    ٝ

End   ٝ 

K=A^2 

 

 

   

 هجِٜب  Printٗؾزكٜب ُؼذّ ٝعٞد  Clsلاؽع 

ٝEnd  لا٣ٞعذ رؾزٜبPrint  ك٘ؾزكٜب ٢ٛ ٝٓب رؾزٜب 

  

 Print 15اٝ       Print 5*3اُغٞاة : 

 

 

 

 

 لاصّ غشك٢ إشبسح =  ٣ٌٞٗٞا ٖٓ ٗلظ اُ٘ٞع )٣ؼ٢٘ ػذد١ ٓغ ػذد١ ( ) ٝسٓض١ ٓغ سٓض١(ٓلاؽظخ : 

                                       اُ٘ٞعاُغِٔخ ٓوجُٞخ لاٜٗٔب ٖٓ ٗلظ (     سٓض١)ٓزـ٤ش    = $abc"A "(  سٓض١) صبثذ              : اُشٓض١ أُزـ٤ش

 اُغِٔخ ٓوجُٞخ لاٜٗٔب ٖٓ ٗلظ اُ٘ٞع(  سٓض١ )ٓزـ٤ش   = $B$ M(       سٓض١ )ٓزـ٤ش                                     

 .....$ = "           " 

…..$= ……….$ 

 ٓزٞهغ
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   :  ٓٞظؾب عجت اُخطأ  ؽبلاد 3ثـ اُغَٔ اُزب٤ُخ  صؾؼ

 ؿ٤ش صؾ٤ؾخ لاٜٗٔب ٤ُغب ٖٓ ٗلظ اُ٘ٞع ( ) اُغَٔ  
 

 اُغِٔخ اُؾَ الاٍٝ اُؾَ اُضب٢ٗ اُؾَ اُضبُش

A=GOOD A$ = GOOD$   " GOOD" =$A " GOOD" A= 

A$=Jordan$ A= Jordan "Jordan"=$A  = Jordan$A 

 

 

 ٓب ٗبرظ ًلا ٖٓ اُجشآظ الار٤خ : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

        (  )ABS( اُو٤ٔخ أُطِوخ   1

 صوش  ( )SQR( اُغزس اُزشث٤ؼ٢ 2  

 
 

 

 

 

 

 

 اُجشٗبٓظ اُ٘برظ ٓلاؽظبد

اٝلا ٗلؾص اُجشٗبٓظ ٖٓ الاخطبء صْ ٗ٘لز ُٝٞعٞد خطأ ك٢ 

 A1$ٝاُصؾ٤ؼ ٛٞ  A$1اُغطش الاٍٝ 

 

 سعبُٚ خطأ

 
A$1 =  "abc " 

Print A$1  

 ٝاُصؾ٤ؼ ٛٞ   Ahmad خطأ ك٢ اُغطش الاٍٝ

V$= "Ahmad"        ٝا    V= Ahmad 
 

 سعبُٚ خطأ

 
V$= Ahmad  

Print Ahmad ,  

Print "V$ "   

 

 ٝاُصؾ٤ؼ ٛٞ :   A$  2 =ك٢ اُغِٔخ   ٣Endٞؽذ خطأ ثؼذ 

A=2   ٝا   A$ = " 2"  

 سعبُٚ خطأ

 
Print 10  

End  

A$ = 2 

 ٓلاؽظخ : 
ٝٓب ثؼذٛب  ٣ٌٞٗٞا ٖٓ ٗلظ اُ٘ٞع ٝارا ٓب ًبٗٞا   لاصّ ٓب هجَ +

ٖٓ ٗلظ اُ٘ٞع ٣ؼط٢ سعبُٚ خطأ ٛ٘ب ػ٤ِٔخ عٔغ ث٤ٖ ٓزـ٤ش 

 سٓض١ ٝصبثذ ػذد١ ٝٛزا خطأ 

 سعبُٚ خطأ

 
A$ = " 3 " 

Print A$ + 4 
 

٣غٞص إ ٗغٔغ صبثذ سٓض١ ٓغ صبثذ ػذد١ ٣ٝؼط٢ اُ٘برظ  لا

 سعبُٚ خطأ

 سعبُٚ خطأ

 
Print " 5 " + 6 

 
 

 ٓزٞهغ عذا

ْٜٓ 

 ك٢ اُش٣بظ٤بد ك٢ اُج٤غي

  

 

 

 

      Abs(A)                  | A                          | 

 Abs(K+M)           | K+M   | 

K+M K+M |                                 

 ك٢ اُش٣بظ٤بد ك٢ اُج٤غي

K^(0.5)      ٝأK^(1/2)     

 SQR(k) أٝ

 ارا غِت ثبعزخذاّ الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ

 

(A+B)^(0.5)      ٝأ(A+B)^(1/2)     

 SQR(A+B) أٝ

 ارا غِت ثبعزخذاّ الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ

 

 

 

 

 ثبعزخذاّ الاهزشاٗبد أٌُزجخارا غِت 

 

        K  √ 
              

    A+B  √ 
           

           
 
 
 

 



 

 عؼخ ُٔبدح اُؾبعٞة ) ث٤غي ( ٝثضٖٓ ه٤بع٢       أهٟٞ دٝسح ٓشا
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 .  اذا جاء فً البسط او المقام اكثر من قٌمة نضع لها قوس (1

 

 

 

  .جاء فً  الأس اكثر من قٌمة نضع لها قوس  اذا  (2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ك٢ اُش٣بظ٤بد ك٢ اُج٤غي

A2 

2*A 

K6 

6*K 

A2              اعْ ٓزـ٤ش     

2A          رؼج٤ش ؽغبث٢ 
K6              اعْ ٓزـ٤ش    

6K           رؼج٤ش ؽغبث٢ 
 

 

ؽٍٞ ًَ ٓٔب ٢ِ٣ ٖٓ رؼبث٤ش عجش٣خ )س٣بظ٤بد( ا٠ُ ُـخ 

 ٓغزخذٓب الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ :ث٤غي 

|  M3-4 |    ==  Abs( M3 -4 ) 

√B
3 
 - 4  == SQR( B^3) -4 

√ | A+B |== SQR ( Abs ( A+B ) ) 

 

 اًضش ٖٓ ه٤ٔٚ ارٕ ٗعغ ُٜٔب هٞط abارا ًبٕ الأط أًضش ٖٓ ه٤ٔخ ٗعغ ُٜب هٞط ٛ٘ب الأط 

 

A           

B+C 
 ه٤ٔخ ٝؽذح لاٗعغ ُٜب هٞط

 أًضش ٖٓ ه٤ٔخ ٗعغ ُٜب هٞط
)B+C  (A /  

     A
B
           A

^
B 

     

 الأط  ه٤ٔخ ٝؽذح لا ٗعغ ُٜب هٞط

     A
2B

           A
^
(2*B)       ه٤ٔخ ٝؽذح أًضش ٖٓالأط 

 لا ٗعغ ُٜب هٞط
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   رؼِْ ًزبثخ ثشآظ ث٤غي

 
 

 

 

 

  ثشآظ ث٤غي ٓب ك٤ٜب رؾ٣ٞلاد )داخَ أُؼبدُخ( :(1

 اكتب برنامج بلغة بٌسك لاٌجاد قٌمة كل مما ٌلً :

 أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ  
 

 

 

 ثشآظ ك٤ٜب رؾ٣ٞلاد داخَ أُؼبدُخ  )2

 ه٤ٔخ ٓب ٢ِ٣ : أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد

 اُؾَ :                                                                         

 

 

 ) ا٠ُ ٛ٘ب اٗز٠ٜ اُغؤاٍ(     

 
 

 ثشآظ ك٤ٜب رؾ٣ٞلاد داخَ أُؼبدُخ ٝأهٞاط  )3
 

 

 

 

 

 

 
 

 ( ثشآظ ك٤ٜب أهٞاط ٝاهزشاٗبد ٌٓزج٤خ ك٢ ٗلظ اُغؤاٍ 4              

 :   Yأًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُؾغبة ٝغجبػخ ه٤ٔخ 

 

 

 

 

 

 

 لا ٣ؤصش ػ٠ِ اُجشٗبٓظ    Cls   ٝEndٓلاؽظخ : ك٢ ؽبٍ ػذّ ًزبثخ 

Cls   
Input 
 المعادلة 
Print 
End 
 

Cls                      
Input            الحروف  التً بعد = وبٌنهم فاصلة 

 المعادلة 
Print  قبل =   الحرف )المتغٌر( الذي  

End 
 

CLS 

Input   M , R , B 
K=M – R + B 

Print  K 
END 

K=M-R+B 

CLS 
INPUT R  , B , D 

K=R^2+5*B – 4 / D 
Print K 
END 

K=R
2 
+ 5B – 4 

                      D 

 =اغجغ اُؾشف ) أُزـ٤ش ( أُطِٞة اُز١ هجَ 

أُؼبدُخ  ٓضَ ٓب ٢ٛ ٓغ  ٗعغ

 ا٠ُ ُـٚ ث٤غي                   اُزؾ٣َٞ

 أعطش 5 اُؾَ  ثـ

 اُز٢ ثؼذ = ٝث٤ٜ٘ب كبصِٚ أُغُٜٞٚ اُؾشٝف ) أُزـ٤شاد ( كوػ أدخَ 

(X+6 ) 35XW =  
      3+X 

 ا٠ُ  ٛ٘ب ٗز٠ٜ اُغؤاٍ (             (

 

CLS 
INPUT   X 

W = ( 5*X^3 * (X+6)  ) / (  3+X ) 

Print  w 
END 

 أعطش  5 اُؾَ ع٤ٌٕٞ ثـ 

 أعطش  5اُؾَ ع٤ٌٕٞ ثـ  

 ِجغػ ٝأُوبّ ُٞعٞد أًضش ٖٓ ه٤ٔٚ ُٜٔب          ُعغ أهٞاط ٗٗعغ أُؼبدُخ ًٔب ٢ٛ ٓغ  اُزؾ٣َٞ ا٠ُ  ُـخ ث٤غي ٝ

 

CLS 
Input   X , W  

Y= Abs ( X – W )  / W ^(1/2) 

PRINT   Y 

End 

 :الار٤خ Wٓب ٢ِ٣ : أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ٣ًٞي ث٤غي ُطجبػخ ه٤ٔخ 

 

 أعطش  5اُؾَ ع٤ٌٕٞ ثـ  

 ٓزٞهغ عذا
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 ػلآبد لارغضأ (3)   11/7/2017ٝصاسح 

 ٝؽغبة ؽغٜٔب ؽغت سأُؼبدُخ اُزب٤ُخ : Rأًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُوشاءح) ادخبٍ ( هطش ًشح 

ٝهغٔخ اُ٘برظ  4ٝٓعشٝثب ثبُؼذد  3.14ؽغْ اٌُشح = ٌٓؼت ٗصق اُوطش ٓعشٝثب ك٢ اُ٘غجٚ اُزوش٣ج٤خ 

 .  3ػ٠ِ اُؼذد 

             A=(  (R/2 ) ^3 *3.14 * 4 ) / 3    اُؾَ : ٗؾٍٞ أُؼبدُخ ٖٓ ًلاّ ا٠ُ ٓؼبدُخ ًٔب ٢ِ٣ : 
 ٣3ؼ٢٘ ًَ أُؼبدُخ ث٤ٖ هٞع٤ٖ ٗوغٜٔب ػ٠ِ   3ٝهغٔخ اُ٘برظ ػ٠ِ  ) (R/2ٓؼ٘بٛب روغ٤ْ   R ٓلاؽظخ : ٗصق

 

 

 

 

 

 

 

 ٜٓٔب ًبٗذ ه٤ٔزٚ .    X: ٣ؼط٢ اُغضء اُصؾ٤ؼ ٖٓ   Fix ( X )ٓلاؽظخ : 

 (Fix 5ٜٓٔب ًبٕ ...ؽز٠ ُٞ ًبٕ اٌُغش كٞم   ش٣ِـ٢ اٌُغ ِٜٚٔٗ ( 
   Fix (6.8)= 6     Fix (6.4)= 6      Fix (-1.6)= -1     Fix (-1.8)= -1     Fix (4)= 4أٓضِخ : 

 

 ػلآبد(  :  6)   11/7/2017ٝصاسح 

 أًزت اعْ الاهزشإ أٌُزج٢ اُز١ ٣ؾٍٞ ًلا ٖٓ اُو٤ْ اُزب٤ُخ : 

 

 

 

 

 

 

 

 أًزت عِٔخ ث٤غي ُٔب ٢ِ٣ :   11/7/2017ٝصاسح 
 .     Cُِٔزـ٤ش  │  N-B  │ه٤ٔخ أُوذاس اُغجش١   رؼ٤٤ٖ) رخض٣ٖ(

 C =  Abs (N – B)اُؾَ : 

 

 ٓلاؽظبد اُؾَ اُجشٗبٓظ رٌبك٠ء

Sqr (9) 9^(1/2) 3 ( ٕث٤ٖ هٞع٤ٖ ٓؼ٘بٛب عزس1/2لا ) 

٤ُغذ ث٤ٖ هٞع٤ٖ لا ٗؼزجشٛب عزس ٝٗ٘لز  ½لإٔ  4.5 2 / 1^9 2 / 9

 ؽغت الا٣ُٞٝٚ أٝلا ع٘٘لز الاط صْ اُوغٔٚ

7/2  3.5      7\2 = 3      (1/2)= 0.5       (1\2) = 0 

عبءد ث٘برظ صؾ٤ؼ ٓؼ٘بٛب عٞاثٜب  2\1 اٗزجٚ ا٠ُ  1 (2 \1 )^ 9 0^9

 ٣٘زظ ٝاؽذ   0^9صلش ٝ

 ( 1) أ١ ػذد ك٢ اُش٣بظ٤بد اط صلش ٗبرغٚ 

Cls  

Input  R 

A = (  ( R / 2 ) ^3 * 3.14 *4 ) / 3 

Print A 

End 

 اُؾَ : أُ٘بعتالاهزشإ أٌُزج٢  اُ٘برظ  اُو٤ٔخ  

5-  5 ................ Abs(-5) 

1.6- 1- ................ Fix ( -1.6 ) 

49 7 ................ SQR ( 49 ) 
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 أصـش     >أًجش             <:      QBASIC: أًزت اُؼجبساد الار٤خ ثِـخ  ٣ًٞي ث٤غي  4ط

 A > Kاُؾَ:                     .( K( أًجش ٖٓ خبُذ )Aأؽٔذ ) (1

   . ORٓغزخذٓب أُؼبَٓ أُ٘طو٢  ( لا ٣غب١ٝ أؽذٛٔبA+Bٓغٔٞع سه٤ٖٔ )( 2

 A OR (A+B)<>B < >  (A+B) اُؾَ:

 S<=M   ( . اُؾَ:M( أهَ ٖٓ أٝ ٣غب١ٝ اُ٘لوبد )S( اُشارت )3

    M    :(2* K) >=( M / 2)أًجش اٝ ٣غب١ٝ ٗصق أُزـ٤ش   k( ظؼق أُزـ٤ش 5

 (Andُؾصش ٓزـ٤ش ث٤ٖ ه٤ٔز٤ٖ ٗغزخذّ   (  

20  (4 <A  <10   <=====   10 <=A  And  A <=20   ٝأA>=10  And  A<=20 

       A>B And A<C(  اُؾَ :  C( ٝ أهَ ٖٓ سارت ثبعَ )Bأًجش ٖٓ سارت خبُذ ) A)(  سارت اؽٔذ)5

 

A < > B   :  رٌبك٠ء اُغِٔخA < B OR A> B 

A>=B    :      رٌبك٠ء اُغِٔخA>B OR A=B 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

-SQR (9) 

 

– 9^0.5 -3  
اشبسٙ اُغبُت ُْ رأر٢ داخَ اُوٞط ارٕ ٓؼ٘بٛب اٗب 

صْ ٗعغ  3ٝاُ٘برظ  9خبسط اُغزس ث٘ؾغت عزس 

 3-اُغبُت ٤ٌُٕٞ اُ٘برظ 

SQR (-9) 

 

اشبسٙ اُغبُت عبءد داخَ اُوٞط ارٕ ٓؼ٘بٛب إ  سعبُٚ خطأ 0.5^(9-)

داخَ اُغزس  ٝاُزس ارا عبء ثذاخِٚ عبُت ٣٘زظ سعبُٚ 

 خطأ لأٗٚ ٓٔ٘ٞع إٔ رأر٢ عبُت داخَ اُغزس

 X = - 2  

Print  X^2 

Print (X)^2 

4 

4 

أُزـ٤ش ارا ًبٕ عبُت ك٢ اُؾبُز٤ٖ ٣٘زظ ٓٞعت عٞاءا 

 ًبٕ ػ٠ِ أُزـ٤ش هٞط اٝ ثذٕٝ هٞط 

Print  30 Print SQR (30^2) 30  ٓلاؽظخ : اُغزس ٣ِـ٢ اُزشث٤غ 

Print 11/11 Print SQR(11^2)/11 
1  

 QBASIC الحساب الوصف العملٌة

   A≤B A<=B أقل أو ٌساوي =<

 A≥B A>=B أكبر أو ٌساوي =>

 B  A  A<>B لا ٌساوي ><
 

  B  >   <A       : رٌبك٠ء اُغِٔخ اُزب٤ُخ 

B   >B      OR     A    <A     ّثبعزخذاOR 

B   = >A      : رٌبك٠ء اُغِٔخ اُزب٤ُخ 

B   =B      OR     A    >A     ّثبعزخذاOR 

 
اُزؼج٤ش أُ٘طو٢ ثِـخ اُغجش 

 )س٣بظ٤بد(

اُزؼج٤ش أُ٘طو٢ ثِـخ 

 اُج٤غي

  ORٓغزخذٓب 

 

 اُؾغبث٤خ الار٤خ ثِـخ ث٤غي :أًزت اُزؼبث٤ش 
A ≠ B 

 

A < > B 

B   >B  OR   A    <A   

A ≤ B           A < = B           A <B  OR  A = B 

 

ْٜٓ 

 ٓزٞهغ

 ٓزٞهغ 
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 أػذ ًزبثخ اُغِٔخ اُزب٤ُخ ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٝؽغت أُطِٞة أُغبٝس ٌَُ ٜٓ٘ب : أعئِخ ػٌغ٤خ :

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 ًَٔ عذٍٝ اُصٞاة ٝاُخطأ اػلاٙأأًَٔ عذٍٝ اُصٞاة ٝاُخطأ اػلاٙ                     
 

                                                                         

 أًَٔ اُغذٍٝ الار٢ : ) ػلآزبٕ(

        A          B C ( C OR B ) And A 

............. True False False 
………..… True False True 

 

          (C  OR B )ٗبرظ                       Aػٔٞد 

 
 

 

 

 

 

  

) A OR  BB  and ( A OR  B B A 

True True True True 

False True False True 

True True True False 

False False False False 

 

 

 أًَٔ عذٍٝ اُصٞاة ٝاُخطأ الار٢ :

 

) A and BB OR ( B A and  B A 

T T T T 

F F F T 

 

 اُؾَ أُطِٞة أُوطغ 
ThenA>B OR A=B    IF  ّأػذ ًزبثزٜب ثذٕٝ اعززخذا

 أُؼبٓلاد أُ٘طو٤خ

ThenA> =B    IF 

ThenA> B OR A < B    IF  ّأػذ ًزبثزٜب ثذٕٝ اعززخذا

 أُؼبٓلاد أُ٘طو٤خ

Then  A < > B  IF 

 

( C OR B ) And A 

) F  OR  T( And ….. = False 

T   And ….. = False 

 

( C OR B ) And A 

) F  OR  T( And ….. = True 

T   And ….. = True 

 

ْٜٓ 
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 اُششػ اُ٘برظ ) اٝ اُغٞاة( اُجشٗبٓظ

Print  4 / 0     Division By Zero أ١ ش٢ء ٗوغٔخ ػ٠ِ صلش ٣٘زظ 

(Division By Zero) 

Print  4 Mod  0   Division By Zero  

 
  

 اُزصؾ٤ؼ )ٗوِجٜب( عجت اُخطأ اُجشٗبٓظ

Print 15 / (A - A)  لإ أُوبّ صلش ع٤٘زظ سعبُخ خطأ 

Division By Zero 

Print   (A - A) / 15 

 Division By Zeroٝاُ٘برظ صلش ٤ُٝظ   0/15ك٢ اُزصؾ٤ؼ  ٗوِجٜب ؽز٠ ٣٘زظ 

 

 

 ٓب ٗبرظ  ًلا ٖٓ اُجشآظ الار٤خ : 

 اُجشٗبٓظ اُ٘برظ ٓلاؽظبد

نٍس نٓى قًٍح قثم ارٌ كلاًْا قًٍتّ   A , Bكلا يٍ 

  Division By Zero ْٕ  0 / 0 صفش ٔ َاتح قسًح 
Division By Zero Print  A  / B 

اي تشَايح تٍسك كاٌ يكتٕب تهغح صسٍسح ٔكاَت 

ٌكٌٕ   Division By Zeroٔازذِ يٍ اندًم خٕاتٓا 

يًٓا كاٌ تشتٍة اندًهّ    Division By Zeroانُاتح 

 انًقسٕيّ عهى صفش

Division By Zero Print 10  

Print  5 / 0 

 

 ارا خاء فً َفس انسؤال سسانّ خطأ يع 

Division By Zero    ٣ٌٕٞ اُ٘برظ سعبُٚ خطأ

 ٜٓٔب ًبٕ رشر٤جْٜ لإٔ اُجشٗبٓظ اٝلا : 

 ( ينفذ2يفحص البرنامج من الاخطاء   (1

  Preint 10 سعبُٚ خطأ

Print  5 / 0 

 

 ارا خاء فً َفس انسؤال سسانّ خطأ يع 

Division By Zero    ٣ٌٕٞ اُ٘برظ سعبُٚ خطأ

 ٜٓٔب ًبٕ رشر٤جْٜ لإٔ اُجشٗبٓظ اٝلا : 

 ( ينفذ2يفحص البرنامج من الاخطاء   (2

 Print  5 / 0 سعبُٚ خطأ

Preint 10  
 

 -5 Print  -5 

خطأ اشبسح اُغبُت ٣غت إ رٌٕٞ هجَ اُؼذد ٝارا 

 عبءد ثؼذ اُؼذد ٌٕٗٞ ػ٤ِٔخ غشػ ٌُٖٝ 

 -Print 5 سعبُٚ خطأ

 



 

 عؼخ ُٔبدح اُؾبعٞة ) ث٤غي ( ٝثضٖٓ ه٤بع٢       أهٟٞ دٝسح ٓشا
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 )صلش(  0اُو٤ٔخ الاكزشاظ٤خ ُِٔزـ٤ش اُؼذد١ ارا ُْ ٣ٌٖ ُٚ ه٤ٔخ ٢ٛ 

 الاكزشاظ٤خ ُِٔزـ٤ش اُشٓض١ ارا ُْ ٣ٌٖ ُٚ ه٤ٔخ  لاش٢ء أٝ ٣َٜٔ .اُو٤ٔخ 

Print A ==    0           Print A$ == ٝرَٜٔلاش٢ء أ  

 $Print A. اُؾَ :  اًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ عطش كشاؽ ٓغزخذٓب غجبػخ ٓزـ٤ش

 

 ٓب ٗبرظ ًلا ٖٓ اُجشآظ اُزب٤ُخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Mod ٗبرظ ثبه٢ اُوغٔخ  )سًض ػ٠ِ ًِٔٚ ثبه٢( 

 

 أًزت عِٔخ ث٤غي ٝاؽذح ُٔب ٢ِ٣ : 

              اُؾَ       اُغِٔخ أُطِٞثخ

 Y Print X Mod Yػ٠ِ  X(أًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ ثبم هغٔخ 1

 A A = k Mod 2ُِٔزـ٤ش  2ػ٠ِ   K( أًزت عِٔٚ ُزؼ٤٤ٖ )رخض٣ٖ( ثبه٢ هغٔٚ 2

 ٓلاؽظبد اُ٘برظ اُجشٗبٓظ رٌبك٠ء

Print  A  

Print        

Print  A 

Print A$ 

١ ٤ُظ ُٚ ه٤ٔخ ارا دأُزـ٤ش اُؼذ 0

صلش آب أُزـ٤ش اُشٓض١ ٣َٜٔ 

 ارا ُْ ٣ٌٖ ُٚ ه٤ٔخ هجَ

Print                  

Print A       

Print  A$ 

Print A 

 عطش كبسؽ

0 

أُزـ٤ش اُشٓض١ ٣َٜٔ ارا ُْ ٣ٌٖ 

١ داُؼذأُزـ٤ش آب ُٚ ه٤ٔخ هجَ 

 ٤ُظ ُٚ ه٤ٔخ ارا صلش 

Print  ,  A Print  A$ ,  A    0  أُزـ٤ش اُشٓض١A$  ٣َٜٔ لا

 ٤ُظ ُٚ ه٤ٔخ هجَ

A= 0 

Print  0 

Print -0 

 

A= B 

Print  A 

Print - A 

 

0 

0 

٤ُظ ُٚ ه٤ٔخ هجَ   Bأُزـ٤ش 

 ارٕ صلش 

ٝاشبسح اُغبُت ارا عبءد كوػ 

 هجَ اُصلش رَٜٔ

Print 2 ; 3 Print 2 ; 

K=4  

Print 3 

اُلبصِخ أُ٘وٞغخ ٓؼ٘بٛب اثؼذ  3  2

 ٓغبكخ صـ٤شح عذا روذ٣ش٣خ

Print 5 , 6 

 

Print 5 , 

Print 6 

اُلبصِخ ٓؼ٘بٛب اثؼذ ٓغبكخ  6          5

 ًج٤شٙ  روذ٣ش٣خ

Print 5  

Print 6 

Print 5 , 

Print 

Print 6 

5 

6 

اُلبصِٚ ارا عبءد اخش اُغطش 

  ٜبٝرؾز

كبسؿخ رَٜٔ ًلاٛٔب  Print   

 ٝثذٕٝ عطش كبسؽ ث٤ْٜ٘

Print 5  

Print 6 

Print 5 ; 

Print 

Print 6 

5 

6 

ارا عبءد  أُ٘وٞغخ  اُلبصِٚ

  ٜباخش اُغطش ٝرؾز

كبسؿخ رَٜٔ ًلاٛٔب  Print   

 ٝثذٕٝ عطش كبسؽ ث٤ْٜ٘
 

1 

2 

3 

4 

7 

6 

5 

8 

 ٓزٞهغ عذا

 ٓزٞهغ 
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 Modثؼط ؽبلاد اُـ 

 اُؾبُخ اُضب٤ٗخ

 صـ٤ش  ًج٤ش  Mod صـ٤ش   

 اُؾبُخ الأ٠ُٝ 

 ٗبرظ صـ٤ش  Mod ًج٤ش   

5  Mod 8  5  

   5ك٤ٜب لا٣غٞص ٣ٝجو٠ اُجبه٢   8ًْ   5ٓؼ٘بٛب 

 

8  Mod 5  3  

 3ٝؽذٙ ٝاُجبه٢  5ك٤ٜب اُغٞاة  5ًْ   8ٓؼ٘بٛب                          

3)سًض كوػ ػ٠ِ اُجبه٢ ( ارٕ اُ٘برظ   

6 Mod 8 6 

3 Mod  7 3 

 

9  Mod 7  2  

5  Mod 2  1  

6 Mod 3  0  

 

Rem =   عِٔخ صؾ٤ؾخ(      أ١ ش٢ء(  

Rem =A$ 

 )صؾ٤ؾخ(

Rem =A+B  

 )صؾ٤ؾخ(

Rem ="Ali "  

 )صؾ٤ؾخ(

Rem =A  

 )صؾ٤ؾخ(

Rem =2  

 )صؾ٤ؾخ(

 

Rem   كشاؽ  )رؼزجش عِٔخ صؾ٤ؾخ)                   أ١ ش٢ ء  

Rem     A$ 

 )صؾ٤ؾخ(   

Rem  "A"  + B  

 )صؾ٤ؾخ(
Rem         

 )صؾ٤ؾخ(

Rem   2+3=10  

 )صؾ٤ؾخ(

Rem   A$=2  

    )صؾ٤ؾخ(

        

  ٓب ٗبرظ ًلا ٖٓ اُجشآظ الار٤خ :

 ٓلاؽظبد اُ٘برظ اُجشٗبٓظ اُجشٗبٓظ ثؼذ اُؾزف
Print A+4 

 
Rem   A= 3(َٜٔر) 

Rem = 2 ( رَٜٔ)   

Print A +4   
 

4 Rem  روّٞ ثؾزف ًَ ش٢ء

 ثغبٗجٜب ػ٠ِ ٗلظ اُغطش

A=5 

B=A+2 

Print AB 

Print A*B 

 

Rem  AB=5  ِٜٜٗٔب  
A=5 

B=A+2 

Print AB 

Print A*B 

0 

35 

 رؾزف  Remاُغِٔخ اُز٢ ك٤ٜب 

ٓزـ٤ش ٤ُظ ُٚ ه٤ٔٚ  ABٛ٘ب 

  A*Bهجَ ارٕ صلش آب عِٔخ 

 7ك٢ٜ ػ٤ِٔخ ظشة ٝاُ٘برظ 

 

RemA = 4 

Print RemA + A 

 

 

Rem  A =3  َٜٔر 

RemA = 4  َٜٔلا ر 

Print RemA + A 

                4 + 0 

اُغِٔخ الأ٠ُٝ رَٜٔ ُٞعٞد  4

آب اُغِٔخ  Remكشاؽ ثؼذ 

اُضب٤ٗخ ُٝؼذّ ٝعٞد كشاؽ لا 

ِٜٜٗٔب ٛزا ٓزـ٤ش اعٔٚ 

Rema 

 

Print  Rem 

 

Rem = 2 (َٜٔر) 

Print  Rem 

 

ارا عبءد أ١ ًِٔخ ٓؾغٞصح ثؼذ  سعبُٚ خطأ     

Print  ُٚٓجبششٙ  ٣٘زظ سعب

 خطأ

 لأٗٚ ٓٔ٘ٞع غجبػخ ًِٔخ ٓؾغٞصح Print Cls =  سعبُٚ خطأ   

Print "Cls"=Cls 



 

 عؼخ ُٔبدح اُؾبعٞة ) ث٤غي ( ٝثضٖٓ ه٤بع٢       أهٟٞ دٝسح ٓشا
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 ( ;ظْ )دٓظ ( اُو٤ْ اُشٓض٣خ ) + أٝ 

             ٓلاؽظخ : ٣ٔ٘غ إعشاء ػ٤ِٔبد ؽغبث٤خ ػ٠ِ اُضبثذ اُشٓض١ أٝ أُزـ٤ش اُشٓض١ الا كوػ ػ٤ِٔخ اُغٔغ أٝ

  اُلبصِخ أُ٘وٞغٚ  لاٗٚ ٣ؼزجشٛب )دٓظ( ٝثذٕٝ كشاؽ .

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : 
  ٓلاؽظبد اُؾَ اُجشٗبٓظ رٌبك٠ء

 Print " A "  + " b"  Ab 
 دٓظ )ظْ(

 ٝهجَ اٍٝ ؽشف لا ٣ٞعذ كشاؽ

 Print  "10" + "20" 1020 
 دٓظ )ظْ(

 ٝهجَ اٍٝ ؽشف لا ٣ٞعذ كشاؽ

Print "3 " + " 4"  Print " 3 "  ;  " 4 "   34 
 دٓظ )ظْ(

 ٝهجَ اٍٝ ؽشف لا ٣ٞعذ كشاؽ

 Print " 3 + 4 "   3+4 
٤ُغذ دٓظ ثَ صبثذ سٓض١ ٗطجؼٚ 

 ًٔب ٛٞ ٝثذٕٝ " "

 Print  3  + 4    7 
ٗطجغ  رؼج٤ش ؽغبث٤ُ٢غذ دٓظ 

ٝهجَ اُؼذد ٗزشى كشاؽ صـ٤ش ٗبرغٚ  

 

Print "RA"+"Mi" 

M$="RA" 

K$="Mi" 

K$  + Print M$ 

RAMi )ْدٓظ )ظ 

 ٝهجَ اٍٝ ؽشف لا ٣ٞعذ كشاؽ

 

Print "8"+"9" 

A$="8" 

B$="9" 

B$  + Print A$ 

89 
 دٓظ )ظْ(

 ٝهجَ اٍٝ ؽشف لا ٣ٞعذ كشاؽ

 

 -ارا عبءد  *  /   ػ٠ِ ٗلظ  اُغطش  ٣زْ اُز٘ل٤ز ٖٓ ا٤ُغبس ٤ٔ٤ُِٖ ًٝزُي اُؾبٍ ثبُ٘غجخ  + 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٛٞ :  )3 /15 *  0.5 ^ ( 5  ٗبرظ  ٓب ٢ِ٣ْٜٓ : 

 1د(      12.5عـ(      5ة(      0.5أ( 

25^0.5 

 أ(  )    (

 ة( ^

 * /عـ( 

 \د( 

 Modٛـ( 

)ٝ  +- 
 

 : تٍاٌ تسهسم انتُفٍزيا َاتح يا ٌهً يع 

2 + 3 * abs (9 – 13) 

2 + 3 * abs(-4)         )علايح( 

2 +3*4                       )علايح(

 )علايح(                      12 + 2

 )علايح(                            14

 تٕضٍر تسهسم انتُفٍز:أٔخذ َاتح انتعثٍش انتانً يع 

2-1^2 + 3 * ( 4 * 1 + 2) 

2-1^2 + 3 * ( 4  + 2) 

2-1^2 + 3 * 6 

2 – 1 + 3* 6 

2 – 1 + 18 

1+18 

19 

9 / 3 * 2 

3 *2 

6 

8 *2 / 2 

16 /2  

8 

 ٣وصذ إٔ ًَ عطش ٗ٘لز 

 ػ٤ِٔخ ؽغبث٤خ ٝاؽذح كوػ

 ٣وصذ إٔ ًَ عطش ٗ٘لز ػ٤ِٔخ ؽغبث٤خ ٝاؽذح كوػ



 

 عؼخ ُٔبدح اُؾبعٞة ) ث٤غي ( ٝثضٖٓ ه٤بع٢       أهٟٞ دٝسح ٓشا
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 سرت اُؼ٤ِٔبد اُزب٤ُخ ؽغت الا٣ُٞٝخ :   أُؼبٓلاد أُ٘طو٤خ     اُؼ٤ِٔبد اُؾغبث٤خ      ػ٤ِٔبد أُوبسٗخ

( أُؼبٓلاد أُ٘طو٤خ 3( ػ٤ِٔبد أُوبسٗٚ   2( اُؼ٤ِٔبد اُؾغبث٤خ     1اُغٞاة :   

 (  أُغزخذٓخ ك٢ اُزؼبث٤ش أُ٘طو٤خ =  < >   =>  >  =<  <ػ٤ِٔبد أُوبسٗخ اُغزٚ )  

 .ٗلغٜب   ٣ٝزْ اُز٘ل٤ز ٖٓ ا٤ُغبس ا٠ُ ا٤ٔ٤ُٖ ػ٘ذ رغب١ٝ الأ٣ُٞٝخ  خٝثذسعخ الأ٣ُٞٝ 
 

 : 7ط

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

أُطِٞة ٓوبثَ ًلا ٓٔب ٢ِ٣ :اػذ ًزبثخ ٓب ٢ِ٣ ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٝؽغت   
 أُطِٞة عِٔخ ث٤غي اُؾَ

Print SQR(a+b) Print (a+b) ^0.5 
أػذ ًزبثخ اُغِٔخ أُغبٝسح ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ 

 اُ٘برظ ٓغزخذٓب الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ

X < Y OR X > Y X < > Y        أػذ ًزبثخ اُغِٔخ أُغبٝسح ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ

 ٓؼبَٓ ٓ٘طو٢اُ٘برظ ٓغزخذٓب 

1 <= M And M <=3     

أٝ         

M>=1 And M <=3       

      1 < M < 3               أػذ ًزبثخ اُغِٔخ أُغبٝسح ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ

 Andاُ٘برظ ٓغزخذٓب أُؼبَٓ أُ٘طو٢ 

 

  : ث٤ئخ اُؼَٔ ك٢ ثشٓغ٤خ ٣ًٞي ث٤غي اُذسط اُضب٢ٗ

: ػلآبد  6ا٠ُ   4ٝع٤أر٢ ػ٤ِٜب ٖٓ ؽلع  ؽشك٢ الأعئِخ اُزب٤ُخ   

 :أعت ػٖ الأعئِخ اُزب٤ُخ : 1ط

    QBasic.Exeاُغٞاة :   ِٓق ث٤غي اُزشـ٢ِ٤اعْ ٓب ( 1

 Bas.اُغٞاة :  ث٤غي  رخض٣ٖ آزذاد ِٓق ( ٓب اعْ Exe           3. اُغٞاة : ث٤غي رشـ٤َ ِٓق  آزذاداعْ ٓب (2

 ( )ثذٕٝ ػ٘ٞإ(     Untitledُجشٗبٓظ ٣ًٞي ث٤غي ) الاكزشاظ٢أُِق  اعْٓب ( 4

 

 رشـ٤َ ثشٓغ٤خ ا٣ٌُٞي ث٤غي  ٗزجغ ٓب ٢ِ٣ : ػذد غشم  : 2ط

   ة( ٣ظٜش ُ٘ب اُشبشخ اُزشؽ٤ج٤خ ٣ٌُِٞي ث٤غي       Qbasic.exeأ( ٗوش ٓضدٝط ػ٠ِ ثشٗبٓظ اُزشـ٢ِ٤ ٣ٌُِٞي ث٤غي 

 صْ رظٜش اُشبشخ اُشئ٤غ٤خ  ُجشٗبٓظ ٣ًٞي ث٤غي     ESCعـ( اٗوش ػ٠ِ 

     <14 OR  8>7 And 15>=11        3*6                                                     

     OR  8>7 And 15>=11         18<14                                                     

              And  15>=11 8>7False OR   

              15>=11False OR  True And   

              True And  TrueFalse OR   

TrueFalse OR            

        True 

 

 الأ٣ُٞٝبد ك٢ اُز٘ل٤ز:

ػ٤ِٔبد  صْ اُؼ٤ِٔبد اُؾغبث٤خ 

 أُؼبٓلاد أُ٘طو٤خصْ   أُوبسٗخ
 ( الأهٞاط    )       (1

 ( الاط      ^2

 ( اُعشة ٝاُوغٔخ      *   /3

4 )\ 

5) Mod 

 -( اُغٔغ ٝاُطشػ      +    6

7 ) =,  >  ,  >= , < , <= , < > 

8) AND 

9 )OR 

 

ْٜٓ 

 ؽلع ؽشك٢
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 )ؽلع ؽشك٢ (           :( أ١ ٖٓ اُغَٔ اُزب٤ُخ صؾ٤ؾخ 3ط

 ك٢ اُجشٗبٓظ اُٞاؽذ REMة( ٣ٌٖٔ إٔ رؼذد عِٔخ          Altأ( ُزلؼ٤َ عطش اُِٞائؼ ٗعـػ ػ٠ِ ٓلزبػ 

   د( ًَ ٓب رًشعِٔخ ؿ٤ش ر٘ل٤ز٣خ , ٝلا٣زْ ر٘ل٤زٛب ػ٘ذ ر٘ل٤ز اُجشٗبٓظ ٝلا رؤصش ػ٠ِ شبشخ اُ٘زبئظ        REMعـ(  

 

 ( ٓب ػَٔ ًَ ٖٓ أُلبر٤ؼ الار٤خ  ك٢ ثج٤ئخ اُؼَٔ ك٢ ثشٓغ٤خ ٣ًٞي ث٤غي :4ط 

 الاٗزوبٍ ا٠ُ عطش عذ٣ذ   ة(اٝر٘ل٤ز خ٤بس ٓؼ٤ٖ أ(  : Enter (2)اُز٘وَ ث٤ٖ اُِٞائؼ أٝ اُخ٤بساد(      الاعْٜ : ( 1 

 3) Alt :      4ُزلؼ٤َ عطش اُِٞائؼ )Esc :  اُخشٝط ٖٓ اُشبشخ اُزشؽ٤ج٤خ ٝاُذخٍٞ ا٠ُ اُشبشخ اُشئ٤غ٤خ 

 

 ( أ١ ٖٓ اُغَٔ اُزب٤ُخ عِٔخ صؾ٤ؾخ :5ط

 اخز٤بس١ ٝثؼذ ؽلع ثشٗبٓظ ث٤غي ٣ٌٖٔ رؼذ٣ِٚ   QBASICعِٔخ اخز٤بس٣خ ٝلا ٣شزشغ ًزبثزٜب    ة( رشه٤ْ عَٔ  ENDأ( عِٔخ 

  د( ًَ ٓب رًشعطشا                 24ػٖ  QBASICعـ( ٣غٞص إٔ ٣ض٣ذ ػذد عَٔ ثشٗبٓظ 

 

 ثؼذ اُزأًذ ٖٓ علآخ اُجشٗبٓظ ٖٓ الأخطبء ٣ٌٖٔ ر٘ل٤ز اُجشٗبٓظ ثبؽذٟ اُطشم اُزب٤ُٚ:( 6ط

 F5ة( اُعـػ ػ٠ِ ٓلزبػ     .             RUNٖٓ لائؾخ   STARTأ( اخز٤بس أٓش 

 ٛـ( ًَ ٓب رًش صؾ٤ؼ( ٖٓ شش٣ػ اُؾبُخ   F5=Run(  اُ٘وش ػ٠ِ )دٓؼب      Shift +F5عـ ( اُعـػ ػ٠ِ ٓلزبؽ٢ 

 

 ( ٖٓ خلاٍ دساعزي ُطشم ر٘ل٤ز اُجشٗبٓظ أعت ػٔب ٢ِ٣ :7ط

 ارًش غش٣وز٤ٖ ٖٓ غشم ر٘لجز اُجشٗبٓظ ٓغزخذٓب ُٞؽخ أُلبرجؼ كوػ :( 1

 ٓؼب  Shift +F5ة( اُعـػ ػ٠ِ ٓلزبؽ٢        F5أ( اُعـػ ػ٠ِ ٓلزبػ    

 ارًش غش٣وز٤ٖ ٖٓ غشم ر٘لجز اُجشٗبٓظ ٓغزخذٓب اُلأسٙ كوػ :( 2

 ( ٖٓ شش٣ػ اُؾبُخ   F5=Runة( اُ٘وش  ػ٠ِ)    RUNٖٓ لائؾخ   STARTأ( اخز٤بس أٓش        

   : الاخ٤ش ٖٓ شبشخ ٣ًٞي ث٤غي اُشئ٤غ٤خ )٣وصذ ٖٓ شش٣ػ اُؾبُخ(٤ًق ٣زْ ر٘ل٤ز ثشٗبٓظ ث٤غي ٖٓ خلاٍ كوػ اُغطش ( 3

 ( ٖٓ شش٣ػ اُؾبُخ   F5=Run) اُ٘وشػ٠ِ  

 

  Enterُِشعٞع ٖٓ شبشخ ٗزبئظ ٣ًٞي ث٤غي اُشئ٤غ٤خ ا٠ُ اُشبشخ اُشئ٤غ٤خ ٗ٘وش ػ٠ِ ًجغٚ  ٓبٛٞ اُضس أُغزخذّ( 8ط

 . 

 )ُِشعٞع ا٠ُ شبشخ ث٤غي اُشئ٤غ٤خ ٗعـػ ػ٠ِ أ١ ٓلزبػ ٖٓ ُٞؽخ أُلبر٤ؼ(     

 

ٝرغزخذّ ُٔغؼ شبشخ أُخشعبد  ػ٘ذ ر٘ل٤زٛب , ٣ٌٕٝٞ    CLean Screenٓأخٞرٙ ٖٓ ًِٔز٢ CLSعِٔخ  (9ط

 ) أ + عـ (  ػٌظ ثؼط   ٓٞهؼٜب ك٢  :

 عَٔ اُجشٗبٓظ . ر٘لزشبشخ أُخشعبد ٖٝٓ صْ  رٔغؼاُجشٗبٓظ   ثذا٣خك٢   CLSأ( إرا ًبٗذ 

 ٗلزد هجِٜب  ٓخشعبداُجشٗبٓظ كزوّٞ ثٔغؼ أ١ داخَ  CLSة( إرا ًبٗذ  

 شبشخ أُخشعبد  رٔغؼعَٔ اُجشٗبٓظ ٝثؼذ رُي  ر٘لزاُجشٗبٓظ  ٜٗب٣خك٢  CLSعـ( إرا ًبٗذ

 د( ًَ ٓب رًش                       ُزصجؼ اُشبشخ كبسؿخ

 : Remُزب٤ُخ صؾ٤ؾخ ثٔب ٣زؼِن ثغِٔخ ( أ١ اُغَٔ ا10ط

, ٝرغزخذّ ُزغغ٤َ أُلاؽطبد داخَ اُجشٗبٓظ ,  ُٝزٞص٤ن  ثؼط    ٢ٛREMARK اخزصبس ٌُِٔخ  REMأ( عِٔخ 

 .دٕٝ أ١ ششٝغ أُؼِٞٓبد اُٜبٓخ ُزز٤ًش أُجشٓظ أٝ أُغزخذّ ثٜب  ٣ٌٖٝٔ إٔ ٣ٌزت ك٤ٜب أُجشٓظ ٓب ٣شبء 

 .)خطأ(ٌُٖٝ ثششٝغ رغزخذّ ُزغغ٤َ أُلاؽطبد داخَ اُجشٗبٓظ , ٣ٌٖٝٔ إٔ ٣ٌزت ك٤ٜب أُجشٓظ ٓب ٣شبء  REMصؼ اّ خطأ :

 

 ة( ٢ٛٝ عِٔخ ؿ٤ش ر٘ل٤ز٣خ , ٝلا٣زْ ر٘ل٤زٛب ػ٘ذ ر٘ل٤ز اُجشٗبٓظ ٝلا رؤصش ػ٠ِ شبشخ اُ٘زبئظ

 جشٗبٓظ أٝ اُٜذف ٖٓ اُجشٗبٓظػبدح ك٢ ثذا٣خ اُجشٗبٓظ)ػَِ(  ٖٓ أعَ رغغ٤َ اعْ اُ  REMعـ( رٌزت عِٔخ اُزؼ٤ِن 

 ْـ( كم يا ركش صسٍر  ٤ذح لد( ٌٖٝٓٔ إٔ رٌزت ك٢ أ١ ٌٓبٕ ك٢ اُجشٗبٓظ)ػَِ( ٖٓ اعَ رٞظ٤ؼ أ١ ٓؼِٞٓبد أٝ ششٝؽبد ٓ

 

 ,  BASُز٘ل٤ز ػَٔ ٓؼ٤ٖ ٣ٝؾَٔ الآزذاد  ٓغٔٞػخ ٖٓ الاٝآش أٝ اُزؼ٤ِٔبدٛٞ  ػشف اُجشٗبٓظ : (11ط

 .ثشٗبٓغب  ٣ٝQBASICغ٠ٔ ِٓق ُـخ    

 ٓزٞهغ

ْٜٓ 
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    Rem  :Rem   Any textجملة الملاحظات 

 أسماء  أ( ملاحظة    ب( تعلٌق     جـ( توثٌق  3لها  
 أًزت عِٔخ ٓلاؽظبد ُٔب ٢ِ٣ : )ٓلاؽظخ ٗعغ اُغِٔخ ا٢ُ اػطب٢ٗ ا٣بٛب ك٢ اُغؤاٍ ًٔب ٢ٛ ثذٕٝ ص٣بدٙ ػ٤ِٜب أٝ ٗوصبٕ (

 Rem Good Luckاُغٞاة :      Good Luckأًزت عِٔخ ٓلاؽظبد ُِ٘ص 

              اُؾَ       اُغِٔخ أُطِٞثخ

 JorDan      Rem JorDan(أًزت عِٔخ ٓلاؽظبد ُِ٘ص 1

     "Rem "7+3         " 7+3 "( أًزت عِٔٚ رؼ٤ِن ُِ٘ص 2

 Rem 3^2+7                     7+2^3( أًزت عِٔخ رٞص٤ن ُِزؼج٤ش 3

 

 ( ػلآبد 8ا٠ُ  6ٖٓ)    اُزؼ٤٤ٖ ٝالادخبٍ ٝالاخشاط : اُذسط اُضبُش : عَٔ
 

 أًزت اُص٤ـخ اُؼبٓخ ٌَُ ٓٔب ٢ِ٣ :  

  Let  Variable = Expression جملة التعٌٌن  :( 1
   Print  : Print Out listجملة الطباعة ( 2

      Input  :  Input Inlistجملة الادخال ( 3
    Rem : Rem   Any textجملة الملاحظات ( 4
               Function Name (X) الاقترانات المكتبٌة  :( 5
6 )IF                        : )الشرطٌة الاولى )بالعرضSt2  ElseSt1     ThenCondition    IF 

7 )IF    )ٍٞ( أًزت اُص٤ـخ اُؼبٓخ ُغِٔخ اُذٝسإ 8            اُششغ٤خ اُضب٤ٗخ )ثبُطFor -Next 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              اُؾَ       اُغِٔخ أُطِٞثخ

 A A = 2 *Bك٢ أُزـ٤ش   Bظؼق أُزـ٤ش  ُزؼ٤٤ٖ ) رخض٣ٖ((أًزت عِٔخ ث٤غي 1

 M  ٖٓR Print Abs(R-M)( أغجغ اُو٤ٔخ  أُطِوخ ُؾبصَ غشػ 2

 X,Y,Z Input Name$ , X,Y,Zػلآبد  Name  ٝ3( أًزت عِٔخ ث٤غي لادخبٍ اعْ غبُت 3

 

 

 

 

 

 

 

IF  ConditionThen  
St1 

Stn   

 Else   

St1 

Stm 

EndIF 

For  Conter = First   To   Last  Step N 

     St1 

      ….. 

      Stn  

Next  Counter 

 ٓزٞهغ 

 ْٜٓ عذا
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 ؟   Inputٓغ أُزـ٤ش اُز١ ٣أر٢ ٓغ  $ٓز٠ ٗعغ 

اُغٞاة : ػ٘ذ ادخبٍ ش٢ء ٣ذٍ ػ٠ِ اُؾشٝف ٤ُٝظ الاسهبّ ٓضَ : ادخبٍ اعْ / ؽشف / سٓض / ُٕٞ / ع٘غ٤ٚ / 

 /  ٌٓبٕ اُغٌٖ  ع٘ظ )رًش أّ أٗض٠( / ٗٞع ع٤بسٙ / ٗٞع كص٤ِٚ دّ 

 ( Inputٓغ أُزـ٤ش اُز١ ٣أر٢ ٓغ  $)ٝلأٜٗب ًِٜب رذٍ ػ٠ِ ادخبٍ ؽشٝف ٗعغ 

 Input Aاُؾَ  :   .  A ه٤ٔخأًزت عِٔخ ث٤غي لاخبٍ 

 $Input Aاُؾَ  :   .  A سٓضأًزت عِٔخ ث٤غي لاخبٍ 

غش٣وخ ظْ ٝاؽذح ٓغ   Printٝغجبػزٜب ًٌِٔخ ٝاؽذح ٓغزخذٓب     اعٔبء 3 أًزت عِٔخ ث٤غي لاخبٍ

 $Input A$,B$ ,Cاُؾَ  :   ..                                                  اُو٤ْ اُشٓض٣خ

                         Print A$ +B$+C$    ٝأ                     Print A$;B$;C$ 

 

 

 

 

ػلآبد ٝاغجغ اعْ اُطبُت ٝاعْ  3( ٝ $B( ٝاعْ ػبئِزٚ )$Aأًَٔ اُجشٗبٓظ اُزب٢ُ لادخبٍ اعْ غبُت )

 ػبئِزٚ ثطش٣وخ ظْ اُو٤ْ اُشٓض٣خ )اُذٓظ ( ٝاغجغ ٓؼذُخ .

Input A$ , …… , A , B , C 

Avg = ( …………..) / …… 

Print ………… 

 

 

 هبػذح سعبُخ الاػلاّ :
 

 

 اُلبصِخ أُ٘وٞغخ رلصَ ث٤ٖ سعبُخ الاػلاّ ٝأُزـ٤شاد أُذخِخ ُٝٞ ٝظؼ٘ب ثذلا ٜٓ٘ب كبصِخ ا٣عب صؾ٤ؼ

 $Input A , Bاُؾَ :  .  $A,B اُشٓضأًزت عِٔخ ث٤غي ٝاؽذح كوػ  لادخبٍ 
 

 .     =Resultٓغ سعبُخ اػلاّ  $A,Bاًزت عِٔخ  ادخبٍ لادخبٍ ٓزـ٤ش٣ٖ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ 

Input   " Result= " ; A , B$  

 

 .     Jordanٓغ سعبُخ اػلاّ  X, Yاًزت عِٔخ  ادخبٍ لادخبٍ ٓزـ٤ش٣ٖ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ 

Input   " Jordan  " ; X , Y 

 

 رٞظ٤ؼ اُ٘برظ ٝاظٜبسٙ ثشٌَ ٓ٘بعت  ُٜذف ٖٓ اُؼ٘ٞٗٚ ك٢ عِٔخ اُطجبػخ ٛٞ:ا

 
 

 

 

 اُلبصِخ أُ٘وٞغخ رلصَ ث٤ٖ سعبُخ اُؼ٘ٞٗخ ٝاُغَٔ اُز٢ ثؼذٛب  ٝأُزـ٤شاد أُذخِخ ُٝٞ ٝظؼ٘ب ثذلا ٜٓ٘ب كبصِخ ا٣عب صؾ٤ؼ

 

 

Input "      ّٓزـ٤شاد ٓذخِٚ ٝث٤ٜ٘ب كٞاصَ ;  "    سعبُخ الاػلا 

 
  Print "    ٚٗٞ٘أُطِٞة    ; "     اُؼ       

 

Input A$ , B$, A , B , C 

Avg = ( A+B+C) / 3 

Print A$ + B$ , Avg 

 ٓغٔٞع اُو٤ْأُؼذٍ = 

 ػذد اُو٤ْ            

 A+Bٓؼذٍ ػلآز٤ٖ  

    2   

 A+B +Cػلآبد    3ٓؼذٍ 

          3 

 اُؾَ :
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 : Enter Noٓغ ػ٘ٞٗخ ثغِٔخ   Aًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ ٌٓؼت أُزـ٤ش ( أ1

; A^3 "Enter No :   "Print   
 

 

 Printٗلظ أُؼ٠٘ ٝثغِٔخ ٝاؽذح كوػ دٕٝ اعزخذاّ  ٖ ك٢ اُجشٗبٓظ أُغبٝس ٝثؾ٤ش ٣ؼط٤٢أػذ ًزبثخ اُغِٔز( 2

 اُؾَ : 

 

 
 

 

 

 )ػ٤ذٝ ٖٓ اُجذا٣خ( :  Redo From Startسعبُخ اُخطأ                  

 ومع اي جملة :  Redo From Start(  متى تظهر رسالة الخطأ 1         
 فً الناتج Inputتظهر عند الادخال الخاطىء مع          

 الجواب : على شاشة المخرجات   المخرجات ؟أٌن تظهر هذه الرسالة على البرنامج ام على شاشة (2        

             

 ؟  Inputمع  Redo From Startعدد الحالات التً تظهر فٌها رسالة الخطأ وزارة سابقا :      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٓؼط٠ ٓغ اُغؤاٍ  5 , 4 , 3 ?ػِٔب ثبٕ اُو٤ْ ٗبرظ ر٘ل٤ز اُغَٔ اُزب٤ُخ ( 3

 

 

 

 ( ٗبرظ اُجشٗبٓظ أُغبٝس ٛٞ :4

 

 

 

 "5"لأٗٚ ٛ٘بى ادخبٍ خبغ٠ء   Redo From Startٛزٙ  اُو٤ْ ٓؼطبٙ ٓغ اُغؤاٍ          اُ٘برظ ع٤ٌٕٞ 

Print "Enter Name " 

Input  Name$ 
Input "Enter Name " ;  Name$ 

M = 7 

Input m , m , k   == ? 3 , 4 ,  5 

Print m , k*2                 .......... 

7 

3 

4 
5 

 ٓزٞهغ 

4                   10 

A = 7 

Input A , B    

Print  A , A+B                  

? "5" , 4  

 اُجشٗبٓظ          اُو٤ْ أُذخِخ ك٢ اُ٘برظ  اُغٞاة       اُؾبلاد         
(ػذّ ادخبٍ ٓزـ٤شاد ٓشاكوخ 1

 ُغِٔخ الادخبٍ 

 

( ػ٘ذ ادخبٍ ه٤ْ ك٢ اُ٘برظ أهَ اٝ 2

 أًضش ٖٓ أُطِٞة 

 

( ػذّ رطبثن ٗٞع أُذخلاد ٓغ 3

 ٗٞع أُزـ٤شاد ك٢ عِٔخ الادخبٍ

 

 

 

 ( ;( ٝظغ اُلبصِخ أُ٘وٞغخ ) 4

 ث٤ٖ أُذخلاد ثذلا ٖٓ اُلبصِخ

Redo From Start 

 

Redo From Start 

From StartRedo  

 

 

Redo From Start 

Redo From Start 

 

Redo From Start 

 

Redo From Start 

 

 لاٌوجد قٌم مدخله  ?

 

مثلا    3 ?  

 مثلا     5 , 4 ,  3 ?

 

 

2لازم ندخل       " 2 " ?  

? Mلازم ندخل عدد ولٌس متغٌر 

 

? 2 ; 3  

 

1)   input A                

 

2)  Input A , B 

      Input A , B  

               

 

3) Input A  

     Input A  

 

4)  Input A , B 

 

 ٓزٞهغ 
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               ٓلاؽظخ : ارا عبء ثؼذ Print  ٓجبششح كبصِخ ٓ٘وٞغخ  اٝ أًضش رَٜٔ ع٤ٔغ اُلٞاصَ أُ٘وٞغخ ٜٓٔب ًبٕ ػذدٛب 

               ًْ كشاؽ هجَ ًلا ٓٔب ٢ِ٣ :
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  ( .$A( ٤ُٝظ ُٚ ه٤ٔخ هجَ )رَٜٔ $Aٓلاؽظخ : ارا غِت غجبػخ ٓزـ٤ش سٓض١ )ٓضَ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                               

              ُذ٣٘ب 3  ؽبلاد ُِلٞاصَ ارا عبءد ٓززب٤ُٚ ٣غت إ ٤ٔٗض ث٤ٖ ٗٞارغٜب  ٢ٛٝ :
 كٞاصَ ٓززب٤ُخ ( 6كٞاصَ ٓززب٤ُخ  ٝ  5كٞاصَ ٓززب٤ُخ ٝ  4)               

 كٞاصَ ٓززب٤ُخ ث٤ٖ ػذد٣ٖ  رجو٠ ػ٠ِ ٗلظ اُغطش   4أ(                
 ٓلاؽظخ : اخش كبصِخ رٌٕٞ ُِؼذد اُز١ ثؼذٛب                                    

 

   

 

 

 

 

 

 ا٤ٔ٤ُٖ( ػ٠ِ أُٞعٞد اُ٘برظ كوػ أُطِٞة ٝاُ٘برظ ُِزٞظ٤ؼ كوػ اُغبثن اُشعْ : )ٓلاؽظخ

 اُغِٔخ                   اُششػ                            اُغٞاة  أُطِٞة      

 انعذد  قثم لإٌخذ فشاغ

 
Print   -3 

 3 -  

1) Print  ;  -3 
 

 انعذد  قثم ٔازذ فشاغ

 

Print   3 
 3 

 

▼ 
 

2) Print  ; ;  3 

  Aliلإٌخذ فشاغ قثم 

 

Print  "Ali" 

                   Ali 
3) Print ; "Ali" 

PRINT 3  ,  ,  ,  , 4 

3                               4 

 اُغِٔخ                   اُششػ ؿ٤ش ٓطِٞة ُِزٞظ٤ؼ كوػ            ػذد اُلشاؿبد       

 كشاؿ٤ٖ ث٤ْٜ٘

 

 
 ٓلاؽظخ : 

 أُطِٞة اُغٞاة كشاؿ٤ٖ 

 ٝثو٤خ اُششػ ؿ٤ش ٓطِٞة

A$   : رَٜٔ  ٝرصجؼ ًٔب ٢ِ٣ 

Print  10 ; ; 20 
ارا عبء اًضش ٖٓ كبصِخ ٓ٘وٞغخ ث٤ٖ ه٤ٔز٤ٖ 

 ٓ٘وٞغخ ٝاؽذح كوػٗؼزجشْٛ كبصِخ 

Print  10 ; 20 
 

 ك٤ٔب ٢ِ٣ :   20ٝ    10 ث٤ًْٖ كشاؽ 

Print  10 ; A$ ; 20 

 

 
 اُغِٔخ                   اُششػ ؿ٤ش ٓطِٞة ُِزٞظ٤ؼ كوػ              ػذد اُلشاؿبد       

 كشاؽ ٝاؽذ كوػ  

 هجَ اُؼذد
 ٓلاؽظخ : 

 كشاؽ أُطِٞة اُغٞاة 

 ٝثو٤خ اُششػ ؿ٤ش  ٝاؽذ

 ٓطِٞة

A$   : رَٜٔ  ٝرصجؼ ًٔب ٢ِ٣ 

Print   ; ; 6 
 Printاٝ اًضش ثؼذ ارا عبء كبصِخ ٓ٘وٞغخ 

 ٓجبششح  رَٜٔ ٜٓٔب ًبٕ  ػذدٛب 

Print    6 
▼6 

 ك٤ٔب ٢ِ٣  :  6هجَ ًْ كشاؽ 

Print  ; A$ ; 6 
 

 

   ▼10▼▼ 20▼ 

 4 
    3 
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 كٞاصَ  ٓززب٤ُخ ث٤ٖ ػذد٣ٖ  ساػ ٣٘ضٍ اُؼذد اُضب٢ٗ ُِغطش اُضب٢ٗ ٝك٢ اُؾوَ اُغبدط  5 ة(             
 

 ٓلاؽظخ : اخش كبصِخ رٌٕٞ ُِؼذد اُز١ ثؼذٛب

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 كٞاصَ  ٓززب٤ُخ ث٤ٖ ػذد٣ٖ  ساػ ٣٘ضٍ اُؼذد اُضب٢ٗ ُِغطش اُضب٢ٗ ٝك٢ اُؾوَ اُغبثغ   6عـ(              
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 أًزت عِٔخ غجبػخ ٝاؽذح كوػ ٌَُ ٓٔب ٢ِ٣ :

  A , Printفً الحقل الثانً .  الحل :  Aطباعة قٌمة  (1

       A”   , ,Print“: الحل  . فً الحقل الثالث  Aطباعة  (2

  A^2 , , ,Printفً الحقل الرابع  .  الحل :  Aطباعة مربع  (3

 

 

PRINT 3  ,  ,  ,  ,  , 4 

PRINT 3  ,  ,  ,  ,  , , 4 

     3 
     4 
 

    ▼3 

   ▼4  
 

3 

4 

3 

             4 

 اُغؤاٍ                        أُطِٞة                     اُؾَ                   

كٞاصَ 5   

Print   2 , , , , ,  3 

 غجبػخ اُغِٔز٤ٖ أُغبٝسر٤ٖ ثبعزخذاّ عِٔخ 

 غجبػخ ٝاؽذح كوػ ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ
Print 2  

Print  3 
 

 ٓزٞهغ
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 اُششغ٤خ  IFػلآبد( 7) 
 اُششغ٤خ ُغِٔخ الاخز٤بس اُضب٤ٗخصب٤ٗب : اُص٤ـخ اُؼبٓخ      ُغِٔخ الاخز٤بس اُششغ٤خ الأ٠ُٝ أٝلا : اُص٤ـخ اُؼبٓخ

  

 

 

 

 أصـش  >أًجش           <
 

 

 

 

 

 Thenارا ًبٕ اُششغ صؾ٤ؼ ٗ٘لز اُغِٔخ اُز٢ ثؼذ    :٤ًIFق ٗ٘لز عِٔخ              

 Elseٝارا  ًبٕ اُششغ خطأ ٗ٘لز اُغِٔخ اُز٢ ثؼذ 

 

 ما ناتج ما ٌلً : (1

 

 

 ما ناتج ما ٌلً : (2

3)  

 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :

 Thenاُغٞاة : سعبُٚ خطأ ُؼذّ ٝعٞد 

 

 اُششغ٤خ  IFأػذ ًزبثخ اُغَٔ اُزب٤ُخ ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٝثذٕٝ اعزخذاّ عِٔخ 

 . ٝؽغت اُششغ أُغبٝس ُٜبٝاؽذح كوػ    Printٓغزخذٓب عِٔخ 

 Print( من الناتج نكتب 2  بالاول بطلع الناتج (1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IF Then   اُششغ   St1  Else  St2 

IF 5>4  Then print "Yes"  Else   Print "No"   Yes 

No 

  IF  Condition   THEN 

    Statement 1 

    …… 

   Statement n 

  Else 

   Statement 1 

    …… 

   Statement n  

  End IF 

 IF Then دسعذ   Else  ر٘غؼ    لا ر٘غؼ
  

IF 5<4  Then print "Yes"  Else   Print "No"   

IF 5 < 4  print "Yes"  Else   Print "No"   

 اُؾَ  أُطِٞة  اُغؤاٍ

IF   A=5  Then   Print  10 Else  Print 10  

  Print 10لأٗٚ ك٢ ًلا اُؾبُز٤ٖ ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٗغزخذّ كوػ 

أػذ ًزبثزٜب ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ 

 IFاُ٘برظ ٝثذٕٝ اعزخذاّ عِٔخ 

 ٓغزخذٓب عِٔخ غجبػخ ٝاؽذح كوػ

 

Print 10 

 

    

 اُؾَ  أُطِٞة  اُغؤاٍ
IF   X>=5  Then   Print  10-8 Else  Print 2 mod 4  

 

      IKH  ٞٛٝ 2لأٗٚ ك٢ ًلا اُؾبُز٤ٖ ساػ ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ  

 Print 2ارٕ اُؾَ ٛٞ   
 

أػذ ًزبثزٜب ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ 

ٗلظ اُ٘برظ ٝثذٕٝ اعزخذاّ 

ٓغزخذٓب عِٔخ  IFعِٔخ 

 غجبػخ ٝاؽذح كوػ

 
 

Print 2    

 

 ٓزٞهغ 

 ٓزٞهغ

 ٓزٞهغ
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 إػذاد الأعزبر : سائذ أثٞشٜبة ....ِٓي اُج٤غي ٝاُل٤غٞاٍ ث٤غي        

24 

 

   ٣Trueؼزجش   >*** ٓلاؽظخ *** : ارا ًبٕ اُششغ أ١ ػذد  ====                

  ٣Falseؼزجش   >ٝارا ًبٕ اُششغ صلش     ====                              
 ٓب ٗبرظ ًلا ٓٔب ٢ِ٣ :                 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

L                 ٣ٝض٣ذ  ٓؼ٘بٛب أًجش       >ٓلاؽظخ : ٣وَ ٓؼ٘بٛب أصـش> 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  A " IF A>=50 Then print"       >======         50أًجش اٝ ٣غب١ٝ   Aه٤ٔخ ًبٗذ  ارا Aاغجغ (1

     ORٓغزخذٓب أُؼبَٓ أُ٘طو٢  0لارغب١ٝ   Aه٤ٔخ ًبٗذ ارا Aه٤ٔخ غجغ أ (2

A IF A<0 OR A >0 Then Print  

0                                                                                       A < > 

 

                                                                                                                        

 

                                                                 
 حول جملة كوٌك بٌسك الاتٌة المكتوبة على شكل جملة الاختٌار الشرطٌة

 )بالعرض(: الأولى)بالطول( الى جملة الاختٌار الشرطٌة  الثانٌة 
                          

 ) الى هنا انتهى السؤال (                                       
 

 

 لما نحول من الطول الى العرض  EndIFونلغً 
 
 
 

 ؽٍٞ اُغِٔخ اُزب٤ُخ ا٠ُ ُـخ ث٤غي :  

 ٓعبكب ا٤ُٚ ػششح دٗب٤ٗش  Y)( د٣٘بس , اغجغ سارت أُٞظق )300( ٣وَ ػٖ )Yًبٕ سارت أُٞظق ) ارا

 IF   ………. Then   ………. …      

 

 ؽٍٞ اُغِٔخ اُزب٤ُخ ا٠ُ ُـخ ث٤غي :  

 .آغؼ  شبشخ أُخشعبد  ٝؿ٤ش رُي أٝهق ر٘ل٤ز اُجشٗبٓظ  10ٖ (أًجش Sًٓبٗذ ) ارا

 ………. …    Then……….   IF   
 

 Print Y+10   ThenY < 300   IF        اُؾَ :

 

 End   ElseCls     ThenS > 10   IF       اُؾَ :

 

IF  A < > 4  Then  

   Print A 

Else  

    Print SQR (  A ) 

End IF 

 
IF  A < > 4     Then Print  A       Else  Print  SQR ( A ) 

  A "      Print"  ٓؼ٘بٛب  Aاغجغ 

  A     Print  ٓؼ٘بٛب   Aه٤ٔخ  اغجغ

 اُغِٔخ اُ٘برظ  اُششػ             

 Trueلإ اُششغ ػذد ٓؼ٘بٛب  

 ٣ٝ6طجغ  Thenارٕ ع٤٘لز ٓب ثؼذ 

 6 1)  IF  3    Then  Print 6 

 ٤ُظ ُٚ ه٤ٔٚ هجَ ارا صلش  Aاُششغ                    

ارا ع٤٘لز اُغِٔخ اُز٢ ثؼذ    Falseٝاُصلش  ٝاُصلش ٓؼ٘بٛب    

Else  ٣ٝ8طجغ 
 
 

8 2)  IF  A  Then  Print  7   Else   Print   8 

 ٓزٞهغ 

 ٓزٞهغ
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 )ثبُطٍٞ  ) اُص٤ـخ اُضب٤ٗخ (  IFثبُؼشض )اُص٤ـخ الا٠ُٝ ٝغِت رؾ٣ِٜٞب ا٠ُ  IFعؤاٍ ػٌغ٢ أػطب٢ٗ 

 اُزب٤ُخ  ثبعزخذاّ اُص٤ـخ اُؼبٓخ اُضب٤ٗخ)ثبُطٍٞ( :  IFأػذ ًزبثخ عِٔخ 

 

 

 

 

 

 ) الى هنا انتهى السؤال (                                             
 

 اُٞاسدح ك٢ اُجشٗبٓظ أُغبٝس  ثبعزخذاّ اُص٤ـخ اُؼبٓخ اُضب٤ٗخ )ثبُطٍٞ( ُغِٔخ الاخز٤بس اُششغ٤خ .  IFاػذ  ًزبثخ عِٔخ 

 

 

 

 ) الى هنا انتهى السؤال (                  
 ٝلأٜٗب  ص٤ـخ  Elseٛ٘ب لا ٣ٞعذ 

 IF   ٍٞٗعغ   عبءد ثبُطEndIF 

 

 

   ٝاؽذح كوػ  ifؽٍٞ اُغِٔخ اُزب٤ُخ اُزب٤ُخ ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٝثذٕٝ اعزخذاّ ٓغزخذٓب  عِٔخ 

 ( اُؾ1َ 

 IF  A > B  Then Print 10  else  print 20 

 (اُؾَ 2

"B"  Else Print    "A " Then print  =BIF A 

 

 

 اُزب٤ُخ ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٝثذٕٝ اعزخذاّ عِٔخ ٝؽغت اُششغ أُغبٝس ُٜبأػذ ًزبثخ اُغِٔخ 
 

 

 

 

 

 

  اُششغ٤خ :  ifٓلاؽظخ : أ١ عؤاٍ ػ٠ِ الاهزشإ أُزشؼت ث٘ؾِٚ ثبعزخذاّ 

  

 

 

 

 

 

 

 

IF  A > B  Then Print 10   

IF  A < = B  Then Print20   

 

 IF A=B Then print "A"  

IF A< >B Then print "B"  

 

 اُؾَ : 

IF    X < > 2    Then  

Print X  
End IF 

IF  A>=10  Then  

    Print   A 

Else  

Print 10 

 End IF 

IF A>=10  Then  Print   A  Else  Print 10 

 

 

ثبُطٍٞ ٝثذٕٝ  IFهبػذح 

Else 

IF        Then  

 
End IF 

 اُؾَ  أُطِٞة  اُغؤاٍ
Y = X 

 IF   X >= 9  Then   X=X^2 

IF    Y < 9    Then   X =X*2  

Print  X 

اػذ ًزبثزٜب 

ٓغزخذٓب عِٔخ 

 ششغ ٝاؽذح كوػ 

 

IF   X >= 9  Then   X=X^2 Else  X =X*2  

 

 ٓؼ٘بٛب ُٜٔب ٗلظ اُو٤ٔخ  Y=Xٛ٘ب  لإ 

 

IF  X < > 2  Then  Print X 
 

 ٓزٞهغ
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 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :                                         اُششغ٤خ : IFثذسط  ٓلاؽظبد 3أْٛ 

 ثبُؼشض  IFثشٗبٓظ ث٤غي ٣٘لز عطش عطش ارا عبءد  (1

     ( اُزاًشح لا  رزـ٤ش الا ارا عبءد ػ٤ِٔز٢ اُزخض٣ٖ ُ٘لظ أُزـ٤ش ٓضلا :2

 اُ٘برظ :               كوػ   Printٝلا ٗعغ ك٢ اُ٘برظ الا ٗبرظ عِٔخ ( 3

  

 

 كوػ   Printثبُؼشض ٝلا ٗعغ ك٢ اُ٘برظ الا ٗبرظ عِٔخ   IFٓلاؽظخ : ثشٗبٓظ ث٤غي ٣٘لز عطش عطش ارا عبءد 

                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : 

 

 

 

 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : 

 

 

 

 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أ٣عب . Elseرؾزف ًَ ش٢ ء ثغبٗجٜب ػ٠ِ ٗلظ اُغطش ؽز٠ ًَ ٓب ثؼذ   Remٓلاؽظخ : 
 

 

 

 

 

 كب        

 

 

 رَٜٔ لإٔ اُششغ صؾ٤ؼ                                   ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : 

Print  10  

IF  3>= 2  Then  A=4     Else   End  

Print  A          ٙرخضٕ ك٢ اُزاًش 
10 

4 

 ٝرؼ٢٘ ٜٗب٣خ اُجشٗبٓظ ٝلا ٣٘لز  اُغَٔ اُز٢ رؾزٜب                                   ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : 

Print  10  

IF  2>= 3  Then  A=4     Else   End  

Print  A)َٜٔر( 

10 

 رَٜٔ لإٔ اُششغ صؾ٤ؼ                                   ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : 

Print  6 

IF  5>= 4  Then  M= 7     Else   Cls 

Print  M 

6 

7 

 اُز٢ غجؼ٘بٛب ك٢ الاػ٠ِ  6عزؾزف                                    ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : 

Print  6 

IF   4> = 5  Then  M= 7     Else   Cls 

Print  M   0 رَٜٔ ٝلا رخضٕ ك٢ اُزاًشٙ لإٔ اُششغ خطأ 

 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :

Print   " 10 " , 
IF  4 > 5 Then REM "HELLO " Else  A = 8 

Print A 

 

10                                0 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : 

 

Print   " 10 "  
IF  5 > 4 Then REM "HELLO " Else  A = 8 

Print A 

 
10 

0 

4 

7 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :

 

     X= 3 

     IF X >=3 Then  X=X+ 6 

     IF X >=5 Then  X=X* 2  

    Print X 

 

18 
3 

9 

18 

لا رؤصش ٝلا رـ٤ش ٓب   Printٓلاؽظخ  : عِٔخ 

 ك٢ اُزاًشح 

 ٓضبٍ :

A= 2                  اُو٤ٔخ اُوذ٣ٔخ  

Print A*3 

A=A+6   اُو٤ٔخ اُغذ٣ذح   

Print A 

6 

8 

 

2 

8 

A= 3    اُو٤ٔخ اُوذ٣ٔخ 

A=A+2 اُو٤ٔخ اُغذ٣ذح      

Print  A            

3 

5 

5 

6 

 ٓزٞهغ
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 A=A+3.  اُؾَ :   Aا٠ُ    3أًزت عِٔخ ث٤غي لاظبكخ 

 K = K- 4.  اُؾَ :     kٖٓ    4عِٔخ ث٤ظ ُطشػ  أًزت 

 ارا غِت ادخَ : اعْ / ؽشف / سٓض / ُٕٞ / ٌٓبٕ اُغٌٖ / اُغ٘غ٤خ / ٗٞع ع٤بسح ٝؿ٤شٛب  Inputٓغ  $ٓلاؽظخ : ٗعغ 

 ٤ُAmmanظ  ($A) كبرا ًبٕ ٌٓبٕ اُغٌٖ( $A)(  ٌٝٓبٕ اُغٌٖ A)ٓٞظق  أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ سارت

 (A)ٝاُشارت ثؼذ الاظبكخ   ($A) ٌٓبٕ  اُغٌٖ د٣٘بس ٝاغجغ  15أظق ُِشارت   400( أهَ  ٖٓ Aٝسارجٚ )

 

 

 

 

 

 

 ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :ٓب 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) ٓلاؽظخ اػذح ًَ ٝاؽذح ٜٓ٘ب ؽلع ؽشك٢ ( اُششغ٤خ : IFؽبلاد ارا عبء ا١ ٜٓ٘ب ساػ ٣ٌٕٞ اُؾَ ثبعزخذاّ  6

 ( ٌقبل القسمة وبدون باق4ً( مضاعفات العدد    3( زوجً وفردي     2الموجب والسالب     (1

 ( اسئلة الاكبر والاصغر     6( حصر متغٌر بٌن قٌمتٌن     5

                                               A  IF               A  > =  0 

   Positive""اطبع  موجبةكانت قٌمته  فاذا  عددأكتب برنامج بلغة بٌسك لادخال  (1

 

 اُؾَ :                                            
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A= 2  

IF A > = 7  THEN  

    END 

Else  

Print A ^2  

EndIF 

Print A+3 

End 

 

4 

5 

 

ٝغِت    A = 8ُٞ ًبٗذ ه٤ٔخ   أُغبٝسك٢ اُغؤاٍ 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ : ع٤٘زظ : شبشخ كبسؿخ أٝ لاش٢

 تُفز اخثاسي   EndIFاندًم انتً تعذ 

Cls                               

              Input  A                            موجب         

 IF   A  > =  0  Then  Print  " Positive "      

End 
 هبػذح أُٞعت

 رشعْ ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١

  "Even"اغجغ ًِٔخ  صٝع٢ًبٕ اُؼذد أُذخَ  ( IF) اكئر ( A)ػذدثِـخ ث٤غي لإدخبٍ  ثشٗبٓظأًزت ( 2               

                                   " ODD"ٝؿ٤ش رُي  اغجغ ًِٔخ                       

 

  2دائٔب ٓغ اُضٝع٢ ٗعغ 

 < >ٝٓغ هبػذح اُلشد١ كوػ ٗـ٤ش = ا٠ُ 

Input A            

 IF   A  Mod  2  =  0   Then  Print  "Even" Else Print  "ODD "    

 IF A>=0 Then ( هبػذح  أُٞعت1

 

 ( هبػذح  اُضٝع2٢
IF  A  mod 2  =0  Then 

Input  A  , A$  

IF A$ < > "Amman"   And  A < 400  Then  

     A =A+15  

     Print A$ , A  

EndIF 

 

 ٓزٞهغ

IF             Then  

 

EndIF 

 

ثبُطٍٞ ُٞعٞد  IFاع٘خذٓ٘ب ص٤ـخ 

ٝصؼت  Thenأًضش ٖٓ عِٔخ  ثؼذ  

 إٔ ٗعؼْٜ ػ٠ِ ٗلظ اُغطش 
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3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 .   100ٝ   90ٓؾصٞسح ث٤ٖ   Aه٤ٔخ    ارا ًبٗذ   A   ٖٓB( غجبػٚ ؽبصَ غشػ 5

A-Print B  Then100   90 And A < A >  IF 

 
 

 

 

 ْٜٓ عذا )ٖٓ اُذسط الاخ٤ش(     

 ٓعبػلبد اُؼذد  أٝ ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ اُؼذد ٝثذٕٝ ثبه٢ ُٜب صلاس  ؽبلاد 

 ؽبلاد ٢ٛ :  3ٝثذٕٝ ثبه٢ ُٜب  3أٝ ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ    3ٓضلا ٓعبػلبد  

1 )Mod   : 

2 )Fix   : 

 ( اُوغٔخ ػٌظ ثؼط : 3

 

 
 ٝثذٕٝ ثبه٢  أٝ 5ٓضلا ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ 

 غشم ُِؾَ ٢ٛ :    3ا٣عب ُٜب    5ٓعبػلبد  

1 )Mod  : 

2 )Fix : 

 :ػٌظ ثؼط ( اُوغٔخ3 

 

 

 

 .  Fixاغجغ ٓشثؼخ ٓغزخذٓب الاهزشإ أٌُزج٢   4اُؼذد ٖٓ ٓعبػلبد كئرا ًبٕ A)اًزت ثشٗبٓظ ثِـخ اُج٤غي لإدخبٍ ػذد )

 

 

 

 

 

 

 .اغجغ  اُؼذد ٝٓشثؼخ    5ًبٕ اُؼذد ٖٓ ٓعبػلبد   (IF) ( كبراAأًزت ثشٗبٓظ ثِـخ اُج٤غي لادخبٍ ػذد )( 3 رشعْ ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١ اُضٝع٢هبػذح 

Input   A             

 IF   A Mod 5 = 0 Then  Print A , A^2   

End 
 رشعْ ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١ 5ٓعبػلبد هبػذح 

 .  OKٝثذٕٝ ثبه٢ اغجغ ًِٔخ 3( ًبٕ اُؼذد ٣وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ IF( كبرا )Aأًزت ثشٗبٓظ ثِـخ اُج٤غي لادخبٍ ػذد )(4

Input   A             

 IF   A Mod 3 = 0 Then  Print " OK "   

End 
 ٣3وجَ اُوغٔخ ػ٠ِ هبػذح  

 رشعْ ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١

IF   X MOD 3 =  0          Then  

IF  X / 3 = Fix ( X / 3 )    Then 

IF  X / 3 = X  \  3             Then 

 

IF   X MOD 5 =  0     Then  

IF  X / 5 = Fix(X / 5)    Then 

IF  X / 5 = X \ 5          Then 

 

Input  A              

 IF   A/4 =Fix (A/4)  Then  Print A^2 

 تعطً َفس انُاتحْزِ  انثلاث خًم  

 اٗزجٚ  ٛ٘ب  اُوغٔخ ػٌظ ثؼط

 رشعْ  ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١ Fixثبعزخذاّ   4هبػذح ٓعبػلبد 

 ٓضلا 5 ( هبػذح ٓعبػلبد اُؼذد3
IF  A  mod 5  =0  Then 

  ٓضلا ٝثذٕٝ ثبه٢ 3( هبػذح ٣وجَ اُوغٔخػ٠ِ 4

 رشعْ ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١ أُؾصٞس ث٤ٖ ه٤ٔز٤ٖهبػذح 

 ( هبػذح أُؾصٞس ث٤ٖ ه٤ٔز5ٖ٤

 Fixٓغزخذٓب  4هبػذح ٓعبػلبد 
IF   X / 4 = Fix(X / 4)    Then 

 

 ٓزٞهغ عذا
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 ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ دٕٝ اعزخذاّ الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ  اُغبثن اُز٢ ك٢ اُجشٗبٓظ    IFؽٍٞ عِٔخ 

(Fix ٝأ)Mod )٣وصذ اُوغٔخ ػٌظ ثؼط ( 

 اُؾَ :  

 

  ثذلا ٖٓ اُششغ ) اُزؼج٤ش أُ٘طو٢ ( Modأػذ ًزبثخ اُغِٔخ اُزب٤ُخ ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ  ٝثبعزخذاّ  
 

 

 

 

 2دائٔب ٓغ هبػذح اُضٝع٢ ٗعغ اُؼذد  ........................... ؽبلاد ( 3هبػذح اُضٝع٢ ) ُٜب 

1 )Mod   : 

2 )Fix   : 

 ( اُوغٔخ ػٌظ ثؼط : 3

 
 < >هبػذح اُلشد١ ٗلظ اُش٢ء كوػ ٗـ٤ش = ثـ 

 

 "OK( صٝع٢ اغجغ "A)  كئرا ًبٕ  اُؼذد أُذخAَ)لإدخبٍ ػذد )اًزت ثشٗبٓظ ثِـخ اُج٤غي 
  

 :  Mod( ٓغزخذٓب 1

 

 

 

 

 (  Fixالاهزشاٗبد أٌُزج٤خ )  ( ٓغزخذٓب 2

 

 
 

 

 

 أُطِٞة عِٔخ ث٤غي اُؾَ

Fix (A/ 2) A \ 2       أػذ ًزبثخ اُغِٔخ أُغبٝسح ثؾ٤ش

٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٓغزخذٓب 

 Fixالاهزشإ أٌُزج٢ 

IF X /5 = Fix(X/5) Then IF X mod 5 = 0 Then  أػذ ًزبثخ اُغِٔخ أُغبٝسح ثؾ٤ش

٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٓغزخذٓب 

 Fixالاهزشإ أٌُزج٢ 

IF X >= 0 Then Print X  Else Print -1*X 

 هبػذح أُٞعت      

ارا  ًبٕ اُؼذد ٓٞعت ٣جو٠ ًٔب ٝارا ًبٕ عبُت ٗعش٣ٚ ثـ عبُت ؽز٠ ٣زؾٍٞ 

 ٣زؾٍٞ ا٠ُ ٓٞعت

Print Abs( X ) 
أػذ ًزبثٚ اُغِٔخ أُغبٝسح 

اُ٘برظ ٝثذٕٝ  ظٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗل

 IFٓغزخذٓب  Absاعزخذاّ 

Print (X^2) ^0.5 

اُزشث٤غ ٣ِـ٢ اُغبُت ٝاُغزس ٣شعغ اُؼذد ا٠ُ أصِٚ ٌُٖٝ 

 ثبُٔٞعت

Print Abs( X ) 
أػذ ًزبثٚ اُغِٔخ أُغبٝسح 

اُ٘برظ ٝثذٕٝ  ظٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗل

 IFأٝ   Absاعزخذاّ 

 IF   A/4 =A \ 4  Then   Print A^2 
 

 IF   A/5 = A \ 5   Then   Print A 
 

 IF    A MOD 5 =  0 Then Print A 
 

Input  A              

 IF   A Mod 2 = 0  Then  Print "OK" 
 

Input  A              

 IF  A/ 2 = Fix (A/2)  Then  Print "OK" 
 

IF   X MOD 2 =0         Then  

IF  X /2 =Fix ( X / 2 )  Then 

IF  X / 2 = X \ 2           Then 

 

 ْزِ  انثلاث خًم  تعطً َفس انُاتح

 رشعْ  ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١ Modهبػذح اُضٝع٢ ثبعزخذاّ 

 رشعْ  ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١ Fixهبػذح اُضٝع٢ ثبعزخذاّ 

 ٓزٞهغ

 ٓزٞهغ

 ؽلع 

 ؽلع 
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 اُوٞا٤ٖٗ اُزب٤ُخ ؽلع  ٖٝٓ اٌُزبة :
 

 

 

 

 

 

 ُٔب ٢ِ٣ : ٝدٕٝ غجبػخ اُ٘برظ   ث٤غي ٝاؽذح كوػ )عطش ٝاؽذ( ًزت عِٔخأ 

 كأًضش .   1000(  M%  ارا  ًبٕ  أُجِؾ )2.5( ٝث٘غجخ  Z( اؽغت اُضًبح )1

 IF  M >=1000  Then   Z=M *(2.5 /100) 

 

 

 A>=1000كأًضش  ٓؼ٘بٛب  1000

 
 

 

 

 

 

 
               

 ThenA  Mod  3 = 0     IF                        ٝٓؼ٘بٛب    Modٓؼ٘بٛب    3ٓعبػلبد     

    A*4,   A*3,   A*2        ٝٓؼ٘بٛب ٓعبػلبد  3 رخزِق ػٖ  

 A*5 A*4,   A*3,   A*2 ,ٓؼ٘بٛب  ٓعبػلبد  4               
 

  Modثبعزخذاّ   3ٖٓ ٓعبػلبد اُؼذد  Aارا ًبٗذ ه٤ٔخ    A( اغجغ ٓشثغ 3 

                                    IF A mod  3 =  0 Then Print A^2  

   Modثبعزخذاّ ػذد صٝع٢    Aارا ًبٕ ه٤ٔخ  Aٓعبػلبد ُِٔزـ٤ش  3اغجغ (4 

 

IF A mod 2 =0 Then Print A*2 , A*3 , A*4 

 

                                                           IF     A , B 
 ؟ ػذد٣ٖث٤ٖ  الأًجشأًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ اُؼذد               

 لاصّ ٌٗزت الاؽزٔب٤ُٖ داخَ اُجشٗبٓظ ( ٓغ أعئِخ الاًجش ٝالاصـش ) ؽز٠ ٣ٌٕٞ اُجشٗبٓظ ٓزٌبَٓ
 

اُضًبٙ ٗغجخ  *  أُجِؾ   =  اُضًبٙ    (1  

اُشارت اُغ١ٞ٘  = اُعش٣جخ  اُغ٣ٞ٘خ  (2  ٗغجخ اُعش٣جخ * 
 )أُؼطبٙ ك٢ اُغؤاٍ(           

 إرا ًبٕ اُشارت % 35ٝث٘غجخ  (Taxاُعش٣جخ اُغ٣ٞ٘خ )ؽغت ( ا2

 ٝدٕٝ غجبػخ اُ٘برظ . كأًضش  4000 ( Income )اُغ١ٞ٘
IF  Income >=4000     Then   Tax = Income * (35/100) 

 

 

 

 

اُشارت اُغ١ٞ٘  = اُعش٣جخ  اُغ٣ٞ٘خ   ٗغجخ اُعش٣جخ * 

 اُوبٕٗٞ أُطِٞة          رشعْ ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١            )أُؼطبٙ ك٢ اُغؤاٍ(            

 هبٕٗٞ اُضًبٙ                رشعْ ٖٓ ػشث٢ ا٠ُ اٗغ٤ِض١           

 ٗغجخ اُضًبٙ  *  أُجِؾ   =  اُضًبٙ    

 ًلا اُوب٤ٖٗٞٗ ك٤ٚ ٗغجٚ

Input  A , B  ٖأدخَ ػذد٣ 

 IF   A > B   Then   Print  A  Else  Print B  
 

 أًجش    < 

 ؽٍٞ ًلا ٖٓ اُغَٔ الار٤خ ثبعزخذاّ اهزشإ ٌٓزج٢ ػ٠ِ إ رؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ  10/1/2017ٝصاسح 

1) IF  X>=0   Then Print X   Else   Print –X                         

2) Print (X ^0.5) 
 Print Abs (X)اُؾَ : 

 Print Sqr(X)اُؾَ : 
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                                                                                             IF              A , B 

         ؟ ػذد٣ٖٖٓ ث٤ٖ  الأصـشاُطجبػخ اُؼذد اًزجش عِٔخ  ) عطش ٝاؽذ( ث٤غي ٝاؽذح  كوػ   (6             

 

 

 

 ٛ٘ب غِت كوػ ) عِٔخ( ٤ُٝظ )ثشٗبٓظ ًبَٓ(                   
 

 .   B ,A( أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ ؽبصَ هغٔخ اُؼذد الاًجش ػ٠ِ الاصـش ُِٔزـ٤ش٣ٖ 7           
 ا٠ُ ٛ٘ب اٗز٠ٜ اُغؤاٍ 

 

 B / Aاٝ    A/Bٛ٘ب ُذ٣٘ب اؽزٔب٤ُٖ آب       IFٖٓ ًِٔخ )الأًجش( ٝ ) الأصـش( ٗغزخذّ
 ) ؽز٠ ٣ٌٕٞ اُجشٗبٓظ ٓزٌبَٓ لاصّ ٌٗزت الاؽزٔب٤ُٖ داخَ اُجشٗبٓظ (

 

 

 

 

 اُششغ٤خ IFٓلاؽظخ : عؤاٍ رؾذ٣ذ اُشٌَ ٓشثغ اٝ ٓغزط٤َ اعجبس١ ع٘غزخذّ  

" ارا ًبٕ اُشٌَ ٓشثغ ٝاغجغ  Squareاُششغ٤خ  ؽذد)اغجغ( "  IFعِٔخ   ٓغزخذٓب ( 8

"Rectangle ٖارا ًبٕ اُشٌَ ٓغزط٤َ ُِٔزـ٤ش٣ "L,W   

 )ؽلع(                                                                                                       

 

 

 

 

 

 ٝغجبػخ اُؼذد الأًجش . ( A,B,C)ػلآبد 3ػلآبد( أًزت ثشٗبٓظ ث٤غي لادخبٍ  6ٝصاسح  ) 
 

 

 

 

 

 

 

IF L=W  Then  Print "Square"    Else   Print   "Rectangle" 

 أصـش        > 

Input  A , B 

 IF   A > B   Then   Print  A / B  Else   Print   B / A 
 

ٗلظ اُؾَ اُؾَ : ٛ٘ب 

ٗؼٌظ  اُغبثن كوػ 

 الاشبساح

 IF  A < B Then Print  A  Else  Print  B 
 

Cls 

Input  A , B  ,C  

 IF   A > B  And  A> C  Then   Print  A 

IF   B > A  And  B  > C  Then   Print  B 

IF   C > A  And  C> B  Then   Print  C 

End 
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  ػلآبد ( 8الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ ) 
 

 أًزت اُص٤ـخ اُؼبٓخ ُلاهزشاٗبد أٌُزج٤خ
 )ؽلع ٝظ٤لخ ًَ اهزشإ )ْٜٓ( (

 

 ,   Xعطً هذا الاقتران القٌمةالمطلقة للقٌمة العددٌة ٌ Abs(X)  اهزشإ اُو٤ٔخ أُطِوخ (1

 )أي ٌحول القٌمة السالبة الى قٌمة موجبة(
                                                               انتعشٌف زفظ  ) علايتاٌ(                        

 :  ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣(1
Abs( -5) Abs( -6.7) Abs( -66) Abs(4) 3.5)-ABS(- Sqr ( Abs ( -9 ) ) 

5 6.7 66 4 3.5- 3 
2) 

 اُغِٔخ أُطِٞثخ أُطِٞة اُؾَ :

Print 3 ٝثذٕٝ اعزخذاّ أػذ ًزبثزٜب ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ               

 ٓغزخذٓب كوػ عِٔخ غجبػخ ٝاؽذح كوػ  الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ

Print Sqr ( Abs ( X-9 ) )  

 
 سعبُٚ خطأ(ارا  غِت ٓب  ٗبرظ ًٝبٕ ك٢ اُجشٗبٓظ أ١ ًِٔخ خطأ  ٣ٌٕٞ اُ٘برظ ) 

 
 اُغِٔخ  اُ٘برظ اُششػ

 sAbخطأ  ٝلاصّ رٌٕٞ   cAbسعبُخ خطأ  لاٗٚ ًزت ًِٔخ 

 

ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :   سعبُٚ خطأ Print Abc(-6)   

 

 

 

 اُزؼش٣ق اعْ الاهزشإ

1) Abs (X) ٌ عطً هذا الاقتران القٌمةالمطلقة للقٌمة العددٌةX 

2) Fix (X)  ٖٓ ٣ؼط٢ ٛزا الاهزشإ اُغضء اُصؾ٤ؼX ه٤ٔزٚ  ٜٓٔب ًبٗذ 

3) INT(X)  ٣ؼط٢ ٛزا الاهزشإ أًجش ػذد صؾ٤ؼ أهَ ٖٓ أٝ ٣غب١ٝX 

4) Cint (X)  ٣ؼط٢ ٛزا الاهزشإ اُؼذد اُصؾ٤ؼ الأهشة ُـX    

5) SQR(X)  ٣ؼط٢ اُغزس اُزشث٤ؼ٢ ُِؼذدX   ارا ًبٗذX ٓٞعجب اٝصلشا 

6) SIN(X) ٣ؼط٢ ٛزا الاهزشإ ع٤ت اُضا٣ٝخ 

7) COS(X)   ٣ؼط٢ ٛزا الاهزشإ ع٤ت رٔبّ اُضا٣ٝخ 

8) TAN(X) ٣ؼط٢ ٛزا الاهزشإ ظَ اُضا٣ٝخ 

Function   Name (X) 

 ٓزٞهغ
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  ؽبلاد : 3ك٢ اُجشآظ ٓغ  Absغزخذّ ر

 ( اُلشم ث٤ٖ ػذدAbs  3ٖ٣( اُو٤ٔخ أُٞعجخ   ٓؼ٘بٛب 2( اُو٤ٔخ أُطِوخ  أٝ  1                    
 

 اُؾَ  أُطِٞة

 Print ABS( B-A) )ٗؼٌغٜب(  A  ٖٓB (اًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ اُو٤ٔخ أُطِوخ ُؾبصَ غشػ1

 ( ٓغزخذٓب الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ  A-Bاغجغ اُو٤ٔخ أُٞعجخ ُِ٘برظ اُزب٢ُ )(2

 

Print Abs(A –B) 

 (اُلشم ث٤ٖ ػذد3ٖ٣

 أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ ػذد٣ٖ ٝغجبػخ اُلشم ث٤ْٜ٘ .

 

 

CLS 

Input   A , B 
C= Abs (A - B) أو       

Print  C 
END 

 

 ه٤ٔزٚ  ٜٓٔب ًبٗذ ٣Xؼط٢ ٛزا الاهزشإ اُغضء اُصؾ٤ؼ ٖٓ      Fix (X):   اهزشإ اُغضء اُصؾ٤ؼ(2

 )اؽلع اُزؼش٣ق )ػلآز٤ٖ(       ٜٓٔب ًبٕ (  .        )أ١ ِٗـ٢ اٌُغش ا٢ُ ػ٠ِ ا٤ٔ٤ُٖ                             

 :  ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣
Fix(2.3) Fix(2.7) Fix(-1.4) Fix(-1.7) Fix(10) 6.9)-Fix(- Fix(-0.7) 

2 2 1- 1- 10 6 0 
 

 اُغِٔخ أُطِٞثخ أُطِٞة اُؾَ :

Print 4                ّأػذ ًزبثزٜب ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٝثذٕٝ اعزخذا

 الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ  ٓغزخذٓب كوػ عِٔخ غجبػخ ٝاؽذح كوػ
Print sqr ( fix ( abs(-16.2))) 

 

 ٣Xؼط٢ ٛزا الاهزشإ أًجش ػذد صؾ٤ؼ أهَ ٖٓ أٝ ٣غب١ٝ  INT(X):  اهزشإ أًجش ػذد صؾ٤ؼ (3

 )اؽلع اُزؼش٣ق )ػلآز٤ٖ(

 ٛ٘ب ُذ٣٘ب ؽبُز٤ٖ :

 ِٜٗٔٚ( 5ِٗـ٢ اٌُغش ٜٓٔب ًبٕ )ؽز٠ ُٞ ًبٕ اٌُغش اًجش ٖٓ   Fixٗلظ  أُٞعت :  (1

Int (6.3) Int (6.7) Int ( 6 ) 
6 6 6 

 صْ ِٗـ٢ اٌُغش( 1ٗع٤ق   5)ؽز٠ ُٞ ًبٕ اٌُغش أهَ ٖٓ  ُِؼذد اُز١ ثؼذٙ  ػٌظ أُٞعت ٗوشثٚ اُغبُت :ٓغ  (2

Int (-6.3) Int (-6.7) Int ( -6 ) 
-7 -7 6- 

) ْٜٓ ( 

 ٓٞعت Aعَٔ رِـ٢ اٌُغش ٝرؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ارا ًبٗذ  3ارا ٌٛزا ٣ٌٕٞ ُذ٣٘ب 

A \ 2  = Fix ( A / 2  ) = Int ( A / 2 ) 

 
7 \ 2 Fix (7 / 2) Int ( 7 / 2 ) 

3 3 3 

ٔب ٣ٌٕٞ ثبُٔٞعت ئٛ٘ب لإ اُلشم دا C = Abs (B – A)أٝ 

ؽز٠ ُٞ اُغؤاٍ ُْ   Absٗغزخذّ 

 ٣Absطِت ثبعزخذاّ 

 7 /2 =3.5 

7 \ 2 = 3 

 ٓزٞهغ
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 أػذ ًزبثخ اُغِٔخ اُزب٤ُخ ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٝؽغت أُطِٞة
 اُغِٔخ أُطِٞثخ أُطِٞة اُؾَ :

Print Fix ( X / Y )  

 أٝ

Print INT ( X / Y ) 

 أػذ ًزبثزٜب ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ

 ٓغزخذٓب الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ  ػِٔب ثبٕ 

X , Y   اػذاد ٓٞعجخ 

Print X \ Y  

 

Print Fix ( X / Y ) 

 أػذ ًزبثزٜب ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ

 ٓغزخذٓب الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ  ػِٔب ثبٕ 

 X ػذد عبُت 

Print X \ Y  

Print A \  2  أػذ ًزبثزٜب ثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ 

 ٝثذٕٝ اعزخذاّ الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ  

Print Fix ( A / 2 ) 

 

           ٣Xؼط٢ ٛزا الاهزشإ اُؼذد اُصؾ٤ؼ الأهشة ُـ  Cint (X) : اهزشإ اُزوش٣ت (4

 )اؽلع اُزؼش٣ق )ػلآز٤ٖ(

 ( روش٣ج3٢( ٓوشة اٝ 2أٝ الاهشة( 1 ٢ٛٝ : Cintًِٔبد ارا عبءد ك٢ اُٞصاسح اعجبس١ ع٘غزخذّ  3
  

 اُؾَ : أُطِٞة

  A /5اًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ ٗبرظ هغٔخ  

 ػذد صؾ٤ؼ  ٓوشثب لاهشة 

Print Cint(A/5) 

 ٓغزخذٓب   Xغزس ُ اُزوش٣ج٢اًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ اُؼذد 

 الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ 

Print Cint ( SQR (X) )  

 عزسٛب اُزشث٤ؼ٢ ٝ  Xُـ   اُزوش٣ج٢اًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ اُؼذد 

 ٓغزخذٓب الاهزشاٗبد أٌُزج٤خ 

Print Cint (X) , SQR (X)  

 X , Yاًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ ٓؼذٍ اُطبُت ك٢ اُؼلآز٤ٖ 

 . ٓوشثب لأهشة ػذد صؾ٤ؼ

 

Print Cint ( (X+Y) / 2 ) 

 اُؾَ اُزب٢ُ خطأ ُؼذّ ٝعٞد هٞط خبسع٢ 

Print Cint  (X+Y) / 2  

 ُِٔغٔٞع ٤ُٝظ أُؼذٍ Cintٛ٘ب ساػ ٣بخز 

 :  Cintؽبلاد ٍ  ٣3ٞعذ 
 ِٜٗٔٚ 5أهَ ٖٓ  CINT(: ارا ًبٕ اٌُغش ا٢ُ ػ٠ِ ٤ٔ٣ٖ  1)       

  Cint (2.1)=2    Cint (2.2)=2    Cint (2.3)=2    Cint (2.4)=2    Cint (-8.2)= -8أٓضِخ :  

 )ٗوشثٚ( ٗوشة اُؼذد ا٠ُ اُؼذد الاًجش 5أًجش ٖٓ  CINT(: ارا ًبٕ اٌُغش ا٢ُ ػ٠ِ ٤ٔ٣ٖ 2)

  Cint (2.6)=3   Cint (2.7)=3    Cint (2.8)=3   Cint (2.9)=3   Cint (3)=3أٓضِخ : 

  Cint (-2.6)= -3    Cint (-8.8)= -9 

ٛ٘ب ٝؽز٠ ٗؾذد اُزوش٣ت اّ لا ٗ٘ظش ُِؼذد اُز١  CINT 5ارا ًبٕ ا٢ُ ػ٠ِ ٤ٔ٣ٖ : اُؾبُخ اُضبُضخ 

    ُذ٣٘ب ؽبُز٤ٖ : ٣5غبس    ػ٠ِ
 كشد١ ٗوشة اُؼذد             كشد١ ٗوشة اُؼذد                                                                                                            

 ) 5Cint (3  .       10-)=59 . -Cint(  4=كشد١ ٗوشثخ        ٓضبٍ :   5أ( ارا ًبٕ اُؼذد ا٢ُ ػ٠ِ ٣غبس 

 ) 45Cint (4 .       8-)=58 . -Cint=  (ٓضبٍ :        5صٝع٢ َٜٗٔ اٌُغش   5ة( ارا ًبٕ اُؼذد ا٢ُ ػ٠ِ ٣غبس 
 5 َٜٔصٝع٢ ٗ                    5صٝع٢ َٜٗٔ                                                                                       

 ٓزٞهغ

 ٓزٞهغ
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 SQR(X) اهزشإ اُغزس اُزشث٤ؼ٢ : (5
            ٓٞعجب اٝصلشا Xارا ًبٗذ   ٣Xؼط٢ اُغزس اُزشث٤ؼ٢ ُِؼذد 

 ٣ٝؼط٢ خطأ ارا ًبٕ عبُجب

 )اؽلع اُزؼش٣ق )ػلآز٤ٖ(

   SQR(X)=X^0.5ؽ٤ش إٔ :         
 ٓٞعجخ : Xأٓضِخ ػ٠ِ ه٤ٔخ  

 

 

 
 : عبُجٚ داخَ اُغزس ٣ٝ٘زظ سعبُخ خطأ ) لاٗٚ ٓٔ٘ٞع إ ٣بر٢ ػذد عبُت داخَ اُغزس ( Xأٓضِخ ػ٠ِ ه٤ٔخ 

 

 

 

 

 

  : Sin   2(  Cos   3 )Tan( 1 الاهزشاٗبد أُضِض٤خ :( 6

 ٓب ٝظ٤لخ ًَ ٖٓٔ الاهزشاٗبد أُضِض٤خ اُزب٤ُخ : 

(X)Sin (X)Cos (X)Tan 

 ٣Xؼط٢ ٛزا الاهزشإ ظَ اُضا٣ٝخ  ٣Xؼط٢ ٛزا الاهزشإ ع٤ت رٔبّ اُضا٣ٝخ  Xُضا٣ٝخا٣ؼط٢ ٛزا الاهزشإ ع٤ت 

 

 (180/3.14ثـ    ) غش٣وخ رؾ٣َٞ اُضٝا٣ب ٖٓ دسعبد ا٠ُ روذ٣ش دائش١ ٗعشة ًَ صا٣ٝخ 

 

 ؽٍٞ ٖٓ عجش )اُذسعبد( ا٠ُ ث٤غي)اُزوذ٣ش اُذائش١( :

 

 

 

 

 

 

 اُؾَ : أُطِٞة

◦60اًزت عِٔخ ث٤غي ٝاؽذح ُطجبػخ عب  (1
 PRINT Sin(60*3.14/180 ) 

 PRINT Cos (180 *3.14/180 ) 180(اًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ  ع٤ت رٔبّ  2

  Cos PRINT) 180( *)3.14/180اُؾَ اُزب٢ُ خطأ )                    

  90 (اًزت عِٔخ ث٤غي ُطجبػخ  ظَ اُضا٣ٝخ3

 . ٝث٘برظ اًضش دهٚ

PRINT Tan (90 *(22/7)/180 ) 

 

 3.14( ثذلا ٖٓ  7/22ٓلاؽظخ : أًضش دهٚ ٓؼ٘بٛب ع٘غزخذّ) 

 

SQR (4) SQR(9) SQR(16) 25^(1/2) 36^0.5 
2 3 4 5 6 

SQR (-4) SQR(-9) SQR(-16) -25)^(1/2)) (-36)^0.5 
 سعبُٚ خطأ سعبُٚ خطأ سعبُٚ خطأ سعبُٚ خطأ سعبُٚ خطأ

 اُزب٤ُخ : ػلآبد( اًزت ٗبرظ ر٘ل٤ز الاهزشاٗبد 8)  

 Abs( -6.5) Int (-9.1) Fix(-8.5) SQR(4) الاهزشإ أٌُزج٢

 2 -8 -10 6.5 ٗبرظ اُز٘ل٤ز

 

 ثبُزوذ٣ش اُذائش١ )ث٤غي(اُضا٣ٝخ  اُضا٣ٝخ ثبُذسعبد )س٣بظ٤بد( )عجش(

Sin(30) *3.14/180 )Sin(30 

Cos(60) *3.14/180 )Cos(60 

Tan(90) *3.14/180 )Tan(90 
 

 ٓزٞهغ

 ٓزٞهغ
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 (Sin  , Cos  ,Tanاُغؤاٍ )ُذ٣٘ب ؽبُز٤ٖ ارا غِت ٓب ٗبرظ ًٝبٕ ك٢ 
 ٣ٌٕٞ ك٢ اُغؤاٍ  ٗلظ اُضا٣ٝز٤ٖ  ٓوغٞٓز٤ٖ  ػ٠ِ ثؼعٜٔب ك٘ؾزكٜٔب ٓؼب  ( 1

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :  

 

 ( اُؾبُخ اُضب٤ٗخ ثزٌٕٞ اُضا٣ٝخ ٓعشٝثخ ثٔزـ٤ش ٤ُظ ُٚ ه٤ٔخ ٣ؼ٢٘ صلش 2

  
 أًزت اعْ الاهزشإ أُ٘بعت ٌَُ ٓٔب ٢ِ٣ : 

  ٣X . abs(X)ؼط٢ ٛزا الاهزشإ اُو٤ٔخأُطِوخ ُِو٤ٔخ اُؼذد٣خ  -1

                Fix (X) .ٜٓٔب ًبٗذ ه٤ٔزٚ  Xٛزا الاهزشإ اُغضء اُصؾ٤ؼ ٖٓ  -2 

  X . (X)  Intػذد صؾ٤ؼ أهَ ٖٓ أٝ ٣غب٣١ٝؼط٢ ٛزاالاهزشإ أًجش  -3

          ٣X  .Cint(X)ؼط٢ ٛزا الاهزشإ اُؼذد اُصؾ٤ؼ الأهشة ُـ  -4 

 SQR(X)ٓٞعجب اٝصلشا .  Xارا ًبٗذ   ٣Xؼط٢ اُغزس اُزشث٤ؼ٢ ُِؼذد  -5

  Cos(X)اهزشإ ٣ؾغت ع٤ت رٔبّ اُضا٣ٝخ .  -Sin 7 (X)اهزشإ ٣ؾغت ع٤ت اُضا٣ٝخ . -6

    Tan(X). اهزشإ ٣ؾغت ظَ اُضا٣ٝخ -8 

 

              اُؾَ       اُغِٔخ أُطِٞثخ

 Print Abs( X-Y ) ٓغزخذٓب اهزشإ ٌٓزج٢ (X-Y(اغجغ اُو٤ٔخ أُٞعجخ ُِٔؼبدُخ اُزب٤ُخ )1

 Print Cint (A+0.6) ٓغزخذٓب اهزشإ ٌٓزج٢ (A+0.6( غجبػخ أهشة ػذد صؾ٤ؼ )2

 Print Fix (M^3) ٓغزخذٓب اهزشإ ٌٓزج٢  Mاغجغ اُغضء اُصؾ٤ؼ ٌُٔؼت    (3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اُغؤاٍ اُ٘برظ أُطِٞة اُششػ ) ؿ٤ش ٓطِٞة(

Tan(45) *4+2   4+2   6 

Tan(45) 
 

6     Tan(45)/Tan(45)*4+2    Print   1) 

5 1*5 = =  )  *  5Sin  (45 

 Sin  (45) 
5  2)   Print  Sin ( 45)  /  Sin(45)  *  5 

 اُغؤاٍ اُ٘برظ أُطِٞة اُششػ ) ؿ٤ش ٓطِٞة(

Cos (90) * 0 + 7 

0+7 == 7 

 ٓبٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :  7

Print  Cos (90) * B + 7 
قًٍح قثمصفش نٍس نٓا                                  

 ٓزٞهغ
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 FOR -NEXTعِٔخ اُزٌشاس 

 
 

                                                                             
 ثم أجب عما ٌلً : For-Nextتأمل الصٌغة المجاورة لجملة التكرار

                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                            
   Forاذا السؤال بده اٌانً أستخدم      For –Nextهنا فً جملة الدوران 

 (For –Nextبٌطلب منً ) مستخدما جملة الدوران  
 
 

 اُؾَ أُطِٞة اُغؤاٍ

 ٓشاد ٓغزخذٓب  Jordan 10(أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ ًِٔخ 1

 For-Nextعِٔخ اُذٝسإ ٓغزخذٓب 

  FOR X= 1    TO  11  
      Print "Jordan"   

            X  NEXT     X  NEXT  
 For( وتكون داخل Print Xملاحظة : فً السؤال اذا طلب )طباعة الاعداد( معناها )

  20ا٠ُ  1( أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ الاػذاد ٖٓ 2

 For-Nextٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ  

 

  FOR X= 1    TO  21  
      Print X   

            X  NEXT      X  NEXT  

 كبصِخ   Printارا غِت غجبػخ اػذاد ػ٠ِ ٗلظ اُغطش ٗعغ أخش 

  20ا٠ُ  1أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ الاػذاد ٖٓ ( 3

 ػ٠ِ ٗلظ اُغطش   For-Nextٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ  

  FOR X= 1    TO  21  

            Print X  ,  
  NEXT   X 

ا٠ُ  1أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ الاػذاد ٝٓشثؼٜب ٌٝٓؼجٜب ٖٓ (3

 For-Nextٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ  25ا٠ُ  5ٖٝٓ 

 

  FOR X= 5    TO  25  

      Print X , X^2 ,X^3  
            X  NEXT      X  NEXT  

 
 نتبع ما ٌلً :   For-Nextاذا طلب ما ناتج وكان فً السؤال 

      TOعلى قٌمة المتغٌر الً قبل   1بنرجع بنزٌد  nextبرنامج بٌسك ٌنفذ سطر سطر ولما نوصل  (1

2) TO  )معناها )أقل او ٌساوي : < =   

 
 
 
 

  FOR X= البداٌة TO  النهاٌة   
  Print   المطلوب  

NEXT   X C   
 

FOR  counter = first TO  Last  STEP P 

        St 1          1جملة  
        St  2         2جملة  
        …………… 
        St n           n جملة 

 NEXT  counter   
 

  Forالجواب :  استخرج كلمة محجوزة معناها بداٌة الدوران :أ( 
  Nextالجواب :  استخرج كلمة محجوزة معناها نهاٌة الدوران :ب(

 الجواب متغٌر عددي فً الصٌغة المجاورة ؟ Counterماذا ٌمثل الـ جـ( 
 : فً الصٌغة المجاورة  Lastو Firstاشرح ماذا ٌمثل كلا مما ٌلً ما هً نوع قٌم د(  

    1 )First: ( ثابت أو متغٌر عددي أو تعبٌر حسابً ٌمثل القٌمة الأولٌة للعدادcounter ) 
    2 )Last :( ثابت أو متغٌر عددي أو تعبٌر حسابً ٌمثل القٌمة النهائٌة للعدادcounter ) 
    3 )To:             .4   كلمة محجوزة وتعنً الى)Step   للتحكم بالزٌادة او النقصان. محجوزة:كلمة 

    5 )P: عددٌا الزٌادة الدورٌة لقٌمة العداد , وقد تكون موجبة أو سالبة , عددا صحٌحا او عددا حقٌقٌا , تعبٌرا حسابٌا او متغٌر 
     6    )Statement. أي جملة من جمل كوٌك بٌسك : 

 
  FOR X= البداٌة TO  النهاٌة   
  Print   المطلوب  

NEXT   X C   
 

 ٓزٞهغ

 ٓزٞهغ
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  ما ناتج ما ٌلً :

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :  الناتج المطلوب الشرح الغٌر مطلوب فقط للفهم

1 < = 3   ===  Jordan 

2 < = 3   ===  Jordan 

3 <= 3   ===  Jordan 

خطأ    3 = > 4  

 ٝثبُزب٢ُ ع٤خشط خبسط اُذٝسإ ٣ٝ٘لز

اُغَٔ اُز٢ ثؼذ    Next 

Jordan 

Jordan 

Jordan 

                            <=    

FOR X= 1 TO  3   

Print "Jordan"  
NEXT   X 

 

               

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :  الناتج المطلوب الشرح الغٌر مطلوب فقط للفهم

 ششػ ػَٔ اُجشٗبٓظ أُغبٝس :

1 < = 2  ===  1       X  اغجغ ه٤ٔخ  

2 < = 2  ===  2       X  اغجغ ه٤ٔخ  

 خطأ   2 => 3

ٝثبُزب٢ُ ع٤خشط خبسط اُذٝسإ ٣ٝ٘لز  اُغَٔ 

   Nextاُز٢ ثؼذ 

 ر٘لز اعجبس١ ( Next) اُغَٔ اُز٢ ثؼذ 

1 
2 
Ali  6 

 

                            <=    
  FOR X= 1 TO  2   

Print  X  

  NEXT   X C   

Print "Ali" ;  X * 2 

                                                                                       3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TO    صؾ٤ؼ   3 = > 1) أهَ ٖٓ أ٣ٝغب١ٝ ( ٝٓؼ٘بٛب َٛ   => ٓؼ٘بٛب 

 راًشح

X 

1 

2 

3 

4 

 

 راًشح

X 

1 

2 

3 

 

 

ما ناتج البرنامج  البرنامج 

 المجاور

وبحٌث ٌعطً نفس الناتج وبدون أعد كتابة جملة الدوران (1
مستخدما  جملة طباعة  For-Nextجملة الدوران  استخدام
Print  واحدة فقط   

FOR  X=2  TO 4 

 

NEXT  X 

Print  X 

5 

 

 الحل  :

Print 5 

 4او  3أو  2لن ٌطبع  Forداخل   Printهنا لعدم وجود 

ما ناتج البرنامج  البرنامج 

 المجاور

أعد كتابة جملة الدوران وبحٌث ٌعطً نفس الناتج وبدون (2
مستخدما  جملة طباعة  For-Nextجملة الدوران  استخدام
Print  واحدة فقط   

 خطأ  2=>4            

FOR  X=4 TO 2 

PRINT X         

NEXT  X 

Print  X * 3 

12 

 

 الحل  :

Print  12 

TO   خطأ ٝثبُزب٢ُ ع٤خشط خبسط اُذٝسإ  2 = > 4 ) أهَ ٖٓ أ٣ٝغب١ٝ( ٝٓؼ٘بٛب َٛ =>ٓؼ٘بٛب 

 12ٝاُ٘برظ  ٢ٛٝPrint X* 3  ٣ٝNext٘لز ٓب ثؼذ 

 

 ٓزٞهغ
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 عد كتابة جملة الدوران التالٌة حسب المطلوب المجاور :(أ3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اعد كتابة جملة الدوران التالٌة حسب المطلوب المجاور :
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أعئِخ  ػ٠ِ ر٘ل٤ز  عَٔ اُذٝسإ  رؾز١ٞ ػ٠ِ راًشح  رخض٣ٖ داخَ عِٔخ اُذٝسإ ُ٘لظ أُزـ٤ش

 :  Next  –Forا٢ُ  ٓغ  عِٔخ  دٝسإ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الشرح )غٌرمطلوب( الحل المطلوب المطلوب السؤال المطلوب
 

FOR A = 1 TO  15   
 B = 20/2  

NEXT   A 
 Print  B 

 
 

أعد كتابة جملة الدوران 
وبحٌث ٌعطً نفس الناتج 

 Forوبدون استخدام 
ومستخدما جملة طباعة 

Print  واحدة فقط 
 

 الى هنا انتهى السؤال

 
 
Print 20/2  

 أو
Print  10 

 
 Forهنا لاٌوجد طباعة داخل 

وبالتالً سٌبقى ٌنفذ دون ان 
ٌطبع شًء وبعد الانتهاء من 

الدوران سٌطبع ما بعد  
Next  وهً قٌمةB  ًوه
  10وناتجها  20/2

 

)غٌرمطلوب(الشرح  الحل المطلوب المطلوب السؤال المطلوب  
 

FOR X = 1 TO  3   
 Print  5 ;  

NEXT   X 
 
  

أعد كتابة جملة الدوران 
وبحٌث ٌعطً نفس الناتج 

 Forوبدون استخدام 
ومستخدما جملة طباعة 

Print   واحدة فقط 

 الى هنا انتهى السؤال

 
 

Print  5 ; 5 ; 5 

 

 
هنا عند تنفٌذ البرنامج راح 

 ٌنتج 
5  5  5                

وبالتالً ممكن انا اعٌد 
 كتابتها كما فً الحل المجاور

 وٌعطً نفس الناتج

 

FOR  A =  TO   
A =  
NEXT  A 

 
  السؤال المطلوب  الشرح )غٌر مطلوب(      

FOR  A = 3 TO  6          : الدوران الاول   
 )صحٌح( نفذ الجملة التالٌة : 6=>3معناها  هل 

A=A*2 ===  A= 3 *2  = A= 6 
 

ا٠ُ اخشح ه٤ٔخ   1الإ ػ٘ذ ُِشعٞع ُِذٝسإ اظق  

 A=7ُزصجؼ اُو٤ٔخ اُغذ٣ذح   6ك٢ اُزاًشح ٢ٛٝ 
 

FOR  A = 7 TO  6         : ًالدوران الثان  
 معناها هل  6 =>7   )خطأ( وبالتالً سٌنتقل 

 7وٌطبع   Nextالى الجملة التً بعد 

    ما ناتج ما ٌلً :  

           3 <= 6 
FOR  A = 3 TO  6 
A = A * 2 
NEXT  A 
Print A 

 
 الى هنا انتهى السؤال

 
 

 
 

 

اما بقٌة الشرح الموجودة للفهم اكثر 7ملاحظة : الناتج المطلوب فقط    
 

 راًشح

A 

3 
6 

7 

7 

 

 اُ٘برظ

 اُ٘برظ  

10 

 اُ٘برظ  

5   5   5 



 

 عؼخ ُٔبدح اُؾبعٞة ) ث٤غي ( ٝثضٖٓ ه٤بع٢       أهٟٞ دٝسح ٓشا

 إػذاد الأعزبر : سائذ أثٞشٜبة ....ِٓي اُج٤غي ٝاُل٤غٞاٍ ث٤غي        

41 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  :  Forداخَ   CLSعزخذاّ  ا           

 ٢ٛٝ رؼ٢٘ آغؼ ًَ ش٢ غجؼ٘بٙ ك٢ اُ٘برظ  ٝٛ٘ب ٓب ك٢ داػ٢ اٗلز ًَ اُجشٗبٓظ ًبَٓ ٝ   Forداخَ  Clsارا  عبءد 

 ساػ رٔغؼ أٍٝ ثأٍٝ ًَ ش٢ء غجؼ٘بٙ ٗبخز كوػ اخش دٝسإ  Clsٓب ك٢ داػ٢ أٗلز ًبَٓ لإ   Forداخَ  Clsارا عبءد 

صْ  3ٝساػ رٔغؼ اخش ٗبرظ ٝٛٞ  Clsصؾ٤ؼ ٝثبُزب٢ُ ٗ٘لز  44=>ٝٓؼ٘بٛب  For X= 4 To 4صؾ٤ؼ ٝٛ٘ب ٗجذأ ٖٓ 

 خطأ  4=>5ٝٓؼ٘بٛب َٛ    For X=5 To 4ٝػ٘ذ اُشعٞع ُِذٝسإ رٌٕٞ ًٔب ٢ِ٣   4ٝساػ ٣طجغ  Print Xٗ٘لز

 4خبسط اُذٝسإ ٣ٝطجغ كوػ  ٝثبُزب٢ُ ٣خشط

 ٓب ك٢ داػ٢ اٗلز ًبَٓ ٝاٗزوَ ا٠ُ اخش ػذد صؾ٤ؼ ٝٛٔب :  ٣Forٞعذ ؽبُز٤ٖ ارا غِت ٓب ٗبرظ  ٓغ 

 كما ٌلً :       Forداخل  Cls( وجود 2)مثل اول مثال الصفحة السابقة (     Forعدم وجود جمل طباغة داخل  (1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    
                                                  

 

 

 

 

 

 

 

  السؤال المطلوب  الشرح )غٌر مطلوب(      

FOR  X=1 TO  4          : الدوران الاول  
 )صحٌح( نفذ الجملة التالٌة :4 = >1معناها هل 

X=X+3 ===  X=1+3  = X=4 
 

ا٠ُ اخشح ه٤ٔخ   1الإ ػ٘ذ ُِشعٞع ُِذٝسإ اظق  

 X=5ُزصجؼ اُو٤ٔخ اُغذ٣ذح   4ك٢ اُزاًشح ٢ٛٝ 
 

FOR  X = 5 TO  4         : ًالدوران الثان  
هلمعناها   4 =>5   )خطأ( وبالتالً سٌنتقل   

 وٌنفذها   Nextالى الجملة التً بعد 

    ما ناتج ما ٌلً :  

               
           1<= 4 

FOR  X=1 TO 4 
X=X+3 
NEXT  X 
Print X ; " CLS " 

 
 
 الى هنا انتهى السؤال

 
 

       
 
 

 ملاحظة : الناتج النهائً فقط هو المطلوب اما بقٌة الشرح الموجودة للفهم اكثر

 راًشح

X 

1 
4 

5 

5  CLS 

 

 اُ٘برظ

ورما ناتج البرنامج المجا )مقطع البرنامج( اػذح ًزبثخ عِٔخ اُذٝسإ أُغبٝسح ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢  

ٝاؽذح كوػ  Printٗلظ اُ٘برظ  ٝثغِٔخ غجبػخ 

 ٝثذٕٝ اعزخذاّ عِٔخ اُذٝسإ 

For  –Next 
For  X=1  To  4 

CLS  

Print X 

Next X 
 

4  
 

Print  4 
 

ما ناتج البرنامج  )مقطع البرنامج(
 المجاور

اػذح ًزبثخ عِٔخ اُذٝسإ أُغبٝسح ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ 

ٝاؽذح كوػ  Printٗلظ اُ٘برظ  ٝثغِٔخ غجبػخ 

 ٝثذٕٝ اعزخذاّ عِٔخ اُذٝسإ 

For  –Next 
FOR  A = 3 TO   60 

Cls 
PRINT   " Jordan "  

NEXT  A 

 

Jordan  
 

PRINT   " Jordan " 
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Step  
 ٝرؼ٢٘ اُزؾٌْ ثٔوذاس اُض٣بدح اٝ اُ٘وصبٕ ٝر٘لز كوػ ػ٘ذ اُشعٞع ُِذٝسإ اُضب٢ٗ

 2ٓؼ٘بٛب اغشػ   Step-2ٝ  3ٓؼ٘بٛب + Step 3ٓضلا 
 

 Stepؽغت ه٤ٔخ   Xُٝٔب ٗشعغ ُِذٝسإ اُضب٢ٗ ث٘ض٣ذ ػ٠ِ ه٤ٔخ  Stepٓلاؽظخ : أٍٝ دٝسإ َٜٗٔ 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :   Stepعَٔ دٝسإ ٣زْ اُخشٝط ٖٓ اُذٝسإ ٖٓ أٍٝ ٓشح ٝثبعزخذآّضبٍ ػ٠ِ 
 

 

 

 

 

 

 

 ٓغزخذٓب    For –Nextأػذ ًزبثخ  اُجشٗبٓظ  أػلاٙ  ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ  ٝثذٕٝ اعزخذاّ عِٔخ اُذٝسإ 

 Print 3ٝاؽذح كوػ  . اُؾَ :   Printعِٔخ غجبػخ 

 

 ْٜٓ عذا : أٓضِخ ػ٠ِ ٝعٞد راًشح رخض٣ٖ داخَ اُذٝسإ                

 :   Stepُ٘لظ أُزـ٤ش ا٢ُ ٓغ اُذٝسإ ٝٓغ                  
 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :           

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما ناتج ما ٌلً : )علامتان(
 

For  N= 3  To  1   Step 2  
  N = N-1  
Next N  
Print  N 

 

3 

 ششػ ػَٔ اُجشٗبٓظ أُغبٝس ثبخزصبس :

3 < = 1  ===   خطأ 

٣ٝطجغ   ٝثبُزب٢ُ ع٤خشط خبسط اُذٝسإ

  Next     اُغِٔخ اُز٢ ثؼذ  

 

 

2 
5 
7 
 

FOR  A=1 TO 6  Step2 

A=A+1 

PRINT A         

NEXT  A 

PRINT A 
 

1 

2 

4 

5 

7 

 ششػ ػَٔ اُجشٗبٓظ أُغبٝس :

1 < = 6 ===   1ه٤ٔخ A اظق ُزاًشح 

 ٢ٛٝ2  Aٝاغجغ ه٤ٔخ  A=2ُزصجؼ  

 

  Step 2ػٖ غش٣ن  2اُؼذد  A=2أظق ُو٤ٔخ 

  4اُغذ٣ذح  Aُزصجؼ ه٤ٔخ 

 

4 < = 6 ===   1ه٤ٔخ A اظق ُزاًشح 

 5اُغذ٣ذح ٢ٛٝ   Aٝاغجغ ه٤ٔخ A=5ُزصجؼ 

 

  Step 2ػٖ غش٣ن  2اُؼذد  A=5أظق ُو٤ٔخ 

  7اُغذ٣ذح  Aُزصجؼ ه٤ٔخ 

 

7 < = 6 ===   خطأ 

 ٝثبُزب٢ُ ع٤خشط خبسط اُذٝسإ

 

 

 

 

 ششػ ػَٔ اُجشٗبٓظ أػلاٙ ثبخزصبس :

1 < = 6  ===   2ٝاغجغ   1أظق    

4 < = 6 ===    5ٝاغجغ  1أظق  

7 < = 6 ===   خطأ 

    ٣ٝNextطجغ اُغِٔخ اُز٢ ثؼذ   ٝثبُزب٢ُ ع٤خشط خبسط اُذٝسإ

          

 السؤال المطلوب الشرح )غٌر مطلوب(      
   Stepأول دوران نهمل 

FOR  X=2 TO  6          : الدوران الاول  

 2ونطبع   Print X)صحٌح( وننفذ الجملة 6 = >2معناها هل 
 

 ا٠ُ ه٤ٔخ   3( ٝٓؼ٘بٛب اظق  Step 3الإ ػ٘ذ ُِشعٞع ُِذٝسإ  ٗ٘لز  )

X=2  ُزصجؼ اُو٤ٔخ اُغذ٣ذحX=5 
 

FOR  X = 5 TO  6         : ًالدوران الثان   

معناها هل   6 =>5   5جملة الطباعة ونطبع )صحٌح( وننفذ       
 

ا٠ُ أخش ه٤ٔخ   3( ٝٓؼ٘بٛب اظق  Step 3الإ ػ٘ذ ُِشعٞع ُِذٝسإ  ٗ٘لز  )

 X=8ُزصجؼ اُو٤ٔخ اُغذ٣ذح X=5 ٢ٛٝ  Xُـ 
   For X = 8 TO 6الدوران الثالث : 

الدوران خارج) خطأ( وبالتالً سٌخرج   معناها هل  6 =>8 

 

    ما ناتج ما ٌلً :  

 
              2<=6 
FOR  X=2 TO 6  STEP3 

PRINT X         

NEXT  X 

         

 الى هنا انتهى السؤال
 الناتج :

 

راًشح

X 

2 

5 

8 

2 

5 

 ٓزٞهغ
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ٝٓب ثؼذ  TOٝٓب ثؼذ  TOث٘ؼٞض اُو٤ْ اُز٢ هجَ هجَ إٔ ٗجذأ  ثبُؾَ ٓلاؽظخ : ارا غِت ٓب ٗبرظ 

Step  .  ٕث٘شطجْٜ ٝث٘ؼٞض ه٤ْٜٔ ٝلا رزـ٤ش ه٤ْٜٔ ؽز٠ ُٞ رـ٤شد ه٤ْٜٔ داخَ اُذٝسا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 Print( الناتج فقط لـ2( راح ننفذ سطر سطر 1وطلب ما ناتج   Forبالعرض داخل  IFاذا جاءت 

 

  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                         

 السؤال المطلوب  الشرح )غٌر مطلوب(            
FOR  X=2 TO  7 الدوران الاول :             

 )صحٌح( نفذ الجملة التالٌة :7 = >2معناها هل 
 IF 2 = 5  Then )خطأ(       

ولأن  ( Elseولا ٌوجد  Thenوبالتالً لن ٌنفذ ما بعد 
وهً  IFالبرنامج ٌنفذ سطر سطر سنفذ الجملة التً تحت 

Print X  2وسٌطبع 
 

ا٠ُ اخشح ه٤ٔخ ك٢   3الإ ػ٘ذ ُِشعٞع ُِذٝسإ اُضب٢ٗ اظق  

 X=5ُزصجؼ اُو٤ٔخ اُغذ٣ذح   X =2اُزاًشح ٢ٛٝ 
 

FOR  X = 5 TO  7   : ًالدوران الثان  
 معناها هل  7 =>5   )صحٌح( نفذ الجملة التالٌة : 

IF 5 = 5  Then )صحٌح(     X=5+4 X=9 
 IFولأن البرنامج ٌنفذ سطر سطر سنفذ الجملة التً تحت 

 9وسٌطبع  Print Xوهً 
 

FOR  X = 12 TO  7   : الدوران الثالث  
 معناها هل  7 => 12   )خطأ( وبالتالً سٌخرج من  

  Nextخارج الدوران وٌنفذ الجملة التً بعد 
 تهمل لانه لٌس  $A و "Print A$ + " Aوهً 

 .  Aلها قٌمة قبل وسٌطبع 

 

    ما ناتج ما ٌلً :  

 
             2<=7           
  
FOR  X =2  TO 7  Step 3 

IF X = 5  Then  X= X + 4 
Print  X 

X  NEXT  

Print  A$ +  "A " 

 
 
 الى هنا انتهى السؤال
 

رَٜٔ )أُزـ٤ش اُشٓض١ ارا  

 ٓب ًبٕ ُٚ ه٤ٔخ هجَ ٣َٜٔ (  

الناتج النهائً فقط هو المطلوب اما بقٌة الشرح الموجودة للفهم اكثرملاحظة :   

راًشح

X 

2 

5 

9 

12 

A=2 

B=3 

For X= A  To  B   Step A 

B=B+2 

A=A+1 

Next X 

Print A , B ,X 

3                   5                   4 

2 

4 

2 

3 

 

3 

5 

A=2 

B=3 

For X= 2  To  3   Step 2 

B=B+2 

A=A+1 

Next X 

Print A , B , X 

2 

9 

A 

 اُ٘برظ

 ٓزٞهغ
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 ) أًجش أٝ ٣غب١ٝ (  = <ٓؼ٘بٛب   TOٓز٠ رٌٕٞ 

  Stepعبُت ===اُغٞاة : ارا ًبٗذ  
   TOالإ    = >ك٤ٜب ٓؼ٘بٛب ) أهَ أٝ ٣غب١ٝ (  TOًَ اُجشآظ ا٢ُ أخزٗبٙ عبثوب ًبٗذ ع٤ٔؼٜب 

 (  Step ارا ًبٗذ )عبُت  = <رٌٕٞ ٓؼ٘بٛب ) أًجش أٝ ٣غب١ٝ ( 

 

 (    Stepعبُت  (ٌُٖٝ لاٍٝ ٓشح ٓغ   Next–Forثؼط الأٓضِخ ػ٠ِ ثشآظ دٝسإ 

 ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :  )  Stepٓضبٍ ػ٠ِ عَٔ دٝسإ ٣زْ اُخشٝط ٖٓ اُذٝسإ ٖٓ أٍٝ ٓشح ٝثبعزخذاّ ) عبُت
 

 

 

 ٓؼ٘بٛب  Step )TOعبُت  (ٛ٘ب لإ

 =<  أًجش اٝ ٣غب١ٝ

 8خطأ ٝثبُزب٢ُ ٣خشط خبسط اُذٝسإ ٣ٝطجغ  =<64َٛ 

ٝاؽذح كوػ ٝثذٕٝ  Printاػذح ًزبثخ عِٔخ اُذٝسإ أُغبٝسح ٝثؾ٤ش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ  ٝثغِٔخ غجبػخ    

 Print 8اُؾَ :   For –Nextاعزخذاّ عِٔخ اُذٝسإ 
 

 
   

ٓب ٗبرظ ٓب٢ِ٣:                                  

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 Print 6واحدة فقط . الحل :   Printاعد كتابة البرنامج اعلاه بحٌث ٌعكً نفس الناتج باستخدام 

 

FOR  X=4 TO 6    Step - 2  

PRINT  "X=   " ; X   

NEXT  X 

Print X * 2 
 

 ٓؼ٘بٛب  TOلأٍٝ ٓشح

 Step)  لإٔ ) عبُت   = <أًجش أٝ ٣غب١ٝ  

 20صؾ٤ؼ ٣ٝطجغ  12=<20أٍٝ دٝسإ 

 15صؾ٤ؼ ٣ٝطجغ  12=<15صب٢ٗ دٝسإ 

خطأ ٣ٝخشط خبسط  12=<10صبُش دٝسإ 

 ٢ٛٝ30  Print A*3اُذٝسإ ٣ٝطجغ ٗبرظ 

 

 
       

FOR  A=20 TO 12  STEP  - 5 

PRINT   A  ; ; 

NEXT  A 

PRINT A*3 

  20 
15 
30 

 

20 
15 
10 
 
 
 

ٓب ٗبرظ ٓب٢ِ٣:    
 

P = - 2 
FOR N =12 TO 7 Step P 

N=N - 4 

NEXT  N 

PRINT N 

 

P = - 2 

FOR N =12 TO 7 Step 2-  

N=N - 4 

NEXT  N 

PRINT N 

 

 ًٔب ٢ِ٣ :    2-ثـ     Pؽز٠  ٓب ٗخشثػ  ٗؼٞض  ه٤ٔخ  

12 

8 

6 

 ششػ ػَٔ اُجشٗبٓظ أُغبٝس ثبخزصبس :

12 > = 7  ===     12-4اغشػ  صؼ   

6  > = 7  ===   خطأ 

               6ك٢ اُزاًشح ٢ٛٝ  ٣ٝNطجغ أخش ه٤ٔخ ُـ   ٝثبُزب٢ُ ع٤خشط خبسط اُذٝسإ

 

TO   لإٔ ) عبُت   = <ٓؼ٘بٛب ٛ٘ب  أًجش أٝ ٣غب١ٝ  (Step   12 >= 7 صؾ٤ؼ 

  8 
 

 

10 

6 
 

 

راًشح

X 
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 2دائٔب ٓغ هبػذح اُضٝع٢ ٗعغ اُؼذد  ........................... ؽبلاد ( 3هبػذح اُضٝع٢ ) ُٜب 

1 )Mod   : 

2 )Fix   : 

 ( اُوغٔخ ػٌظ ثؼط : 3

 
 < >هبػذح اُلشد١ ٗلظ اُش٢ء كوػ ٗـ٤ش = ثـ 

 
 ملاحظة :             
فً حالة طلب )الحل باستخدام راح  اكتب البداٌة والنهاٌة  نفس  ما اعطانً السؤال الا   For –Nextبرامج  كل فً              

Step : ًوالنهاٌة حسب ما طلع الناتج معً .( راح تكون البداٌة 2( بطلع الناتج  اولا    1( هنا نعمل ما ٌل       
 

       ٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ  100ا٠ُ  1أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ الاػذاد اُضٝع٤خ ٖٓ 

For –  Next   : ّثبعزخذ 

1 )Mod 
 ٛ٘ب ساػ أًزت اُجذا٣خ ٝاُٜ٘ب٣خ ٗلظ اُجذا٣خ   

 Modٝاُٜ٘ب٣خ  أُٞعٞدح ك٢ اُغؤاٍ صْ ٗعغ هبػذح 

 

 : Fixثبعزخذاّ (2
 ٛ٘ب ساػ أًزت اُجذا٣خ ٝاُٜ٘ب٣خ ٗلظ اُجذا٣خ 

 Fixٝاُٜ٘ب٣خ  أُٞعٞدح ك٢ اُغؤاٍ صْ ٗعغ هبػذح 

 

 Fixأٝ   Mod( دٕٝ اعزخذاّ 3

 ) ٣وصذ اُوغٔخ ػٌظ ثؼط(
 ٛ٘ب ساػ أًزت اُجذا٣خ ٝاُٜ٘ب٣خ ٗلظ اُجذا٣خ 

  Fixٝاُٜ٘ب٣خ  أُٞعٞدح ك٢ اُغؤاٍ صْ ٗعغ هبػذح 

 

 اُششغ٤خ IFٝثذٕٝ اعزخذاّ  Step2ثبعزخذاّ  (4
 ( راح تكون البداٌة والنهاٌة حسب ما طلع الناتج معً .      2( بطلع الناتج  اولا    1
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل المطلوب المطلوب السؤال المطلوب

 

FOR X =5  TO  50   

IF X Mod 5 =0 Then Print  X  

NEXT   X 

 

أعد كتابة جملة الدوران وبحٌث 
ٌعطً نفس الناتج وبدون 

 Step 5 استخدام
الشرطٌة مع  IFمستخدما 

Mod  
 

 الى هنا انتهى السؤال

 

 

FOR X =5  TO  50  Step 5 

 Print  X  

NEXT   X 

 

 

 
 
 
 

For X=1 TO  100     

IF  X / 2 = X \ 2  Then  Print X 

Next X 

 

For X=1 TO  100     

IF   X Mod 2 = 0 Then  Print X 

Next X 

 

For X= 2 TO  100   Step 2  

Print X 

Next X 

 

IF   X MOD 2 =0         Then  

IF  X /2 =Fix ( X / 2 )  Then 

IF  X / 2 = X \ 2           Then 

 

 ْزِ  انثلاث خًم  تعطً َفس انُاتح

For X=1 TO  100     

IF   X /2  = FIX (X/2 ) Then  Print X 

Next X 

 

2 

4 

6 

.. 

100 

 ٓزٞهغ
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 )المجموع(المتسلسلات
 وهً : للمتسلسلاتأروع طرٌقة لفهم برامج المتسلسلات ..اذا  طلب فً السؤال احدى الحالات الثلاث التالٌة             

 For( المجموع باستخدام  3               +…+…+…+( 2                  ∑( 1           
 

 عَٔ اُزب٤ُخ ٢ٛٝ : 3أعطش ( ٝلاٜٗب رذٍ ػ٠ِ أُغٔٞع ٓؼ٘بٛب ساػ ٗع٤ق ُِؾَ  5ٓؼ٘بٛب ٓزغِغلاد )             

                                                                         

 

 

 

 

 
 
 

                                                                                            
                                    

 ∑ٝٛ٘ب ثزٌٕٞ كٌشح اُغؤاٍ ٢ٛ ًَ ش٢ء داخَ  )٣ؼ٢٘ ٓغٔٞع(  ∑الإ ثذٗب ٗجِش ثأعَٜ ش٢ْ ك٢ أُزغِغلاد ٝٛٞ 

 

 

 

 

 

  

 

 

 
 

 أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ ٓب ٢ِ٣:
          15 

Sum=∑ ( X
2 
-

 
7) 

            X=1 

Sum=0 

For X=1 TO 15 

Sum= Sum +(X^2- 7) 

Next X 

Print Sum 

End 

 ∑ٛزٙ ٢ٛ كٌشح اُغؤاٍ دائٔب ك٢ أعئِخ 

For X=1 TO 20 

     1 )  ∑                                                                                   
 

 Sum=0 

 

 Sum= Sum +  ٍكٌشح اُغؤا 

 

Print Sum 

Sum=0 

For  x= اُجذا٣خ  TO  اُٜ٘ب٣خ    

Sum= Sum +ٍكٌشح اُغؤا 

Next 

Print  Sum 

 

2 
ٓغ  For  ٝكوػ ث٤ْٜ٘ ٗعغ 1

Next   (5 )أعطش 

 (أعطش  5) اٗزجٚ  ُزشر٤ت اُـ 

 شـلاد  3اعطش كوػ ٗـ٤ش  5أُزغِغلاد ؽلع 

 ( كٌشح اُغؤاٍ ٝثو٤خ اُجشٗبٓظ ٣جو٠ ًٔب 3ٞٛ( اُٜ٘ب٣خ    2اُجذا٣خ   (1

 الحل المطلوب المطلوب السؤال المطلوب

 
FOR X = 3  TO 18  Step 3 

 Print  X  
NEXT   X 

 
 

أعد كتابة جملة الدوران 
وبحٌث ٌعطً نفس الناتج 

      الجملة  وبدون استخدام
مستخدما  الشرطٌة IFجملة 

Step 3      
 

 الى هنا انتهى السؤال

 
FOR X = 3  TO 18   

IF X Mod 3 = 0 Then Print  X  
NEXT   X 

 

 

 

 ٓزٞهغ
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أٝ ثؼذٛب أُْٜ ًلاٛٔب  Sum=0ٝٓش ْٜٓ هجَ Forٗعؼٜب هجَ ك٢ أُزغِغلاد و٤ْ ٓغُٜٞخاُ

 (Sumأٝ Input) Forهجَ
 

 
     
 
 
 
 
 

 

   +…+…+…+( 2 اُؾبُخ اُضب٤ٗخ ُِٔزغِغلاد :             

 :   ∑ وهً نفس حل +…+…+…زغِغلاد ٢ٛٝ ٗأر٢ الإ ا٠ُ اُؾبُخ اُضب٤ٗخ ٖٓ أُ ∑ خِص٘ب           

 

 

               
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 Forٗبخز كوػ الاػذاد أُزـ٤شح َٜٝٗٔ اُضٞاثذ ٓغ   Forٓغ                 

 

 

 أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ ٓب ٢ِ٣:
          M 

   K  =∑  A+5B 
            A=1 

 ∑ٛزٙ ٢ٛ كٌشح اُغؤاٍ دائٔب ك٢ أعئِخ 

CLS 

k=0 

Input M,B         ُٜٚٞٗذخَ اُو٤ْ ٓغ 

For A=1 TO M 

k= k +(A+5*B)^(1/2) 

Next A 

Print k 

End  نٕخٕدK=  قثم انًتسهسهح  ساذ َغٍش

 =Kانى  =Sumكم 

 Forلإ اُض٣بدح ٓ٘زظٔخ ٗعغ ٗلظ أُزـ٤ش ا٢ُ ٓغ 
 

Sum=0 

For X=5 TO 30 

Sum= Sum + x   
Next X 

Print Sum 

Sum=0 

For X=4 TO  22  Step 3   

Sum= Sum + x   
Next X 

Print Sum 

 ه٤ٔخ ٓب ٢ِ٣ :أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد     1 ) 

                       5+6+7+8+……+30 

 أعطش 5
  اُؾَ ع٤ٌٕٞ ثـ

  أعطش 5

 Step 3ٗعغ  1ٛ٘ب لإ اُض٣بدح اًضش ٖٓ  Stepلا ٗعغ   1لإ اُض٣بدح  

 2 (  أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ ٓب ٢ِ٣ :

4 +  7 +10+13 +……+22 

 أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ ٓب ٢ِ٣ : (3    
                  7 +  7  +  7  +   7    +…+  7          
                    4       5      6        7              25 

 4)أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ ٓب ٢ِ٣ :

   3 + 6 +  9 +  12 +…+  N 
  100    100    100     100             100 

Sum=0 

FOR  X= 4   To   25  

SUM=SUM+  7 / X 

Next X 

Print  Sum 
 

Sum=0 

Input N 

FOR    X= 3    TO   N   Step 3 

SUM=SUM + X / 100 

Next X 

Print  Sum 

 

 أعطش 5 أعطش 5

   ارا ًبٕ ك٢ أُززب٤ُخ ش٢ء صبثذ ٗؼَٔ ٓب ٢ِ٣:
 FORٗلظ أُزـ٤ش ا٢ُ ث٤ٌٕٞ ٓغ ( ٗعغ ثذلا ٖٓ أُزـ٤ش 2        ( ٗعغ اُضبثذ ًٔب ٛٞ داخَ كٌشح اُغؤا1ٍ

 

 ٓزٞهغ

 ٓزٞهغ
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 ٗعؼٚ ثذلا ٖٓ ٝؽز٠ ٗزخِص ٓ٘ٚ  ٓلاؽظخ :ارا عبء ك٢ أُزغِغِخ ػذد اٝ ٓزـ٤ش ٣خزِق ػٖ ًَ أُزغِغِخ               

                Sum=0  اٝ ٗطجؼخ ثؼذNext  ٓغSum )ؽز٠ ٗغزخذٓخ ٓشح ٝاؽذح كوػ( 

 

    أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ أُزغِغِخ الار٤خ : شز١ٞ :  2017ٝصاسح             

 
 ا٠ُ ٝظؼٜب الأص٢ِ ًٔب ٢ِ٣ :   20ٝ   3ٝ  2ٗؼ٤ذ الأػذاد اُؾَ :  

 

 
                               

 

 

 

 

 

 

 txeNثؼذ أٝ   m=0=0أ١ ص٣بدح ػ٠ِ أُزغِغخ أُ٘زظٔخ ٗزخِص ٜٓ٘ب  آب ػٖ غش٣ن 

 
 ارا ًبٗذ أُزغِغِخ ؿ٤ش ٓ٘زظٔخ اُض٣بدح اٝ اُ٘وصبٕ لاصّ ٗشعغ أُؼبدُخ اُـ٤ش أُ٘زظٔخ ا٠ُ ٝظؼٜب الاص٢ِ أُ٘زظْ .              

 :ٝؿ٤شٛب ٖٓ اُؾبلاد ) ؽلع  (أشٜش  ؽبلاد ُِض٣بدح اُـ٤ش ٓ٘زظٔخ              

 ٓزغِغِخ ؿ٤ش ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح(                                                                    
 ٓزغِغِخ ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح( ) سعؼ٘بٛب لأصِٜب أُ٘زظْ (                                                              

 

 ٓزغِغِخ ؿ٤ش ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح(                                                                                      

  ٓزغِغِخ ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح( ) سعؼ٘بٛب لأصِٜب أُ٘زظْ (                                                                           

 

                                            
                                                      

 

                                            
                                                      

 ضب٤ُٖ ػ٠ِ اُض٣بدح اُـ٤ش ٓ٘زظٔخ ٓ 

 أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ أُزغِغِخ اُزب٤ُخ :

 ) ا٠ُ ٛ٘ب اٗز٠ٜ اُغؤاٍ (

 

 

 

 

 ث٘ؾَ اُغؤاٍ ػ٠ِ أُؼبدُخ

Input Y 

Sum=Y^2         : ٍٝاُؾَ الأ  

For X= 8 TO 80    

Sum=Sum+ X/4 

Next X 

Print  Sum 

 

100 + .... +16  +9  +4  +1  

10
2

...... +4
2

 +3
2

 +2
2

 +1
2

 
 

  1024 +  .... +8 +  4  +2  +1  

 2..... +2
3

  +2
2

  +2
1

  +2
0 10

 

1 

2 

3 

 ؽلع

 ؽلع

 ؽلع
 ٓزغِغِخ ؿ٤ش ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح(

 ٓزغِغِخ ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح( 

1 + 8 + 27 +64 +…+1000  

 1
3
 + 2

3
 + 3

3
 + 4

3
 + …+10

3
 

4 
 + 10 + 100 +1000+ ….+1000000 1 

 10
0
 + 10

1
 + 10

2
 + 10

3
 + …+10

6
 

 

 ٓزغِغِخ ؿ٤ش ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح(
 ؽلع ٓزغِغِخ ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح( 

1 + 8 + 27 +64 +…+1000  

 1
3
 + 2

3
 + 3

3
 + 4

3
 + …+10

3
 

1 + 8 + 27 +64 +…+1000  

 

 ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح(ٓزغِغِخ ؿ٤ش 
 ٓزغِغِخ ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح( 

Sum=0       : ٍٝاُؾَ الأ  

For X= 1 TO 10   

Sum=Sum+ X^3 

Next X 

Print  Sum 

 

 ٓزٞهغ

          Y
2
+8 +   9 +  10  +  11    + 12 +  13+ …… + 80          

                   4        4      4         4          4       4                     4           

Input Y 

Sum=0        : اُؾَ اُضب٢ٗ  

For X= 8 TO 80    

Sum=Sum+ X/4 

Next X 

Print  Y^2 +Sum 
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 ػ٠ِ اخش ٓؼبدُخ ٓ٘زظٔخ غِؼ٘بٛب

 

  أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ أُزغِغِخ اُزب٤ُخ :

 ) ا٠ُ ٛ٘ب اٗز٠ٜ اُغؤاٍ (

 

 

 

 

 ث٘ؾَ اُغؤاٍ ػ٠ِ أُؼبدُخ

 ػ٠ِ اخش ٓؼبدُخ ٓ٘زظٔخ غِؼ٘بٛب

 

 

 : أُعشٝة

                                                                                                      
 1أُؾب٣ذ ك٢ ػ٤ِٔخ اُغٔغ ٛٞ اُصلش                                              اُشهْ أُؾب٣ذ ك٢ ػ٤ِٔخ اُعشة ٛٞ اُشهْ 

 ٣ؼ٢٘ ُٞ غِت)  ٓغٔٞع أٝ+...+...+... ( ٗعغ ٓب ٢ِ٣ :          ٣ؼ٢٘ ُٞ غِت )ٓعشٝة اُؼذد اٝ *...*...*.... ( ٗعغ ٓب ٢ِ٣ :

 

 

 

 
 

 

 ٝاشبسح  *   كوػ     1ارا ٗلاؽع ثبٕ الاخزلاف ث٤ٖ أُغٔٞع ٝأُعشٝة كوػ ك٢ ؽبُز٤ٖ 

 أٝ أ١ ٓزـ٤ش أخش(F=1أٝ   M=1ٌٖٓٔ ٗعغ ٓضلا  Sum=1ٓش ششغ  ك٢ أُعشٝة  
 

 (5) ٓعشٝة    5*4*3*2*1 = !5(  4) ٓعشٝة   4*3 * 2 * 1 = !4(     3)ٓعشٝة     3 * 2 * 1 = !3

 
 ثذى رلْٜ أُعشٝة ٝثضٖٓ ه٤بع٢ ا٤ُي أُضب٤ُٖ اُزب٤٤٤ُٖ :         

 أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ًَ ٓٔب ٢ِ٣ :

                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sum=0 
 

SUM=SUM +........... 

 

Print Sum 

 

1 + 2 +3 +4 

 

1 * 2 * 3  * 4 

 

 

Sum=0 

For A= 1  TO 4 

Sum = Sum+ A 

Next A 

Print Sum 

Sum=  1 

 

SUM=SUM  *............ 

 

Print Sum 

 

 

Sum=11 

For A= 1  TO 4 

Sum = Sum * A 

Next A 

Print Sum 

 

 Forٛ٘ب لإ اُض٣بدح ٓ٘زظٔخ ٗعغ كٌشح اُغؤاٍ ٗلظ أُزـ٤ش ا٢ُ ٓغ 

 ٓزغِغِخ ؿ٤ش ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح(
 ٓزغِغِخ ٓ٘زظٔخ ) اُض٣بدح( 

Sum=0       : ٍٝاُؾَ الأ  

For X= 0 TO 6   

Sum=Sum+ 10^ X 

Next X 

Print  Sum 

 

 + 10 + 100 +1000+ ….+1000000 1 

 

 + 10 + 100 +1000+ ….+1000000 1 

 10
0
 + 10

1
 + 10

2
 + 10

3
 + …+10

6
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 ٓغ غش٣وخ ظْ  Forهبػذح أعئِخ الاشٌبٍ ثبعزخذاّ 

 اؽلع رشر٤جٜب (  اُو٤ْ اُشٓض٣خ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ٓب ٗبرظ  ٓب ٢ِ٣ : 

 

 

 

 

 

 

 

 

ر٘بببص٢ُ.   5أًزببت ثشٗبببٓظ ثِـببخ ث٤غببي لا٣غبببد ٓعببشٝة اُؼببذد 

 ٛٞ : 5اُؾَ: أُوصٞد ثٔعشٝة اُؼذد 

5 * 4 * 3 * 2 * 1 
 

Sum=1 

For  X  =5  TO 1 Step -1 

Sum=Sum *X 

Next X 

Print  SSum 

 .   Nأًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ٓعشٝة اُؼذد 

   2(*…*1-(N *1)-(NN!=N* هبػذح أُعشٝة( ) 

 اٗز٠ٜ اُغؤاٍ                             ر٘بص٢ُ       

   5*5=!24*3* 1*اٝ                

Sum=1 

Input  N 

For X= N  TO 1 STEP-1 

Sum= Sum* X 

Next X 

Print Sum SS 

 لاَّ تُاصنً سانة

 َفس انسم انًدأس فقظ غٍشَا 

For  X  =5    انىFor  X  =N   

 Forقثم   Input Nٔٔضعُا 

A$ =  " " ٌَأٍٝ عطش ٖٓ اُش  

For  X =  1   TO ؽغت ػذد الأعطش 

Print A$ 

A$ = A$ + اُض٣بدح ػ٠ِ اُغطش اُضب٢ٗ " ؽغت ” 

Next X 

اًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ الأشٌَ اُزب٤ُٚ ٓغزخذٓب عِٔخ 

  ٝٓغزخذٓب كٌشٙ ظْ اُو٤ْ اُشٓض٣خ  ٝاؽذح كوػ Next-  Forاُذٝسإ

 يع انضى ) انذيح( َستخذو انقاعذج انًدأسج Forلاَّ طهة 

* 

** 

*** 

**** 

***** 

A$ = " * " 

For  X =  1   TO   5 

Print A$ 

A$ = A$ + "* " 

Next X 

$$ 

$$$$ 

$$$$$$ 
 

A$ = " $$ " 

For  X =  1   TO   3 

Print A$ 

A$ = A$ + "$$ " 

Next X 

1 2 

 ؽغت ػذد الأعطش

 Forٓ٘زظٔخ ٗعغ كٌشح اُغؤاٍ ٗلظ أُزـ٤ش ا٢ُ ٓغ   اُ٘وصبٕ ٛ٘ب لإ

  Sum = 10 

For  X = 8     To  6   Step  - 3 

 Sum = Sum + X  

Print  X , Sum  

Next X 

Print Sum , X 

 

 10 
18 

 8 
 5   8            18 

18            5 

 ٓزٞهغ عذا

 =<ٓؼ٘بٛب  أًجش أٝ ٣غب١ٝ  TOعبُت   Stepٛ٘ب لإ 
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  ٓب ٗبرظ ٓب ٢ِ٣ :

 

 

 اُ٘برظ أُطِٞة

 

 

 

 

 

 Printارا غِت )ٓب ٗبرظ ( اُ٘برظ ٣ٌٕٞ كوػ ُغَٔ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هجَ أُزغِغِخ ارا ع٘ـ٤ش   =Mُٞعٞد            

    ًَSum =      ا٠ُM= 

 

 

 

For  X =  1   TO   3 

A$ = A$ +  "*"*  

Print A$ 

Next X 

 اٍٝ دٝسإ

A$ = A$ + "** " 

A$ = َٜٔر + "** " 

A$ = "** " 

 صب٢ٗ دٝسإ 

A$ = A$ + " **" 

A$ = " **" + " **" 

A$ = " ****"  

 صبُش دٝسإ 

A$ = A$ + " **" 

A$ = " ****" + " **" 

A$ = " ******"  

 

 **  

**** 

****** 

 

لا٣غبد ٗبرظ اُغٔغ  BASICأًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي 

 :FOR-Nextُِٔزغِغِخ الار٤خ ٓغزخذٓب عِٔخ اُزٌشاس 

 ٝثبعزخذاّ عِٔخ دٝسإ ٝاؽذح كوػ .

 

 
 

 

1 +   3  +   5   +  ...+ 43 
2       5        8              65 

  

For X=1 TO 43 Step 2 

 

A=2 

A=A+3 

For X=ثذا٣خ اُجغػ TO ٜٗب٣خ اُجغػ  

 

A=ّثذا٣خ أُوب 

A=A+  ٕٓوذاس اُض٣بدح اٝ اُ٘وصب 

 

 أعطش( 7)   2ٝ  1أعطش ٝٗع٤ق كوػ   5

Sum=0 

A=2 

For X=1 TO 43 Step 2 

SUM=SUM+X/A 

A=A+3 

Next X 

Print Sum 

 

2 

1 

 أًَٔ اُلشاؽ ُِجشٗبٓظ اُزب٢ُ:
2  +  5  +  8  +  11  +  14 

19      15      11      7    3    

 

 

M=0 

A= 3 

For X=2  TO 14 STEP 3 

M=M +X / A 

A=A+ 4 

Next X 

Print M 

 

For X=2 TO 14 Step 3 

 

A=3 

A=A+4 

 ٓزـ٤ش اُجغػ

 ٓزـ٤ش أُوبّ

M= 

 ٓزٞهغ

 ٓزٞهغ
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  Next-For)رؾذ أٝ داخَ ( عِٔخ اُذٝسإ    Inputٓز٠ ٗعغ 
 ( Forرؾذ   INPUT) ٣ؼ٢٘ ارا غِت رٌشاس ادخبٍ ش٢ء ٓشاد ٓزؼذدح ٗعغ 

            Forثبعزخذاّ غبُت ٓضلا   20( ادخبٍ ػلآبد 1           

 Forثبعزخذاّ  ٓٞظق ٓضلا 20(ادخبٍ سٝارت 2           

 Forثبعزخذاّ  ٓشٙ ٓضلا 20( ادخبٍ ػلآخ ٝرٌشاسٛب 3           

 ٣ٌٕٞ اُؾَ ًٔب ك٢ ٓوطغ اُجشٗبٓظ أُغبٝس           
 ٓجبششح ارا غِت ادخبٍ اٝ هشاءح ٝعبء ثؼذدٛب ػذد  Forداخَ ) رؾذ(  Inputٗعغ 

 

                                                      Print ( A / 5)                             ٓؼ٘بٛبCint 
 ػذد صؾ٤ؼ لاهشةٓوشثب   5 ٝغجبػخ ؽبصَ هغٔخ ًَ ٜٓ٘ب ػ٠ِ اُؼذدػذدا  20أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ 

 . For –Nextٝٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ                 
 

 

 

 

 

 اػذاد ٝغجبػخ الأػذاد اُلشد٣خ ٜٓ٘ب ٓغزخذٓب عِٔخ دٝسإ 50اًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ              

            Next-For  ٕٝاؽذح كوػ . ٝٓغزخذٓب الاهزشاFix 

 
 Fixقاعدة الفردي مع 

 معناها اذا كان العدد المدخل فردي اطبعة

 
 For -Nextٓشاد ٓغزخذٓب  عِٔخ اُذٝسإ  10اػذ ًزبثخ اُغِٔخ  اُزب٤ُخ ثؾ٤ش ٣زْ رٌشاس 

 

 

 

 

 
Input A                                                                                                                    Input A    Input N 

 ٝغجبػخ    ػذد  25 ادخبٍ لا أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي                

 ارا ًبٗذ اُؼذد أُذخَ  صٝع٢   " Even"ًِٔخ                  

 Modٓغ   For-Nextثبعزخذاّ عِٔخ اُذٝسإ                 

 
   

 

 
 

 لادخبٍ اٍٝ ه٤ٔخ Forرؾذ  Input A)ُِؼذد ا٢ٌُِ أُغٍٜٞ( ٝ Fotهجَ  Inputٖٓ الأػذاد ٗعغ  Nارا غِت ادخبٍ 

 ك٢ ٗلظ اُغؤاٍ Forٝرؾذ  Forهجَ   Inputؽبلاد ٗعغ ك٤ٜب   3أْٛ 

 

FOR   X =  1 TO  25          

Input  A  أدخَ اُؼذد الأٍٝ ٌٝٛزا 

IF A Mod 2 = 0  Then Print  " Even  "  

Next X 

 

 ٖٓ الأػذاد Nٓغٔٞػٚ ادخبٍ لا أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي

ارا ًبٗذ اُؼذد أُذخَ  صٝع٢   " Even"ًِٔخ  ٝغجبػخ

 Modٓغ   For-Nextثبعزخذاّ عِٔخ اُذٝسإ 

Input N        أدخَ اُؼذد ا٢ٌُِ  

FOR   X =  1 TO  N          

Input  A  أدخَ اُؼذد الأٍٝ ٌٝٛزا 

IF A Mod 2 = 0  Then Print  " Even  "  

Next X 

 

For  X=1  To 20 

Input A أدخَ اُؼلآخ اٝ اُشارت    

  

 اُؾَ : 
For X=   1 TO 50      

Input  A     َاُؼذد أدخ  

IF  A/2 < > Fix (A/2)   Then  Print  A 

Next X 

 

For  X=1 To 20 

Input A  أدخَ اُؼذد الأٍٝ ٌٝٛزا          

PRINT Cint (A/5) 

Next X 
 

Input  A$ , B       ادخَ الاعْ ٝاُشارت 

Print A$ , B*12 

 

For X=1   TO 10 اُؾَ :                                  

Input  A$ , B       ادخَ الاعْ ٝاُشارت 

Print A$ , B*12 

Next X 

 

 ٓزٞهغ

 ٖٓ الأػذاد  N( ادخبٍ N )3( ششًخ  ٓب  )A( ادخبٍ سٝارت ) N   )2( صق ٓب  )A( ادخبٍ ػلآبد ) 1

 

 ٓزٞهغ
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                                                                              A,B 

 . والفرق بٌنهامن الاعداد , واطبع الاعداد  زوجاعشرٌن  لادخالاكتب برنامج بلغة بٌسك             
 .  موجبا باستخدام الاقترانات المكتبٌة ناتج عملٌة الطرح ٌكونعلما بان           

 Absٌقصد                          
 
 
 
 
 
 
 
 

 Cٝاُلشم ث٤ْٜ٘  A,Bاغجغ الأػذاد           

 
          ارا غِت اؽذٟ اُؾبلاد اُضلاس  Sum=0  ٝSum=Sum+   ٝPrint Sumٗعغ             

 Forثبعزخذاّ   ( ٓغٔٞع3( + ....+ ....+ ....  2      ∑( 1  اُزب٤ُخ : 

 ٓؼ٘بٛب    Forارا غِت أُغٔٞع ثبعزخذاّ  Forالإ ع٘أخز ٓؾٔٞع ثبعزخذاّ 

 ٢ٛ :   Sumعَٔ   3ساػ ٗع٤ق ُِجشٗبٓظ 

 

 

 الأػذاد اُلشد٣خ ٜٓ٘ب ٓغزخذٓب عِٔخ دٝسإ ٓغٔٞعاػذاد ٝغجبػخ  50اًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ              

            For-Next  ٕٝاؽذح كوػ . ٝٓغزخذٓب الاهزشاFix         : َاُؾ 

 

 
 Fixقاعدة الفردي مع 

             
 

 ٓؼ٘بٛب ارا ًبٕ اُؼذد أُذخَ كشد١ اعٔؼٚ 

 ثبلاخش ساػ ٣طجغ ٓغٔٞع الاػذاد اُلشد٣خ     7ٝ  5ٝ  3ٓضلا أدخِ٘ب الاػذاد اُلشد٣خ اُزب٤ُخ 

 ) اُز٘ل٤ز ؿ٤ش ٓطِٞة كوػ ُِزٞظ٤ؼ (  15أُذخِخ  ٢ٛٝ 

 

 اُؼذاد                           
 ػذد ك٢ اُغؤاٍ ٗلظ أُغٔٞع كوػ  ٗـ٤ش  ش٢ء ٝؽ٤ذ ٛٞ ارا غِت

 
 Sum =Sum + 1ٛ٘ب كوػ الاخزلاف ث٤ٖ ٓغٔٞع ٝػذد 

 ؿ٤ش ٓؾغٞصح ٌٖٓٔ ٗعغ ا١ ٓزـ٤ش اخش  Sumًِٝٔخ 

 ا٣عب صؾ٤ؼ   C = C+1ٓضلا  

 

 

FOR  X=1 TO 20 

Input  A , B أدخَ صٝط ٖٓ الاػذاد 

C=Abs(A-B)                           

PRINT  A,B,C 

Next X 

 

FOR  X=1 TO 20 

A , B Input   

PRINT  A ,  B , Abs(A-B) 

Next X 

 

 A-Bلاٗٚ ُْ ٣ؾذد ػ٤ِٔخ اُطشػ  آب 

 B-Aاٝ 
 IFرش٣زت أ١ ثشٗبٓظ ثذٕٝ 

 

Input 

 أُؼبدُخ

Print 

Sum=0 
 

SUM=SUM +........... 

 

Print Sum 

 

Sum =0 

For X=   1 TO 50      

Input  A     َاُؼذد أدخ  

IF  A/2 < > Fix (A/2)   Then  SUM=SUM + A 

Next X 

Print Sum 

 

Sum=0 
 

SUM=SUM + 1 

 

Print Sum 

 

C=0 
 

C = C + 1 

 

Print C 
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 الأػذاد اُلشد٣خ ٜٓ٘ب ٓغزخذٓب عِٔخ دٝسإ ػذداػذاد ٝغجبػخ  50اًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ              

            For-Next  ٕٝاؽذح كوػ . ٝٓغزخذٓب الاهزشاFix 

 

 Fixقاعدة الفردي مع 
 

             
 

 ثبلاخش ساػ ٣طجغ     7ٝ  5ٝ  3ٓؼ٘بٛب ارا ًبٕ اُؼذد كشد١ اعٔؼٚ ٓضلا أدخِ٘ب الاػذاد اُلشد٣خ اُزب٤ُخ 

 (أػذاد  ) اُز٘ل٤ز ؿ٤ش ٓطِٞة كوػ ُِزٞظ٤ؼ   3ػذد الاػذاد اُلشد٣خ أُذخِخ  ٢ٛٝ 

 

 عؤاٍ ك٤ٚ أُغٔٞع ٝػذد ك٢ عؤاٍ ٝاؽذ 

الأػذاد اُلشد٣خ ٜٓ٘ب ٓغزخذٓب  ٓغٔٞعٝ   ػذداػذاد ٝغجبػخ  50اًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ             

 Fixٝاؽذح كوػ . ٝٓغزخذٓب الاهزشإ  For-Nextعِٔخ دٝسإ  

 

 
 Fixقاعدة الفردي مع 

 
  ifاستخدمنا صٌغة             
 الثانٌة بالطول لوجود        

 أكثر من جملة داخل           
            Then 

 
 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

C =0            : َاُؾ 

For X=   1 TO 50      

Input  A     َاُؼذد أدخ  

IF  A/2 < > Fix (A/2)   Then  C=C + 1 

Next X 

Print  C 

 

 اُؾَ : 
C =0 

Sum =0 

For X=   1 TO 50      

Input  A     َاُؼذد أدخ  

IF  A/2 < > Fix (A/2)   Then 

  C=C + 1 أؽغت ػذد الأػذاد اُلشد٣خ 

SUM=SUM + A أؽغت ٓغٔٞع الأػذاد اُلشد٣خ 

EndIF 

Next X 

Print  C 

Print Sum 

 

 IF         THEN  
 
 
ENDIF 

 

 العلامات الناجحة فقط  مجموعو  عددطالب وطباعة   20اكتب برنامج بلغة بٌسك لادخال علامات 

 For - Next   فأكثر باستخدام جملة الدوران  50علما بان علامة النجاح هً 

C=0       للعدد 

Sum = 0      للمجموع 

FOR X=1 TO 20 
Input  A      أدخل العلامة  

  IF A >=50  THEN  

   C=C+1                          احسب عدد  العلامات     
Sum =Sum + A احسب  مجموع العلامات المدخلة  
ENDIF 
NEXT X                      
Print Sum 
Print C 

 IF            THEN  
 
 
ENDIF 

 

 ٓزٞهغ
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 : اُوغٔخ اُط٣ِٞخ ٤ُٝغذ أُزوطؼخأعئِخ  أُزغِغلاد راد 
 ٝخبصخ ػ٤ِٔخ اُوغٔخ ًبٗذ الأعئِخ ك٤ٜب ٓزوطؼخ ٤ُٝغذ خػ ًبَٓ  عبثوب  ًَ الأعئِخ اُز٢ اخزٗبٛب

 ُٝٞعٞد ك٢ أُوبّ ٓزغِغِخ أخشٟ Sum1الإ ساػ ٗأخز ٓزغِغِغِخ اُوغٔخ اُط٣ِٞخ ُٝٞعٞد ك٢ اُجغػ ٓزغِغِخ ٗغ٤ٜٔب          

 ؽز٠ ٤ٔٗضٛب ػٖ ٓزغِغِخ  أُوبّ ٝهبػذٙ اُوغٔٚ  اُط٣ِٞٚ عزٌٕٞ ًٔب ٢ِ٣ :  Sum2ٗغ٤ٜٔب  

                                                        

 
 

 

 

 

 

 

 
 ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ه٤ٔخ أُزغِغخ اُزب٤ُخ : تأًزٝصاسح    

                

             
 

 

 

 

 

 

 
 أًزت  ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ ٗبرظ أُزِغغِخ الار٤خ : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

A = 1
2
 + 2

2
 + 3

2
 + 4

2
 + …..+ N

2
 

                        N! 

  Sum1 =0  )ُِجغػ )أُغٔٞع 
Sum2 = 1  )ُِٔوبّ )أُعشٝة 

    Input N 

For  X = 1  To  N    

 Sum1 = Sum1 + X^2   ُِجغػ 

Sum2 = Sum2 * X       ُِّٔوب 
Next X 
A = Sum1 / Sum2 

Print  A 

 هبػذح اُوغٔخ اُط٣ِٞخ

SUM1 =0      ُٔزغِغخ اُجغػ  

SUM2=0           ُّٔزغِغِخ أُوب  

FOR  X = اُجذا٣خ     TO  ( ُِجغػ ٝأُوبّ  ) اُٜ٘ب٣خ 

SUM1 =SUM1+…… كٌشٙ اُغؤاٍ ُِجغػ    

SUM2=SUM2+ ……ّكٌشٙ اُغؤاٍ ُِوب 

NEXT X 

K =SUM1 /SUM2 

Print K 

 

SUM1 =0      ُٔزغِغخ اُجغػ  

SUM2=0          ُّٔزغِغِخ أُوب  

FOR  k = 2   TO 15   (   ٝأُوبُِّجغػ  ) 
SUM1 =SUM1+k^2      ُِجغػ 

SUM2=SUM2+ k                                     

Next K 

Y =SUM1 /SUM2 

PRINT Y 

 

 

K=    

                 

 

  =اُؾشف ا٢ُ هجَ ك٢ أعئِخ  اُوغٔخ اُط٣ِٞخ  

 ٞٛٝk   ٗغزخذٓخ ٓشح ٝاؽذح كوػ ثؼذ   دائٔب

Next 

                              15           

∑ K2 
K=2             

 

 

 

Y=    

         2+3+4+5+………+15        
 

لإٔ اُض٣بدٙ ٓ٘زظٔخ ٗعغ 

 Forٗلظ أُزـ٤ش ا٢ُ ٓغ  

 Nextٗغزخذٓخ ٓشح ٝاؽذح كوػ ثؼذ   دائٔب   Yٝٛٞ   =اُؾشف ا٢ُ هجَ ك٢ أعئِخ  اُوغٔخ اُط٣ِٞخ  

  =اُؾشف ا٢ُ هجَ ك٢ أعئِخ  اُوغٔخ اُط٣ِٞخ  

 ٞٛٝA   ٗغزخذٓخ ٓشح ٝاؽذح كوػ ثؼذ   دائٔب

Next 

لإ اُ٘وصبٕ ٓ٘زظْ ٗعغ ٗلظ أُزـ٤ش ا٢ُ ٓغ 

For  

  Nٓؼ٘بٛب  ٓعشٝة 

N * (N-1) * (N-2 ( *…..*1 
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 أًزت  ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ ٗبرظ أُزِغغِخ الار٤خ : 

 

 

 

 
Xث٘وغْ أُزغِغِخ ػ٠ِ  Nextٛ٘ب ث٘ؾَ أُزغِغِخ ُِجغػ كوػ ٝٗؼَٔ أُوبّ لاٗٚ ٤ُظ ٓزغِغِٚ ٝثؼذ 

2
 

 

 

 

 

 

 

 

 :  ٗٞػبٕ أُززب٤ُبد

 ث٘شعؼٜب لأصِٜب أُ٘زظْ ٝارا رٌشسد ٗلظ ارا ًبٗذ أُززب٤ُبد ؿ٤ش ٓ٘زظٔٚ ( 1

 أُززب٤ُخ ث٘شعؼٜب لأصِٜب ٓٞعت ٝعبُت ٗلظ الأػذاد ك٢ 

 

 5  4   3  2  1 0 1  2  3  4  5  :الأػذاد اُزب٤ُخ ػ٠ِ ٗلظ اُغطش  أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ

 كما ٌلً: بما انه الاعداد تكررت أكٌد راح تكون جهة موجبة وجهة سالبةاُؾَ : 

 

 
 ا٠ُ ٛ٘ب اٗز٠ٜ اُغؤاٍ

 

 
 

 فاصلة منقوطة علشان ٌطبعهم على نفس السطر Printوضعنا اخر 
 

 ٓغزخذٓب عِٔخ دٝسإ ٝغجبػخ ٝاؽذٙ  كوػ .أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ أُززب٤ُخ اُزب٤ُخ     
 

 

 اٗز٠ٜ اُغؤاٍ      

 

 

 

 

 

)ؿ٤ش ٓ٘زظٔخ(              9    4    1     0   1    4    9    16   25   36   49 

ٓ٘زظٔخ(    )          (-3)2  (-2)2 (-1)2  02 (1)2  (2)2 (3)2  4)2  (5)2  (6)2  (7)2 

For  X = -3   TO  7   

Print  X^ 2 ;  ؽز٠ ٣طجغ الأػذاد ػ٠ِ ٗلظ اُغطش   كبصِخ ٓ٘وٞغخٝظؼ٘ب  
Next X 

K = )1-1) + ( 2- 4) + ( 3 -9 ) +       +(10-100) 

                             X2 

  Sum =0  ُِجغػ 
    Input  X 

For  A = 1  To  10     

 Sum = Sum + ( A –A^2)  

Next  A 
K = Sum / (X^2) 

Print  K 

 اُؾَ اُضب٢ٗ

For A=  -5  TO  5  Step 1    

Print ABS(A)   ; 

Next A 

 

 اُؾَ الاٍٝ

For A=  5  TO  -5  Step -1    

Print ABS(A)   ; 

Next A 

 

  =اُؾشف ا٢ُ هجَ ك٢ أعئِخ  اُوغٔخ اُط٣ِٞخ  

 ٞٛٝK   ٗغزخذٓخ ٓشح ٝاؽذح كوػ ثؼذ   دائٔب

Next 

5 - 4- 3- 2- 1- 0 1  2  3   4  5  - 5  4  3  2  1 0 1-  2-  3- 4- 5  

 ٓزٞهغ
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 دٝسإ ٝغجبػخ ٝاؽذٙ  كوػ .ٓغزخذٓب عِٔخ أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي ُطجبػخ أُززب٤ُخ اُزب٤ُخ     

 

 

 اٗز٠ٜ اُغؤاٍ

 

 

 

   ؽز٠ ٣طجغ الأػذاد كبصِخ ٓ٘وٞغخٝظؼ٘ب 

  ػ٠ِ ٗلظ اُغطش   

 ٓلاؽظخ ٣ٞعذ ؽٍِٞ أخشٟ ُٜزا اُغؤاٍ

 ) ا١ ؽَ اخش ٣ؼط٢ ٗلظ اُ٘برظ ٣ؼزجش اُؾَ صؾ٤ؼ (

 
 

 ث٤ؼط٢٘٤ أُزغِغِخ ػ٠ِ شٌَ ًلاّ ٝاٗب ثؾٍٞ اٌُلاّ ا٠ُ ٓزغِغِخ . )أُغٔٞع(ك٢ أعئِخ                    

 : IFٝثذٕٝ    Forثشآظ أُغٔٞع ٓغ 
راح  اكتب البداٌة والنهاٌة  نفس  ما اعطانً السؤال الا  فً حالة طلب )الحل باستخدام  For –Nextبرامج  كل فً              

Step : ًراح تكون البداٌة والنهاٌة حسب ما طلع الناتج معً .      2( بطلع الناتج  اولا    1( هنا نعمل ما ٌل ) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  : اُششغ٤خ( IF)ثٞعٞد أعئِخ أُؼذٍ + ششغ 

 ؽبلاد ُٔؼذٍ + ششغ ُٜب هبٕٗٞ ٝاؽذ ٛٞ  :                                           ٝلإ أُؼذٍ عٔغ ٗعغ اُوبٕٗٞ   8 

 Nextدائٔب ثؼذ                                                                                                           

 ؽبلاد ٢ٛ :   8ٝ  

 ( ٓؼذٍ الاػذاد اُغبُجخ 4( ٓؼذٍ الاػذاد أُٞعجخ   3( ٓؼذٍ الاػذاد اُلشد٣خ       2( ٓؼذٍ الاػذاد اُضٝع٤خ      1

 ( ٓؼذٍ ٓعبػلبد ػذد ٓب 7( ٓؼذٍ اُؼلآبد اُشاعجخ     6( ٓؼذٍ اُؼلآبد اُ٘بعؾخ     5

 ( ٓؼذٍ الاػذاد اُز٢ روجَ اُوغٔخ ػ٠ِ ػذد ٓؼ٤ٖ 8                                                             

  IF  ٝForع٤ٔغ ٛزٙ اُؾبلاد ُٜب هبٕٗٞ ٝاؽذ ٝؽَ ٝاؽذ ٌُٖٝ اُزـ٤٤ش ٣ٌٕٞ كوػ ثـ 

 

 

 

Avg = Sum  

             C 

 90 73 56 42 30  20   12   6   2    0    0    2   6     12    20    30)ؿ٤ش ٓ٘زظٔخ(  

ٓ٘زظٔخ(    )           -6  -5  -4   -3  -2  -1  0  1  2  3  4  5  6  7  8  9   

For  X = -6   TO  9     

Print X *(X+1) ; 
Next X 

 Xَسًٍٓا 

 Aَسًٍٓا 

       أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ٓغٔٞع الاػذاد اُضٝع٤خ
ٓغ  For-Nextٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ  100ا٠ُ    1ٖٓ  

Step   

 IFرِـ٢    Step  اُؾَ :

                                أُوصٞد ثبُغؤاٍ ٛٞ :     

2+4+6+…+100 

 

Sum=0 

For X=2TO 100 STEP2 

SUM=SUM+X 
Next X 

Print Sum 

 
لإ أُزغِغِخ أسهبّ كوػ  ٝاُض٣بدح 

 Forٓ٘زظٔخ ٗعغ ٗلظ أُزـ٤ش إ٢ُ ٓغ 

       أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لا٣غبد ٓغٔٞع ٓشثغ ٓعبػلبد 4 
   Stepٓغ  For-Nextٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ  30ا٠ُ   1ٖٓ  

 IFرِـ٢    Step  اُؾَ :

                                أُوصٞد ثبُغؤاٍ ٛٞ :     

4
2
+8

2
+12

2
+…+28

2
 

 

Sum=0 

For X=4 TO 28 STEP  4  

SUM=SUM+X^2 
Next X 

Print Sum 
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 يعذل + ششط ٔقإََّ   

 

 

 

 
 

 

 Nextدائٔب ٗعغ هبٕٗٞ ٓؼذٍ + ششغ لاٗٚ عٔغ ثؼذ 

 

 

 

 

 

 يعذل + ششط ٔقإََّ   

 

 

 

 
 

 

 

 

 Nextدائٔب ٗعغ هبٕٗٞ ٓؼذٍ + ششغ لاٗٚ عٔغ ثؼذ 

 

 

 

 

 يعذل + ششط ٔقإََّ   

-Forٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ   ٓؼذٍ الأػذاد اُضٝع٤خػذد  ٝغجبػخ  40  أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ

Next   ٓغMod               

Avg = Sum  

             C 
C=0 

Sum=0 

FOR   X=1 TO 40 

Input A   أدخَ اٍٝ ػذد 

IF A Mod 2 = 0 Then   

C=C+1 

Sum=Sum+A 

End IF 

NEXT X 

Avg= Sum / C  

Print Avg  

End 

 لاصّ اٝلا ٗؾغت :اُضٝع٤خ  ؽز٠ ٗؾغت ٓؼذٍ الاػذاد 

 الاػذاد اُضٝع٤خ ػذد(1

 الاػذاد  اُضٝع٤خٓغٔٞع (2

 

Avg = Sum  

             C 

 .  For-Nextٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ   أُٞعجخ ٓؼذٍ الأػذادػذد  ٝغجبػخ  30أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ

Avg = Sum  

             C 
C=0 

Sum=0 

FOR   X=1 TO  30  

Input A   أدخَ اٍٝ ػذد 

IF A > = 0 Then   

C=C+1 

Sum=Sum+A 

End IF 

NEXT X 

Avg= Sum / C  

Print Avg  

End 

 لاصّ اٝلا ٗؾغت :أُٞعجخ   ؽز٠ ٗؾغت ٓؼذٍ الاػذاد

 أُٞعجخالاػذاد  ػذد(3

 أُٞعجخالاػذاد ٓغٔٞع (4

 

Avg = Sum  

             C 

 3الاػذاد اُز٢ روجَ اُوغٔخ ػ٠ِ ٓؼذٍ ٖٓ الاػذاد  ٝغجبػخ  Nأًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ 

 . Next -Forٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ   Fixٝثذٕٝ ثبه٢  ٓغزخذٓب الاهزشإ أٌُزج٢ 

Avg = Sum  

             C 

IF               Then 

 

 

Endif 
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 Nextدائٔب ٗعغ هبٕٗٞ ٓؼذٍ + ششغ لاٗٚ عٔغ ثؼذ  

 
 

 ك٢ ٗلظ اُغؤاٍ  Forٝرؾذ  Forهجَ   Inputؽبلاد ٗعغ ك٤ٜب   3أْٛ 

 

 

 

  : اُششغ٤خ( IF) ٝثذٕٝ ثٞعٞد ششغ  )عٔغ( ٝثذٕٝ أعئِخ أُؼذٍ  

 )ؽلع( IF)رشر٤ت ثشٗبٓظ ٓؼذٍ )عٔغ( )ثذٕٝ ششغ( ٝثذٕٝ 

 

 

 غبُت ٝؽغبة ٓؼذٍ  40أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ ػلآبد 

 For-Nextًَ اُطلاة )ٓؼذٍ عٔغ( ٓغزخذٓب عِٔخ اُذٝسإ  ػلآبد

 

 

 

 

 

 

 

 

 أًزت ثشٗبٓظ ثِـخ ث٤غي لادخبٍ ػلآبد صق ٓب ٝؽغبة 

 ٓؼذٍ ػلآبد  ًَ اُطلاة )ٓؼذٍ عٔغ( ٓغزخذٓب عِٔخ

 For-Nextاُذٝسإ  

 

C=0 

Sum=0 

Input N 

FOR   X=1 TO  N 

Input A   أدخَ اٍٝ ػذد 

IF A /3 =Fix (A/3) Then   

C=C+1 

Sum=Sum+A 

End IF 

NEXT X 

Avg= Sum / C  

Print Avg  

End 

لاصّ ؽز٠ ٗؾغت ٓؼذٍ الاػذاد  اُز٢ روجَ اُوغٔخ   

 اٝلا ٗؾغت :

   3اُز٢ روجَ اُوغٔخ ػ٠ِ الاػذاد  ػذد(5

 اُز٢ روجَ اُوغٔخالاػذاد  ٓغٔٞع (6

 

Avg = Sum  

             C 

 ٖٓ الأػذاد N( ادخبٍ 3( ششًخ  ٓب  A( ادخبٍ سٝارت ) N   )2( صق ٓب  )A( ادخبٍ ػلآبد ) 1

 

 ػ٠ِ ٓغزٟٞ أٌُِٔخ ُِج٤غي اٗز٠ٜ أهٟٞ ِٓق ٓشاعؼخ 

 ٓغ ر٤٘ٔبر٢ ٌُْ ثبُزلٞم ٝاُز٤ٔض........سائذ أثٞ شٜبة 

 

Sum=0 

For X=1 TO أُطِٞة   

Input A       أدخَ اُؼلآخ اٝ اُشارت ٌٝٛزا  

SUM=SUM+A َاعٔغ اُؼلآخ اٝ اُشارت أُذخ 
Next X 

Avg =Sum / اُؼذد ا٢ٌُِ 

Print Avg 

 

Sum=0 

For X=1 TO 40   

Input A        أدخَ اُؼلآخ  

SUM=SUM+A  اعٔغ اُؼلآخ 
Next X 

Avg =Sum / 40      ؽغبة ٓؼذٍ ػلآبد ًَ اُطِجخ 
Print Avg 

 

Sum=0 

Input N    ٍٜٞأدخَ ػذد غلاة اُصق أُغ 

For X=1 TO N   

Input A        أدخَ اُؼلآخ  

SUM=SUM+A  اعٔغ اُؼلآخ 
Next X 

Avg =Sum / N   

Print Avg 

 




